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„Hol van hát?“
Csak tudnók már egyszer, hogy állunk 

azzal a nevezetes német szövetséggel! A 
jdiplomaczia dolgai, igaz, hét pecséttel lezárt 
misztériumok maradnak a korlátolt alatt­
valói felfogás számára. De máskor még a 
legrejtettebb ügyleteknél is megszoktuk azt, 
hogy legalább a nyilvánvaló külső jelek ne 
álljanak világos ellenkezésben a misztérium 
hivatalos kijelentéseivel. Lehetett hinni a 
misztériumokban és lehetett tőlök a hitet 
megtagadni; sem az egyikre, sem a másikra 
kézzelfogható adatok nem léteztek. Ellenben 
monarchiánk szövetsége Németországgal már 
a teljes megfoghallanság magaslatát éri el. 
Rlig hivatalos köreink folyton hirdetik a szö­
vetségnek változatlanul benső természetét, 
minden egyes tény és minden számbavehetö 
nyilatkozat ellentmond a hirdetett föltevés­
nek, az események egész folyamata olyan, 
mintha dicső szövetségünknek hire sem 
volna. Vájjon a mi diplomacziánk kijelenté­
seiről is el kell már fogadnunk a «credo 
quia absurdum» elvét? Szent, érinthellen dog­
mának kell-e vallanunk a német szövetséget 
épen azért, mert józan eszünkkel létezését 
felfogni nem bírjuk'? Az alattvalói ész kor­
látoltsága teszi ezt szükségessé, vagy — 
uram bocsa — a diplomacziai észé?

Jámbor optimisták a német kormány 
újabb katonai követeléseit, melyek a német 
birodalmi gyűlésnek jelenleg annyi dolgot 
adnak, szintén úgy magyarázták, mint az 
irántunk való szövetséges érzületnek teljes 
bizonyítékát. De hát van-e valami jel, mely 
ezt az állítást megerősíti? Az optimisták 
okoskodása persze egyszerűnek látszott. Né­
metország azért fokozza eddig is kitünően 
szervezett hadi erejét, mert nemcsak Fran- 
cziaország. hanem Oroszország ellen is egy 
közel háború eshetőségéről gondoskodik. 
Németország és Oroszország között nem lé- 

‘tezik semmi közvetlen viszálynak anyaga, 
igy hát Németország készületei Oroszország 
ellen csak arra az esetre vonatkoznak, ha 
monarchiánk pere Oroszországgal kerül el­
döntés alá és Németország nekünk erős segítő 
karját fogja nyújtani. Biz ezek a föltevések 
mind oly szépek volnának, ha csak va­
lami nyomát látnok, hogy igazak is lehet­
nek. Annyi bizonyos, hogy a német biro­
dalmi gyűlésen a katonai javaslatok hivata­
los védői szörnyen kerülgették a mon­
archiánkkal való szövetségnek emlegetését 
és világért sem czéloztak valami orosz bá­
bom eshetőségére. Miért történik hát a hadi 
létszám fölemelése? Nos, annak lehet száz 
oka-foka, mihez nekünk semmi közünk. A 
német államférfiak és a német officziózusok

A ZÁLOGHÁZBAN.

H. SUTHERLAND EDWARDS.
Midőn előadtam neki látogatásom czéljat, rögtön 

azon kezdte, hogy túlságos sokat kérnek az üz­
letért. Ha — úgymond — hét-nyolczezer fontért 
átadnák, tudna talán vevőt találni rá, de nyolcz- 
.ezernél többet nem ígérhet. Mondtam neki, hogy 
iMr. Brunton tizenötezer fontra becsüli az üzletet, 
■de hogy a tulajdonosok, a kiket Mr. Brunton kép­
visel, elfogadnának tizenkettőt is — csakhogy ez 
;lenne a legutolsó ár is. Mr. Malachi erre azt monda, 
;hogv nyolezezer fontnál többet az üzlet semmikép 
sem ér meg. Ekkor aztán tudtára adtam, hogy hir­
detést teszünk közzé s pár nap múlva azzal kötjük 
meg az alkut, a ki a legjobb ajánlatot teszi — ily 
módon valószínűleg többet is kapunk tizenkétezer 
fontnál. Erre Mr. Malachi más hangba csapott át s 
azt mondta, hogy végleges választ csak akkor ad­
hat, ha előbb megvizsgálja a könyveket.

Beleegyeztem s aztán visszatértem Mr. Brunton- 
hoz, elmondva neki tárgyalásunk lolyamát s hozzá­
téve, hogy ha Malachi megajánl tizenkétezer fontol, 
minden további szó nélkül oda kell neki adni, te­
kintet nélkül más ajánlkozóra — annyival inkább, 
mert Mr. Malachi kész volt arra, hogy az üzletet 
egyszerűen átvegye a Mr. Brunton kezéből, mig 
más vevő töviröl-hegyire kutatná az igazi, eredeti 
tulajdonost.

Florence, mikor a hirt megvittem neki. nagyon 
örült s abban állapodtunk meg, hogy esküvőnket 
rögtön az üzlet átadása után megtartjuk, Florence 
mulatott azon az ötletemen, hogy álruhában aka­
rok beülni a boltba s nézegetni, hogy kik miféle 
zálogokat hoznak. De nem hitte el, hogy csakugyan 
végrehajtom szándékomat, a mig másnap reggel al- 
szakállal, parókával és zöld pápaszemmcl nem lep­
tem be hozzá.

— A hatás nagyszerű, monda. — de most csak 
rakja le ezeket a dolgokat, mert látogatóba akarok 
menni önnel.

— Hova?
— Mr. Walshinghamhez, a ki meg akarja önt 

hívni a báljára, azután Lady Fortescuehoz, a ki 
szomszédunk falun s most Londonban van. meg 
aztán Mrs. Effmglonhoz, Tom egy tiszt társának 
a nejéhez. Aztán pedig ne feledje, hogy William 
bátyám — a pap — ma nálunk lesz ebéden.

Kocsiba ültem, lakásomra hajtattam, átöltözni, s 
Florencehoz visszatérve, elmentünk Lady Fories- 
cuehoz, a kinél — lunch ideje lévén — töb1> más 
vendéget is találtunk, koztok Mrs. Walshinghamel 
is, a kinél e szerint ma nem kellett látogatást len­
nünk. Florence bemutatott cgv Rupert Trevelyan 
nevű fiatal embernek, a ki benső barálja az ó 
báljainak, s szerelmes Miss Ethel Montcaltóba, egy 
halvány avezu, fekete szemű, bogár hajú bájos 
leánvba. Miss Montcalm azonban, úgy látszott, pár­
tatlanul osztotta meg figyelmét Mr. Trevelyan meg 
egy fakó hajú, sápadt képű, nagvlábu ember közt,

egyedül Francziaország fokozott fegyvevke" 
zésére hivatkoznak. Nem is esik a valószí­
nűség körén túl, hogy Németország, mely 
szabadulni akar az örökös antagonizmus 
terheitől, készít támadó háborút Franczia­
ország ellen. Még pedig Oroszország bizto­
sítóit jó barátságával hátában.

Mert Íme, hogy a mérték teljessé váljék, 
most jelent meg teljesen hivatalos alakban 
az orosz kormány nyilatkozata, mely válto­
zatlan barátságot jelent ki a német kor­
mánynak. egyúttal az orosz közvéleményt 
és az orosz sajtói erősen meginti, hogy fel­
ismerve a való helyzetet, Németország irá­
nyában minden ellenséges hangtól tartóz­
kodjanak. Es az orosz sajtó rögtön meg 
értve a hozzá intézett figyelmeztetést, 
jubilálva hirdeti, hogy Oroszország és 
Németország barátsága csak a mi mon­
archiánk rovására eröshült, érdekeink védel­
mében hiába számítunk Németország támo­
gatására. Hát ez csakugyan elég biztos 
szimptoma mindazok számára, kik szemeik­
kel látni és füleikkel hallani akarnak. Az 
orosz kormány pillanatig sem látta szüksé­
gesnek, hogy az orosz sajtónak folytonos 
ocsmánv kifakadásaira monarchiánk ellen 
mérséklőlég hasson. Vájjon azért tette-e ezl, 
mert azt gondolta, hogy Németország mel­
lett monarchiánk akarata számba sem jón 
és ha csak Berlinnel meg tud egyezni, ami 
szerepünk nem lesz más, mint az engedel­
mes követés ? Hát ez is a mi benső szö­
vetségünknek egyik értelmezése és ki tudja 
nem-e a legigazabb! Lehet, hogy a mi dicső szö­
vetségünk teljes bensőségében változatlanul 
fennáll, de a szövetség kulcsa egyedül Bis­
mark kezében van. Kálnoky gróf szerepe 
épen az lehel, mint Tyrasé, a hires «Reichs- 
hundé». Mindketten kutyahüséggel tartják 
fenn a szövetséget urok irányában.

Budapest, decs. 16.
Két fontos inferpeliácziót fog hallani a kcpviselo- 

ház a legközelebbi ülések egyiken, szombaton vagy 
esetleg mar holnap pénteken. Mint értesülünk, Ap- 
pontji Albert gróf meg fogja interpellálni Tisza 
Kálmán miniszterelnököt, mikor váltja be a ház 
előtt telt Ígéretét, hogy a képviselő választási vissza­
élések megszüntetése czéljából törvényjavaslatot.nyújt 
he. Apponyi gróf interpellácziójában kívánni fogja, 
hogy a kérvénynyel megtámadott képviselömanda- 
lumok ügyében ne a ház rosszhirüvé vált bíráló 
bizottságai, hanem a kir. kúria bíráskodjék. — A 
másik fontos inlerpellácziót líodossy Imre fogja 
meglenni. A honti dolgokat fogja szellőztetni. Az, 
hogy az inlerpellácziót épen líodossy teszi meg. na­
gyobb jelentőséget ad a dolognak.

a kit nekem Brownlow név alatt mutattak be. A 
hölgyecskének, a ki körül ez a két fiatal ember 
figycimeskedett, nem igen lehetett ízlése, ha a fér­
fias, barnarczu csinos Trevclyannál jobban kedve­
zett az epés képű, csónaklábu vetélylársnak. Igaz, 
hogy Brownlow, mint hallám, igen gazdag ember 
volt" mig az indiai tiszti szolgálatból szabadságolt 
Trevelyannak semmi vagyona sem volt, habár szép 
kilátásai lehellek a jól fizetett szolgálatban.

Florence aztán 1'elvilágositotl, hogy Miss Montcalm 
jobban vonzódik Rupert Trevelyanhoz, de a szülei 
inkább a gazdag Brownlowhoz akarják adni, és 
semmikép sem eresztenék el Indiába. Miss Mont­
calm azonban akkor sem megy Brownlowhoz, ha 
szülei Rupertet végkép visszautasítják is. A Hunlly- 
teslvérek Rupertet igen jól ismerik cs nagyra- 
becsiilik; ha Ethelt nőül nem veheti, boldogta­
lan lesz.

A lunch után Florence és ón beszélgettünk is 
Ruperttel, ki őszintén elmondta nekünk, hogy Ethelt 
szülei csak oly feltétel alatt adnák hozzá, ha négy­
ezer fontot íratna reá. Ö ajánlkozott, hogy bizto­
sítja Ethelt erre az összegre, do Indjában szolgál­
ván, sokkal nagyobb biztosítási dijat kellene fizet­
nie, semhogy aztán tiszti fizetése maradványából 
kellően megélhetnének. Ethelnek magának nincs 
pénze, s bár szülei gazdagok, nem cselekesznek 
helytelenül, midőn leányuk sorsút minden eshető­
séggel szemben biztosítani óhajtják.

— Testvéreim szívesen adnák neki kölcsön azt 
az összegei, monda Florence, mikor Rupert elvált 
tőlünk. — De ő büszkeségből nem akarja elfo­
gadni, pedig nem hiszem, hogy más módon elő 
tudná teremteni.

Este, miután látogatásainkat elvégeztük, Trevelyan 
eljött hozzánk ebédre. Minél tovább láttam c ro­
konszenves fiatal embert, annál inkább érdeklődtem 
iránta s csakhamar igen jó barátok leltünk. A mi 
William Huntlyt illeti, ezt tartózkodóbbnak találtam 
Tómnál, de ugyanaz a férfias, nemes modora volt. 
Azt monda, hogy bármit is szívesen megtenne a 
Kúpért érdekében, s ö és Tom, miként már Flo­
rence is mondotta, készséggel előadnák Miss Mont­
calm számára a kívánt összeget, ha szülei bele­
egyeznének.

111.

Mr. Brunton, mikor előadtam neki, hogy meg 
szeretnék ismerkedni a zálog-üzlet benső életével, 
rögtön ráállott eszmémre, de biztosított, hogy nem 
fogom olyan érdekesnek találni, a milyennek nyil­
ván gondolom.

— Persze, monda. — ön azt hiszi, hogy ha ma 
este egy herczegnőnél vacsoráit, másnap reggel mal­
iit fogja látni, a mint zálogba teszi az ezüst virág­
tartóit.

— Én igen kevés herczegnöt ismerek, Mr. Brun- 
fon, kivéven néhány nápolyi duchessát, a kiket azon­
ban mindig csak azzal gyanúsítottam, hogy egyet­
len zálogtárgyuk a — szivök.

__ Malfi herczegnő a múlt héten küldött ide két
gyönyörű ezüst-virágtartót s kapott értük 180 fon­
tot. A házfelügyelője hozta ide, a ki szintén olasz.

Aközösűgyiköltségckhez való hozzájárulási arány" 
nak újból való megállapítása czéljából kiküldött or­
szágos bizottság deczember hó 19-én d. 12 órakor a 
képviselőház pénzügyi bizottságának helyiségeiben ülést 
tart.

Az országgyűlési szabadelvű párt ma délután 
I) órakor tartott értekezletét Vizsolyt Gusztáv elnök 
megnyitván, tárgyalás alá vétetett elsősorban a fővá­
rosi rendőrség főkapitányi hivatala számára megveendő 
házról szóló törvényjavaslat, melyet liakovszky Ist­
ván indokolt s mely általánosságban és részletei­
ben vita nélkül elfogadtatott. Ezt követte az ál­
lamvasutak fiumei állomásán szükségessé vált ki­
egészítési munkálatok költségeinek fedezéséről szóló 
törvényjavaslat tárgyalása, mely Lukács László 
indokolására szintén vita nélkül fogadtatott cl. Ez­
után az igazságügyminiszteriumnak a kereskedelmi 
minisztérium épületében elhelyezéséről szóló törvény­
javaslatot tárgyalta az értekezlet. E törvényjavas­
lat, melyet Busbach Péter indokolt, Prilcszky 
Tádé felszólalása után úgy általánosságban, mint részle­
teiben szintén vita nélkül fogadtatott el. A tárgyalás be­
fejeztével Tisza miniszterelnök kijelentette, hogy az 
ünnepi szünetek el ill a három törvényjavaslaton ki­
vid más javaslatot nem fog a kormány a ház elé 
terjeszteni és ezek tárgyalásának befejezte után jövő 
január ti-ikáig érdemleges ülése nem lesz a képvi- 
seiüháznak. Végül Vizsolyt elnök szólal fel: Nem 
zárhatjuk be — úgymond — ez értekezletei, mely ez 
évben valószínűleg az utolsó, a nélkül, hogy szerencsét 
ne kívánjunk pártunk vezérének, Tisza Kálmán mi­
niszterelnök ő nagyméltóságának, ki ma üli 56-dik szüle­
tésnapját s kinek pártunk öntudatos hii köve­
tője. Buzgó óhajtásunk, hogy a gondviselés jó 
egészségben tartsa meg a párt élén, hogy to­
vább is sikerrel vezethesse az ország közügyéit. Adja 
az ég áldását rá és családjára! Az értekezlet él­
jenzéssel kisérte az elnök o szavait, valamint a minisz­
terelnök válaszát, ki neliány rövid szóban mondott kö­
szönetét. Ezzel a tanácskozás véget ért.

Ä képviselőház pénzügyi bizottsá­
gából.

A pénzügyi bizottság ma befejezte Trefort közoktatás- 
ügyi miniszter költségvetésének tárgyalását. Kiemelendő, 
hogy a tud. egyetemi építkezések nagy összegű tétele a 
miniszter beleegyezésével töröltetett a budgetböl. A 
dévai államroáliskolúnál tervezett internátus kérdésében 
végre czélt ért Szathmáry György a hunyadmegyei el- 
oláhosodott magyarság visszamagvarosilásának szószó­
lója. .-X bizottság hosszas tárgyalás után megszavazta a 
tételt, a melynek törlése csakugyan nagyon rosszul al­
kalmazott takarékosság lett volna. A pénzügyi tárcza 
budgcljére kerülve a sor, a bizottságnak végre szeren­
cséje volt körében látni és hallani az ország pénzügy- 
miniszterét is, a ki eddig általános feltűnést kellőleg fe­
léje se nézett a bizottságnak s a lobbi lárczák költség­
vetésűnek védelmezését az illető szakminiszterre vagy 
Tiszára hagyta, a mi ekkoráig nálunk szokásban nem 
volt s Szapárynak sem volt szokása.

A képviselőház pénzügyi bizottsága Zsigmondy Vil­
mos elnöklete a’att tartott mai ülésében folytatta a köz­
oktatási tárcza kólíségvotéscnek tárgyalását.

A dévai állami reáliskola és internátus építésére 
felvett 83,000 írt kölcsön törlesztésére előirányzott 5000 
frt hányadnál Országié Sándor előadó a miniszter által 
tervezett építkezések ügyében kiküldött albizottság ne­
vében előadja, hogy az albizottság, bármennyire méltá­
nyolja a miniszter szándékát, mégis tekintettel a pénz­
ügyi helyzetre s arra, hogy az inlernálusok kérdése el­
vileg még nincs eldöntve, felkérendőnek tartja a minisz­
tert. hogy ez évről az internátus építéséi halaszsza el.

Szathmáry György a bizottságnak nem lévén tagja,

De természetesen vannak hölgyek, a kik ilyen dol­
got nem bíznak cselédre, nehogy hire keljen. In­
kább maguk jönnek el, vagy pedig elhivatják az 
embert.

Mr. Brunton nyilván azt gyanította, hogy szemé­
lyes tapasztalásból akarok meggyőződést szerezni, 
hogy az üzlet mennyit hozhat s utalt a könyvekre, 
a melyekből pontosan megtudhatni mindent. De én 
kijelentettem neki, hogy nem ő iránta való bizal­
matlanság vezet s ezéloin csupán az, hogy tanul­
mányozzam az emberi természetet s magam előtt 
lássam azokat a szerencsétlen vagy egyszerűen 
csak meggondolatlan embereket, a kiket a szükség 
vagy sajat hibáik arra kényszerűének, hogy fölál­
dozzák a jövőt a jelennek.

— Helyes, monda Mr. Brunton. — Maga kívánja 
átvenni a zálogtárgyakat?

— Az nem szükséges, mo.:dám.
— Nem is lenne jó, mert. ön nem tudná megbe­

csülni. Valószínűleg nagyobb összeget kölcsönözne 
rájuk, mintsem kellene.

— Vagy kisebbel, tevéin hozzá.
— Az nem volna haj. Különben is, ha keveset 

Ígérne, elmennének. Ök ép olyan jól értenek a be­
esőhöz, mint mi s rendszerint azon iparkodnak, 
hogy bennünket befonjanak.

Megegyeztünk, hogy szabadon járhatok-kelhetek a 
helyiségben, s én csakugyan néhány órán át szem­
léletiem a vevőket, a kik azonban nem pénzért 
vettek árut, hanem áruért — ruha- és aranyne- 
miiért — pénzt. Rosszaság, elvetemültség, könnyel­
műség és igazi nyomor egviránt vonult el külön­
féle jellemzetes alakokban szemem előtt s ez a 
látvány épen nem volt felvidító. Néhány óra múlva 
ugyancsak ki voltam merülve s már távozni ké­
szültem, midőn Mr. Brunton megszólított:

— Kérem, Mr. Woodhouse, oly esetünk van, a 
melyben az ön véleményét is szerelnők hallani. Egy 
fiatal ember erre a képre egy sovereignt kér.

A kép tulajdonosa s nyilván festője halvány, so­
vány, érdekes arczu, világos szemű, kissé hosszú 
hajú legényke volt, a ki alig látszott többnek húsz 
évesnél. Nehogy a festőt a kép rideg vizsgálgatá- 
sával sértsem, bevittem azt a hátsó szobába s ott 
gondosan megnézegettem. Lord Beaconslieldnek — 
akkor még Mr. Disraelinek — az arczképe volt, 
minden különösebb művészi érték nélkül való ugyan, 
de meglepően hasonló. Habár kissé restelltem be­
hatolni a fiatal ember szegénységének titkába, nem 
állhattam, hagy néhány kérdést ne intézzek hozzá, 
a melyek egy látszólagos zálogkölcsönzö szájából 
elég különösen hangozhattak.

— Szívesen megadom a sovereignt, mondám, s 
ki is vettem egyet a mellényem zsebéből és odaad­
tam neki. — De a ki ilyen jól lést, az alig lehet 
rászorulva ilyen csekély összegre.

— A szemem nem igen jó, s a nap világos órái­
ban egyebet kell dolgoznom. Ha időm volna, talán 
jobbat is festhetnék, viszonzá.

— De miért nem megy képárushoz?
— Voltam. De csak tizenkét shillinget ígértek, fe­

lelt a fiatal ember, s mivel még nem készült el­
menni, további kérdéseket intéztem hozzá. Megtud-

annak engedélyével szót emel a dévai föreálisko- 
lával kapcsolatosnak tervezett internátus mellett. 
Előadja e fontos hivatása tanintézet keletkezésének tör­
ténetét, fennállásának mulhatlan szükségét; kiemeli, 
mily tetemes áldozatokat hozott c tanintézetnek s a köz- 
mivelődési érdekeknek, szegénysége mellett is, Ilunyad- 
megyc, mely magát e czélra, úgyszintén a társadalom 
is, megadóztatta. (Megyei pótadó, dévai segélyegylet, 
hunyadmegyei kulturegylet.) Közel százezer forint az 
az áldozat, a mit a megye és társadalom amaz exponált 
vidéken a közművelődési érdekeknek hozott. Senki sem 
várta olt a sült galambot, minden tényező tett és áldo­
zott a fontos érdekeknek, hogy a reáliskola életképes 
működése hatályos és sikeres legyen. Az nem lehet, hogy 
az állam, a törvényhozás cserbenhagyja másfél évtized 
áldozatkész törekvéseit oda lenn. Kezdet óta élénken érez­
ték a reáliskolánál az internátus hiányát, mert a dévai 
lakásviszonyok a tanuló fiatalságra ugy egészségi, mint 
erkölcsi tekintetben igen kedvezőtlenek. Sikeressé a reál­
iskola működése az ottani viszonyok közt csak az inter- 
náíus segélyével lehet, a nélkül csonka intézet marad, s 
ha Magyarországnak olyan czélokra, minőket az inter­
nátus szolgálni hivatva van, nincs 30,000 frtja, akkor 
jobb, ha semmire sincs. Nem százezrekről vagy másfél 
millióról van itt szó, a mennyibe némely paloták kerül­
nek, hanem csak akkora összegről, mennyibe pl. a vám­
palota egy kapuszárnya vagy pinczefülkéje került. Ezt a 
kis összeget meg lehetne takarítani valamely nagyobb 
léteinél, a nélkül, hogy azért ez érzékeny kárt szen­
vedne. Köri tehát az internátus költségeinek megszava­
zását s a minisztertől annyival inkább reméli, hogy a 
tételt nem ejti el, mert ö pedagógiai és didaktikai okok­
ból elvi barátja az internálusnak.

liakovszky elismeri az internátus fontosságát a kér­
déses ponton s azt tartja, nem áll a reá fordítandó cse­
kély költség arányban annak fontosságával. Minden elvi 
kérdéstől eltekintve, kívánatos Déván az internátus fel­
állítása s itt a megtakarítás valóban helytelenül lenne 
alkalmazva.

Trefort miniszter megjegyzi, hogy ha tisztán finán- 
cziális szempontból tekintené a dolgot, nem ellenezné az 
internátus felállításának egy évvel való elhalasztását, de 
itt sokkal fontosabb tekintetek forognak fenn, melyek 
túra indítják szólót, hogy a tétel megszavazását kérje.

Wahrmann nem tagadhatja e telelnél sem, hogy 
helyes és indokolt czélra kérik a költséget, de ha gaz­
dálkodnunk kell, valahol csak meg kell azt kezdenünk. 
Az albizottság abból a szempontból indult ki, hogy min­
dent egyszerre nem lehet megtenni. A közoktatásügyi 
miniszter az utóbbi években mintegy 30 millió forint 
adósságot csinált. így csak nem mehet a dolog tovább. 
Az albizottság ugy vélekedett, hogy ez az internátus 
cgv évvel minden nagyobb baj nélkül elhalasztható. Ha 
a bizottság nem érzi, miként eljött az ideje annak, hogy 
valahol meg kell kezdeni a gazdálkodást, ugy szóló csak 
csodálkozható rajta.

Trefort miniszter válaszolja előtte szólónak, hagy az 
általa építési czélokra konlrahált kölcsönök nem 30, 
hanem 9 milliót tesznek.

Láng e tétel elejtését nem tartaná helyesnek. Nem 
szabad elfelejteni, hogy maguk az érdekeltek nagy ál­
dozattal járullak e czél eléréséhez. Ily körülmények közt 
nem volna helyes a mutatkozó áldozatkészséget ridegen 
visszautasítani.

Engedi osztja Wahrmann nézeteit a takarékos­
ságra nézve s e tekintetben kész a legmesszebbre menni, 
csak ott nem tartaná helyesnek a megállást, a hol nem­
zeti érdekről van szó. Minden takarékossági elv mellett 
megszavazza szóló ezt az összeget.

Hegedűs azt hiszi, elég jelét adta annak, hogy taka­
rékoskodni kíván, de itt valódi szükség kielégítéséről van 
szó. Az illető intézet mindig hatástalan marad, ha nem 
látják cl internálussal. A vidéki kis- és középbirlokosság 
csak igy neveltetheti gyermekeit ezen intézetben. Szóló 
megszavazza a tételt, felveendőnek óhajtván a jelen­
tésbe, hogy ez ne szolgáljon preczedensül a többi reál­
iskolákra nézve.

I'isi Imre egyáltalán nem osztozik azon felfogásban,

a mely kulturális kiadásainkban látja financziális hajaink 
okát s megszavazza a tételt.

Wahrmann megjegyzi, hogy kulturális kiadásainkat 
ő éppen nem helyezte összefüggésbe pénzügyi hajaink­
kal, csak azt mondta, hogy meg kell kezdeni a takaré­
koskodást itt is, másutt is.

Hetfy méltányolja Wahrmann törekvéseit, de meg­
jegyzi, hogy ily apró-cseprő törlésekkel nem segíthetünk 
pénzügyi hajainkon, hanem csak az egész politikai irány 
megváltoztatásával. Szóló nem mondja ezzel, hogy a hol 
lehet, ne takarékoskodjunk, de itt rosszul lenne ez al­
kalmazva. Valamit csak kell adnunk a népnek ama nagy 
áldozatok fejében, melyeket visel. Szóló megszavazza a 
tételt.

Dániel Ernő szükségesnek farija a szóban forgó in- 
icrnátus felállítását s hozzájárul az előirányzat megsza­
vazásához.

Lipthay br. felette sajnálja, hogy e tételt meg nem 
szavazhatja. Epén a jelen pénzügyi politika természetes 
következménye, hogy ily kiadásokat, melyek szüksége 
kétséges, mellőznünk kell. Ily indirekt presszióval kell 
igyekeznünk rábírni azokat, kik az ország ügyeit veze­
tik, hogy olt, a hol feleslegesek a költekezések, takaré­
koskodjanak. Különben is a jelen esetben az clodáshat- 
lanság esete nem forog fenn.

Králitz utalva arra, hogy a lokális viszonyok szük­
ségessé teszik az internálást, megszavazza a tételt.

Erre a bizottság megszavazta az előirányzatot.
A budapesti• egyetem központi régi épületé­

nek újra építésére szükségelt -100,000 írtból a jövő évre 
igénybe veendő 100,000 forintnál

Országit előadó az albizottság nevében előadja, hogv 
az épületnek jelenlegi alakjában fenntartása és helyre­
állítása a meghallgatott szakértők nyilatkozata szerint 
mintegy 80.000 frtba kerülne s ily módon több évig 
fennállhatna. Az albizottság ez alternativa s a 100.000 
frt költséggel való újraépítés közt nem határozott, ha­
nem a bizottságra bizta az elhatározást.

Trefort miniszter előadja, hogy a régi épület puszta 
helyreállítása az általa kiküldött építész számítása sze­
rint mintegy 110.000 írtba kerülne. Ezzel oly épületet 
nyerünk, a mely még mindig nem fog megfelelni felada­
tának. Szóló arra kéri a bizottságot, halaszszuk el az 
egész dolgot a jövő évre. Addig meglehet, a viszonyok 
is javulni fognak.

Láng aggályosnak tartja az elhalasztást. Kifejti, hogy 
az állapotok tail hatatlanok, nem nyilatkozik arról, me­
lyik terv fogadtassák el, de az elodázás, nézető szerint 
egyáltalában nem volna indokolt. Az egyetemi oktatás 
azon karáról van szó, a mely legnépesebb, s helytelen 
eljárás volna, ha azok érdekéről nem gondoskodnának 
akkor, midőn a törvényhozás a többi karok iránt oly 
bőkezű volt.

Trefort miniszter csak annyit válaszol előtte szóló­
nak, hogy a jogi fakultás érdekében is történt annyi, a 
mennyi lehető volt.

Horánszky méltányolja amaz az indokokat, a melyek 
Lángot vezetik, de midőn a legkompetcnscbb férfiú, a 
miniszter azt mondja, hogy az cgv évi elhalasztás nem 
jár veszélylyel, nem lehetne helyén más eljárást követni. 
A kitatarozás eszméje most merül fel ; egy év alatt le­
hetséges lesz ezt a dolgot is jobban megfontolni.

Wahrmann előadja, hogy a kiküldött albizottság 
szakértőkkel alaposan megvizsgáltatta a dolgot. Tökéle­
sen igaz, hogy a helyiségek nem felelnek meg «céljuk­
nak s pazarlás lenne 100,000 irtot kiadni tatarozásukra, 
midőn az uj épület állítólag 400,000 frtba kerülne. De 
a számításokat nem lehet egészen alaposoknak tekinteni. 
Szóló elfogadja tehát a miniszter indítványát s meg­
jegyzi meg, hogy az a miniszter az év folytán is he 
fogja látni, hogy ha építés okvetlenül szükségéé, terjesz- 
szen elő a költségvetés benyújtása előtt erre vonatkozó 
törvényjavaslatot.

Ilelfy is hasonló nézetben van s arra is kéri a mi­
nisztert, hogy nyújtson annak idején részletes és telje­
sen megbízható számítást be, nemcsak az építés, de a 
felszerelés költségeiről is.

A bizottság a miniszter indítványa értelmében törli a 
tételt.

SZÁRNYA-SZEGETTEN.
- REGÉNY. —

„ (Jogosított fordítás.)
Irta: DAUDET ERNŐ.

lain aztán tőle, hogy ö egyszerű naturalista, senkitől 
sem tanult, s csak a maga mulatságára l'estegetett, 
midőn egyszer csak — szorultságában — eszébe 
jutott, hogy ha hírneves emberek arezképeit festené 
meg, talán el is adhatná őket. Le is festette Napó­
leont, de a műkereskedők kicsinylően azt. mondták 
neki, hogy vigye a zálogházba. Ö hát idehozta, s 
kapott is érte tiz shillinget.

— Kérem, sugá ekkor a fülembe Mr. Brunton,— 
az eljárás nem ilyen szokott lenni. Annyit, a meny­
nyit a fél kér, sohasem adunk, s épen ezért kért 
ez a fiatal ember olyan sokat. Azonkívül zálog- 
czédulát is kell neki adni.

— Állítsa ki hát, Mr. Brunton.
Mr. Brunton hozzá is fogott, s kérdezte, hogy 

micsoda névre állítsa ki.
— Ugy liiszem, a múltkor Brown volt, felelt a 

fiatal művész, — hadd legyen most Smith; egyik 
olyan közönséges név, mint a másik.

Megkapta a ezédulát s elégiilt arczczal távozott*
— Ügyes fiatal ember, szólék Mr. Bruntonhoz, 

— s gyönge szeme mellett is van művészi látása. 
Az arczkép meglepően sikerült.
*“— Ez a fiatal ember egyike a Malachi Írnokai­
nak, monda Mr. Brunton.

— Hogyan! Malachi, a pénzkölcsönző, a kivel az 
üzlet eladása iránt alkudozunk?

— Az. Ha tudná, hogy ez a fiatal ember az iro­
dai munka mellett ráér képeket festeni, levonná a 
fizetéséből.

— Szívesen megadtam volna azért a képért egy 
sovereingt, mondám.

— Akkor hát vette volna meg tőle, Mr. Wood­
house. Szívesen odaadta volna. Most nekünk egy 
esztendeig vigyáznunk kell rá, aztán árverésre bo­
csátanunk, s mindenesetre nagyon csodálnám, ha 
visszakapnék érte a pénzünket.

Ez az eset ismét (elköltötte bennem az érdeklő­
dést, s elhatároztam, hogy még egy kis ideig itt 
maradok, hátha ismét lordul elő valami érdekes 
dolog? Csakhamar egy kis, körülbelől tiz éves fiú 
lépett be a rekeszek egyikébe és sipitó hangon 
monda:

— Mennyit adnának a lovamra meg a ko­
csimra ?

— A lovadra meg a kocsidra, kis ember ? monda 
Mr. Brunton, mialatt a játékszert vizsgálgatta, me­
lyet a fiú komoly képpel tett le a számoló-asz­
talra. — Nincs istállónk, a hova beállítsuk, de meg 
a te lovad nagyon sok zabot pusztítana. Eredj 
csak haza édesanyádhoz, s mondd meg neki, hogy 
én mondtam.

— Hát minek neked a pénz, kis öcsém ? kérdém 
a fiútól én.

— Süteményt venni.
— No nesze, itt van két penny. Vidd innen a 

lovadat meg a kocsidat, s ha még egyszer idejösz, 
bekisértetünk, s a konstábler megvesszőz.

A fiú meglepetten nézett rám, azután elnevette 
magát, mintha elértette volna a tréfát, s kiszaladt.

(Folytatása következik.)

— Beszelnem kell önnel, kiáltá, — fontos dolgo­
kat akarok közölni.

— Épen legalkalmasabb a pillanat, kiáltá Andre 
ingerülten, mikor már csak pár perezem van. Vár- 
jon mig visszatérek.

— Az, mit én mondani akarok, nem tűr kése­
delmet. Fréminot nagybácsinál voltam, közöltem 
vele a helyzetünkben történt változást.

— Elmondta neki, kár volt. Arra fel se hatal­
maztam.

— Ö ismeri Thélinget és minden ügyletét, és 
nekünk nem szabad mellőznünk a nagybácsi véle­
ményét.

— Mit törődöm én az ö véleményével ?
— Egy becsületes ember véleménye az, ki en­

gem mindig szeretett és kinek érdeklődése csakis 
irántunk való vonzalmának tanujele.

És azzal Regina röviden, lélekzetet sem véve, 
ismétlő, a miket Fréminólól hallott. Andre tovább 
evett és magatartásában semmi jel nem árulta el, 
hogy tart az elkésés lehetőségétől.

— Nos? és mi a következtetés? — monda hi­
degen, midőn bevégezle.

— Az, hogy talán okosság volna a nagybácsi 
tanácsát követve, visszavonni lemondását és meg­
maradni főnöknek.

— Erre a határozatra akar ön engem rábírni?
— Ha csak nincs meggyőződve arról, hogy nagy­

bátyám téved, és hiába aggódik.
— Az ön nagybátyja! Bizony jól tette volna, ha 

ma meg se látogatja. Nem tagadom, hogy nem de­
rék ember, hanem ő egy vén, korlátolt eszű, fe­
csegő, ki semmit sem ért az üzlethez.

— Óh Andre ...
— Akkor higyje, hogy megtréfálta önt, ha job­

ban tetszik! Ha az igazat akarja megtudni Thélin- 
geról, akkor nem egy tudatlan, komor, világtól el­
vonult aggastyánhoz kell folyamodni, hanem a 
bankárokhoz, vagy a börzén kell tanulmányozni 
műveleteit. Én is abból a forrásból merítettem érte­
sülésemet; engedje hál, hogy bízzam azokban és 
mitse változtassak elhatározásomon, mit különben 
már vissza se vonhatnék.

— Vtigre is ön biró, hebegte Regina, és ha azt 
hiszi...

André nem engedte befejezni :
— Azt hiszem édesem, hogy épen önnek nem 

kellene akadályokat gördíteni elém. Én ismerem az 
általam választott útnak előnyét s hátrányát egy- 
iránt. Oly térre lépek, hol nagy szükség lesz az 
okosságra, erélyre s óvatosságra, de mely a biztos 
gazdagsághoz vezet. Majd ha czélhoz jutunk, és 
Thélinge terhűnkre lesz, lerázzuk őt nyakunkról. 
Addig pedig a mint ma reggel is mondtam már, 
fogadjuk el olyannak, a milyen. Most pedig a mi­
előbbi viszontlátásra. Már csakis épen annyi idom 
van, hogy a vonat indulása perezében oda érjek.

.



egyetértés, péntek* deczembeb n.
tj. budapesti közép ipariskolákra cs technoio~ 

tii(ű iparmazeunv építésére előirányzóit 500,OOÖ 
írtból a jövő évre kért 250,000 írtnál Országh előadó 
az albizottság nevében előadja, hogy az építést az al­
bizottság igen költségesnek találván, a tételt függőben 
hagyatni kt.-ri, s indítványozza, hogy szólittassék lél a 
miniszter, miként a (izeiéit LM,000 írt házbérnek meg­
felelő kiií.;v.,'vetést dolgoztasson ki s ennek keretében 
mozgó köiitöggel állíttassa el az épületet.

Treforl miniszter bizonyos dolgok elhagyásával ily 
keretben is felállithatónak tartja az épületet, kéri tehát 
a 21.000 irt bérnek megfelelő 50,000 Irt építési töké 
megszavazását.

Engedi ennyi indokolással nem szavazhatja meg a 
tételt, miután még a megfelelő tervek sincsenek kidol­
gozva. Szülő a megszavazást bővebb tájékozás nyeréséig 
függőben tartamiénak véli.

Treforl miniszter hangsúlyozza az épület felállításá­
nak sürgős szükségét, s jut áll érte, hogy ennyivel is ki 
fog jönni az építés redukálandó keretében.

Wahrmann az albizottság javaslatát lényegében 
azonosnak tartja a miniszterével. Ily értelemben a tétel 
megszavazása megfelel a ház ama határozatának, hogy 
lehetőleg a bérösszegnek megfelelő épületben helyeztes­
senek el a szóban forgó intézetek.

HeIfy előadja, hogy az albizottság tüzetesen megbe­
szélvén a dolgot a szakemberekkel, ama meggyőződésre 
jutott, hogy az épület a 21,000 fit házbérnek megfelelő 
lökével létesíthető. A jelentésbe ennek felvételével meg­
szavazza a tételt.

Horánszky is abban az cselben, ha a bizottság meg­
szavazza a tételt, a mit egy kissé sajátságosnak tar­
tana, a jelentésbe mindenesetre felveendőnek tartja a 
miniszter ama határozott nyilatkozatát, hogy az épület 
500,000 litnál nem fog többe kerülni.

A bizottság c nyilatkozatnak a jelentésbe való felvé­
telével megszavazza a jövő évre a 500,000 Irt felét.

• íz országos zene-akadémiánál 
Hegedűs ellene nyilatkozik annak az eljárásnak, 

hogy az állások betöltése a rendszeresített lizetéscn fe­
lül alku tárgyává tétetik. Így hullámzásba jő minden s 
más intézeteknél is hasonló igények fognak felmerülni s 
még a miniszter ellenében is ki fogják zsákmányolhatni 
az ily precedenseket.

Treforl miniszter válaszolja, hogy az elv merev al­
kalmazása a konkrét esetben rendkívül kitűnő erők 
akviziczióját tette volna lehetetlenné.

Horánszky felhozza, hogy ily jelenséggel az ad - 
mimsztrác zió egyes vgaiban is találkozunk. Ezen újabb 
betegség ellen tiltakozni kötelessége a bizottságnak.

.7 festészeti mesteriskolánál nők számára 
Wahrmann indítványozza, hogy maradjon meg a 

folyó évi tétel 5000 frt s a kért 000 frt többlet töröl­
tessék.

Treforl miniszter kijelenti, miként rajta lesz, hogy 
ennyivel kijöhessen.

A bizottság törli a 900 frtot.
* 1 felsőbb oktatás érdekeit képviselő szaklap 

segélyezésére előirányzott öOO frtot
Országh előadó, mint fölöslegeset, törölni java­

solja.
Hőlfy a «.Miivészi Ipar» szaklap segélyezésére kéri 

2000 frtot is törlendőnek véli, mert ez a magánválla­
lat dolga.

Treforl miniszter előadja, hogy a kérdés az, fekte­
tünk-e valami súlyt a müiparra, vagy nem. Közönsé"iink 
még nincs ez iránt tájékozva s e 'tájékozás a lap° fel­
adata. A lap sokkal többe kerül s közönségének növe­
kedésével a segély is csökkenni fog.

A bizottság törli mindkét tételt.
Az ev. ref. középiskoláknál a befektetésekre 

szükséges 330,000 frt bál első részletül kért 
40,000 frtnál.

Wahrmann indítványozza, hogy csak annyi mon­
dassák, miként e czélra megszavazlak 40,000 frt, hogy 
jövőre a törvényhozás keze ne legyen megkötve.

Treforl miniszter hozzájárul az indítványhoz s a bi­
zottság megfelelők" módosítja a tétel czimét, Visi és 
Helfy indítványára beleillesztvén «az unitárius közép­
iskoláknál való esetleges befektetések»-et is.

A. nemzeti muzeum ablakai és padlóinak s némely 
terem mennyezetének megújítására szükséges 10,000 frt 
első részletéül kért -1000 forintnál 

Hegedűs azt tartja, bogy a legszükségesebb újításo­
kat kevesebből is meg lehetne tenni.

Pulszky a múzeum igazgatója előadja, hogy az ab­
lakok s padlók egy része merőben rossz, de °áz újítás 
nem is kéretik egyszerre, hanem tiz évre, ennyi idő 
alatt pedig okvetlenül rákerül a sor a többire is.'

Andrássy Manó gr. előadja, hogy annak idején a 
nagy szubvencziót azzal indokolták, hogy sokba kerül 
az épület fentartása s most mégis újításokra 4O,C00-et 
kérnek, a mit szóló a mai viszonyokkal nem tart össze- 
egyeztethetőnek.

Horánszky nem tudván, mi a javítandó, e kérdés­

hez nem is szólhat, de az előirányzatot ily alakban 
niágá sem véti megszavázhatónak. Ha a 4000 frt a jövő 
évre elkerülhfetlenüi szükséges, -ezt mégsíavazztt, dö to­
vább néni mellet a bizottság.

Treforl miniszter az ablakok és padlók megújítását 
szükségesnek tartja ; ném ellenzi azoflbáP, hogy csak á 
jövő évi szükséglet éfnllttessck fel.

A bizottság a 40,000 frt felemlitésénék mellőzésével 
megszavazza a 4000 frtot.

Ezőtáti a bizottság vita nélkül megszavazta a tárcza 
költségvetésének többi tételeit.

Következett á pómáügymtnlszteritiűi köItségfVefé- 
sének tárgyalása.

A központi kiadásoknál
Hegedűs előadó a helyettes államtitkár részére kért 

10,0 frí személyes pótlókkal szemben kötelességének 
tartja elvi álláspontjának hangsúlyozását, ámbár ha va­
laki, úgy a helyettes államtitkár megérdemli e pótlékot.

Szapáry gr. miniszter utal az államtitkári teendők 
sokaságára és fontosságára, melyek teljesen indokolják 
a szóbanforgó előterjesztési.

Králitz kiemelve az illető tisztviselő hosszas szol­
gálatait s nagy érdemeit a pénzügyi adminisztráczió 
körül, melegen pártolja az előterjesztést.

A bizottság megszavazza a tételt.
A pénzügyi közigazgatási bíróságnál 

Jloránszky fölemlítve a restanvziák rengeteg voltát, 
kérdi, mily intézkedések terveztetnek e súlyos baj orvos­
lására?

Szapáry gr. miniszter válaszolja, hogy az orvoslás­
nak két inód.a van: a bírák számának szaporítása s a 
törvény megfelelő módosítása. Az első a lehetőségig meg­
történt, csak a másik marad még fenn s erre nézve a 
törvényjavaslat más reformokkal egyetemben már készü­
lőiéiben van.

Horánszky helyesli azt, hogy a törvény módosillas- 
sék, megjegyezve, hogy az ügyek egy részének deczen- 
tralizált alakban való ellátása s a pénzügyi törvények 
világosabbá tétele segítene a bajon. A pénzügyi admi­
nisztráczió más ágai is rcformálandók lennének, mert az 
ország nem birja azt sokáig meg, hogy egymás mellett 
három-négy parallel forum létezzék, a melyek sok eset­
ben csak zavarják egymást.

Szapáry gr. miniszter válaszolja, hogy az általa 
kontemplált törvényjavaslat erre is ki fog terjeszkedni.
A nyilvántartás egyszerűsítése is kilátásba van véve, to­
vábbá az illelékszabási hivatalok reformja is.

A miniszter nyilatkozatának a jelentésbe leendő fel­
vételével megszavaztad!; a tétel.

Az adó felügyelők, azok segédszemélyzete s a 
földadó- nyilvántartás költségeinél

Szapáry gr. miniszter ;t jelen költségvetést átmene­
tinek kéri tekinteni, mert a szervezet még nincs befe­
jezve s a költségvetés keretén belül jövőre megtakarítá­
sokat helyezhet kilátásba.

Horánszky itt is a keretek kiterjesztését s a költ­
ségek szaporítását látja s megjegyzi még, hogy tapasz­
talatból volt alkalma meggyőződni róla, miként a nyil­
vántartás már is cl van hanyagolva.

Szapáry gr. miniszter nem tagadja, hogy néhol le­
hetnek bajok, de ezek részben a községi közegek mu­
lasztásaira vezethetők vissza.

Az adóhivataloknál
Hegedűs előadó azt tartja, hogy az adóhivatalok 

szaporításában egyelőre megállhatnánk, mert az égető 
szükségen segítve van, miért is az c czélra kért 8u00 
frt törölhető lenne.

Szapáry gr. miniszter kiemeli, hogy az adóhivatalok 
szaporítása főleg a közönség érdekében történt. A most 
tervezetteket is a terület és a lélekszám aránytalanságai 
teszik kívánatossá, azon általános elv folytán' azonban, 
hogy most uj intézetek ne létesittessenek, hozzájárul 
szóló a 8000 frt törléshez.

A bizottság a törléssel megszavazza a tételt.
A bányászati és erdészeti akadémia és bánya- 

iskolák szükségleténél
Zsigmondy felhívja a miniszter figyelmet a bánya­

iskolák átalakításának szükséges voltára.
Szapáry gróf miniszter kijelenti, hogy figyelemmel 

lesz ezen ügyre.
Az egyenes adóknál
Hegedűs előadó a bevételi előirányzatot egészében 

teljesen indokoltnak tartja, az egyes adónemeknél azon­
ban a tényleges eredmények alapján némileg változtat­
ható lenne az előirányzat.

A bizottság ezek után a tárgyalás folytatását holnap 
d. 11. 6 órára halasztotta.

1886
5 meg rajtuk az eh 
2ÖÓ0 frí legelő-adó

VIDÉK.
. . * A gyctokl csángók — mint az Arad és Vidéke 
•l‘ja — ugyancsak el vannak keseredve a sokféle csapás 
miatt, mely minden oldalról reájuk nehezül. Egészségi 
viszonyaik nagyon csehül állnak s már a kormány figyel­
mét is magukra vonták. De még jobban elkeseríti őket az

— adó, melyet kérlelhellcnül vesz 
fá.róvsáF- .A 126 éSáftgó-tiáá utáö 
közköltség vifn kivetve, dó a fizetés riéhézen megy, mert 
pénzífé nem bírnak szett (énni. 1000 írtól még csak le­
fizetnének, a másik ezrét később, de éhbe nem egyezik 
bele a gyoroki elöliáróáág és kérlelheted szedi el tőlük 
f- j0^g°kat, néhol meglehetős gorombán, mert még a 
ládákat is összeforgaljáR, meggyőződést szerzendö, nirics-o 
valahol elrejtve pénz. Négy teídntélyos csángó a napok­
ban bent járt Aradon s lépéseket tett atra nézve, hogy 
a sZolgabirósSg valamikép segítsen a hajukon. Most a 
gyofoki Csángók pénzt raknak össze s azon két csángót 
Budapestre, a magyar csángó-bizottság elnökéhez, Som- 
sich f álhoz fognak félküldeni, hogy a depuláczió észkö- 
^öljc k, az engedményt s orvoslást nyerjen a többi baj is.

Czeglóűen is megindult a választási mozgalom, 
lálasy Árpád elnöklete alatt népes clöertekezlct volt, 
melyen elhatározták, hogy a tiszta elvliii függetlenségi 
és 48-as párt szervezése czéljából nagy értekezletet fog­
nak tartani és jelöltül a jövő képviselő választásra a 
függetlenségi és 48-as párt valamelyik előkelő tagját ké­
rik fel.

Ausztria.
Plenernch a csehországi tartomány gyűlésben tett 

indítványa azószorint a következőleg hangzik:
«Tekintettel arra, hogy az 1880. évi ápril 19-iki 

nyelvügyi rendelet törvény és szokás ellenére a cseh 
nvclvet a német nyelv zárt területén és a hatóságok 
külső szolgálati nyelvévé teszi, tekintettel arra, hogy az 
ez évi szept. 23-iki igazságügyminiszteri rendelet ellen­
tétben az eddigi törvényes állapottá* a prágai 
országos fölörvényszéknél előforduló esetek nagy 
számára nézve azt határozza, hogy már az elő­
adók indítványaiban az elintézés tervezete s annak 
megokolása, valamint az esetleg az előadó indítványa 
ellenere hozott határozatok, s igy tehát a bírói tanács­
kozás alapjai cseh nyelven fogalmaztassanak, — lekin- 
teltel arra, hogy ezzel a cseh nyelvet a prágai országos 
lótörvényszéknél belső ügykezelési nyelvvé akarják tenni, 

tekintettel arra, hogy a jogszolgáltatási szempontból 
elegendő okot e két rendelet egyike melleit sem lehet 
felhozni, — tekintettel arra, hogy az igy megkezdett 
11 Irak vizái ás az igazságszolgáltatás teljes elcsehesedéséhez 
fog vezetni, — tekintettel arra, hogy ezáltal a német 
lajbohck a bírói állások elnyerésétől állandóan el lesz­
nek zárva, — tekintettel végül arra, hogy a törvényke­
zési s közigazgatási kerületeknek nemzetiségi különvá­
lasztása a legalkalmasabb eszköz Csehország két nép­
törzse békés együttélésének megteremtésére : Alulírottak 
a következőt indítványozzák: Határozza el a t. lar- 
tománygyülés, hogy felszolillassék a kormány az 
1880. ápril 19-iki nyelvügyi rendelet s az 188(1. 
évi szept. 23-ki igazságügyi rendelet visszavonására 
s a birósáei kerületek nemzetiségi elkülönítésének 

megfelelő számit kerületi bíróságok 
tekintettel az uj beosztásra a prágai 

országos fölörvényszéknél két uj tanácsnak szervezésére, 
továbbá szóllitfassék fel a kormány a közigazgatási ke­
rületeknek hasonlóan nyclvbatárok szerint való felosz­
tására.» Az indítványt Plenercn kívül 66-an írták alá.

végrehajtására 
felállítására

Khináig, Szalonikilől az északi sarkig. E kérdésben csak 
egy nézőt uralkodik s rtágyon rövidlátó áz a kicsinyés 
kifogás, hogy az orosáök a Cyril betűkéi használják, 
rtiórt épen & Cyril írás az az igazán szláv Írás, a melyet 
äti oroszok s flä átt használó lobbi szláv töltsék az idegen 
áttimlattal szembért fentaríottak, a mely áramlat 6z idegen 
Írás elfogadtatásával megtorló ä nyugati szlávokat. Ném 
vórtható kélségbé, hogy mindért őszinte szlávnak az orósz 
fiyólv ismeretéré egymás kölcsönös megértése czéljából 
szüksége van s rtii csak sajnálkozhatunk az olyan cse­
hért, a kinek att-aát nem futja él a szégyen pírja, ha 
kénytelen tóttal, horváttal, szerbbel vagy szlovénnal 
németül beszélni, hogy megértsék egymást.»

Tirolban az iskolaügyi javaslatok képezik a tarlo- 
mánygyülés tanácskozásának főtárgyát. A tartománygyii- 
Iések hatásköré a tanügyi törvényhozás terén a legna­
gyobb. i íróiban a klerikális többség e kérdésben mindig 
érezteti a maga klerikális felfogását s a Taaffe-kormány- 
nak sok gondot okoz, hogy az innsbrucki tartomány- 
gyűlés határozatai összhangzásban legyenek a biro­
dalmi tanügyi törvényekkel. Az iskolák felügyeletére 
vonatkozólag a többi tartománygyiilések a kormány ja­
vaslatára már rég hoztak törvényt. Tirolban sok huza­
vona után a kormány most terjesztette be c javaslatot. 
A tiroli klerikálisok a reichsrathban a Taaffe kormány 
egyik erősségéi képezik s épen azért a kormánynak a 
tartománygyülés elé benyújtott javaslata a kormánypárti 
klerikálisok táborában nagy zavart okoz. Nem tudják 
mit csináljanak. Némelyek elvi okokból egyenesen el 
akarják vetni a javaslatot, mások valami módon a jövő 
ülésszakra szeretnek halasztani a határozathozatalt, is- 
mét mások a javaslatnak módosilások mellett való elfo­
gadását ajánlják. Egyelőre az innsbrucki katholikus poli­
tikai egyesület a szerviták templomában isteni tisz­
teletet tartott, az égtől kérve a tartománygvülési 
képviselők elméjének megvilágítását, hogy halároza- 
taik a katholikus egyház szellemében üssenek ki. 
A tiroli tartománygyülés bizottságában, a melyhez a tan­
ügyi javaslatot előzetes tárgyalás végett utasították, benne 
van a tartománygyülés három püspöke is s a bizottság 
elnöke a brixeni püspök. E bizottság munkálkodásáról a 
vaterlaml a kővetkezőket írja: Mivel a bizottság kon­
zervatív tagjai, a kik közt egyébiránt még három lelkész 
is van, a vallásra vonal kozó minden kérdésben fedetle­
nül követik a püspököket, minden képzelhető garanczia 
meg van arra, hogy a bizottságból csak oly indítványok 
lógnak kikerülni, a melyek megóvják a vallási elveket.

Morvaország szintén Venczcl koronájának országai 
közé tartozik. E nagvobbára cseh nyelvű ország tar?o- 
mánygyülésében azonban a németek vannak többsed­
ben, mint voltak még egy-két év előtt a csehországi 
farlomanygyülésben is. A német kisebbségnek a lartő- 
mánygyiilósi többséget az igazságtalan választási rend­
szer biztosította s biztosítja. Most, hogy Ausztria kormá­
nya a nemzetiségi pártok állal támogatott Taaffe mi­
nisztérium kezében van, a morvaországi csehek legfőbb 
óhajtása e választási rendszernek javukra való módosí­
tása. Nevükben Schrorn indítványozta a briinni larto- 
mánygyiilésben a választási rendszer reformját. Indítványa 
most már harmadszor kerül a morva tartománvgyülés 
elé; s most is oly kevés kilátással a sikerre, mint előbb. 
A tartománygyülés német többsége tárgyalásra is ali" 
fogja azt kitűzni. Alig e többség az uj választások alkal­
mával a kormány segítségével valami uton-módon me« 
nem változik, addig marad a régi választási rendszer. °

Vychod (Kelet) cziminél Skrejsovsky cseh hírlap­
író folyóiratot indított, a mely feladatául' tűzte ki küz­
deni a cseh nép clnémesitéso ellen s propagangát csi­
nálni annak, hogy minden cseh hazafinak kötelessége 
úgy bírni az orosz nyelvet, mint saját anyanyelvűt. A 
Vychod egy tzikkéböl átvoszsziik a következő sorokat: 
«Ha mi szlávok megakarjuk egymást érteni, e"yel- 
lenegy szláv nyelvet kell a társalgás nyelvéül 
választanunk. Hogy e közös nyely nem lehet 
más az orosznál, az természetes. Az orosz a le«- 
néposebb s leghatalmasabb szláv törzs, nyelve világ­
nyelv, mert az orosz nyelvvel eljuthatunk az Elbától

Ajkával érintő neje homlokát, ki ezt közönyösen 
t.urte el és közönyösen nézett titánná, a mint Cha- 
marette kíséretében, ki köpenyéi vilié titánná el­
távozott.

— Neki igaza van — gondolá — már késő a 
Visszavonulás.

De a mint a kandalló mellett iilve, s kimerültén 
az elmúlt éj fáradalmaitól egyedül maradt, felzak- 
latva Fréminot figyelmeztetései állal, végtelen szo­
morúság vett erőt rajta. A jövő elijesztő, a jelen 
pedig már nem kecsegtette örömmel. Pedig még 
nem volt messze az idő, mikor örült férje gyakori 
lávollétének. Akkor még tudta, hogy szerettetik; s 
a kétség nem férkőzhet szivéhez. Most már kétke­
dett Lumenben: előérzete súgta, hogy el fogja öt 
veszteni, és a mi kegyetlenebbé telte e'balsejtelmet, 
az volt, hogy egész nap nem látta öt.

Az ajtó esöngftlyéjének lármája viasztá fel elmél­
kedéséből.

— Ez ö, szólt magában, (elegyenesedve, s hall- 
gatódzva.

Nem. az nem ő voll, liánom egy pompás nagv 
rózsacsokor, melyet Cbamarette hozott be diadal­
mas arczczal Thélinge névjegyével. Miként magya­
rázza mar most c virágok küldését? Vájjon csak 
udvariasság, figyelem jele volt-e, vagy pedig hatá­
rozott udvarlási nyilatkozat akart az lenni? És Re­
ginának oly egyéniség szerelmi nyilatkozatai ellené­
ben kell majd védekeznie, ki azt képzeli magáról, 
hogy neki minden szabad ? K gondolatra fellázadt, 
cs megparancsolta Chamaretlenek, vigye ki a ro- 
zsacsokrot, s ha még van idő rá, adja vissza an­
nak, a ki hozta.

— Úrnőm gondolja meg, mielőtt igy cselekednék. 
— válaszolt hidegen a komorna. — Ellenséget sze­
rez magának s az ur érdekeit is koczkáztatná.

— E szerint tehát el kell tűrnöm Thélinge ur 
szemtelenségeit!

— Oh, szegény néhány virágszálért.
— Igen, a virágokért, miket épen férjem eluta­

zása után küld nekem, ez már csak elég világos.
Eh. úrnőm, cselekedjék tetszése szerint. Fődo­

log azonban meg nem sérteni az ur főnökéi.
Cbamarette biztos lévén, hogy meg nem czáfol- 

iatik. virágtartóba helyező a rózsákat, azután asz­
talra lelte és Regina csak engedte cselekedni, nem 
merve tovább ellenkezni vele. Kilenc/ óráig este ez 
képezte az egész esi eseményét; fájdalmas cs hosz- 
szu este volt ez Reginára nézve, mely alatt megis­
merte a várakozás és féltékenység összes gyötrel­
meit. De már épen midőn reményét kezdő veszteni, 
futott be Cbamarette, örömmel jelentve be Farques 
urat. A fiatal képviselő mosolyogva lépett be, mint 
rendesen. Meg se engedve Rocroixnénak a zúgoló­
dást, elmondta, hogy egész nap visszatartották a 
hudgetviták, s hogy alig volt ideje a vendéglőben! 
ebédelés után átöltözködnic. Most is a belügymi­
niszterhez kell mennie hivatalos ügyben, de° nem 
akarta ezt tenni, mielőtt jó barátnőjét' fel nem 
keresi.

Ha nem láthatott, írni kellett volna, — veié 
ellen Regina. — Sok kénytől megkímélt volna.

— Könyek! — kiáltott fel Farques, meglepetést

színlelve. — Ugyan miért, szent isten! És mennyi­
ben folyattam azokat én?

— Kérdezze meg lelkiismeretéi.
E felelet egészen megzavarta Lucienl. Elszántan 

szakítani a viszonynyal, mely tegnaptól nagyon 
nyomta őt, nem volt szándéka, csak kíméletesen 
asarla azt előidézni, barátságról beszélve, meg mi­
előtt megszűnnék a szereimet cmlegelni és minden 
roham nélkül gyengéden ohajlolla oda vezetni Re­
ginát, a hova kívánta: Nem akart 0 se könyeket, 
se vilál, se szemrehányást előidézni; kecsegtette 
magát a reménynyel. hogy sikertilend szabadságát 
visszanyerni, ha kedvesét észszerűié" győzi meg és 
megérteti vele, hogy csakis az irántai odaadásból 
s az ö jövője érdekében cselekszik, úgy hogy Re­
gina maga fogja indítványozni az egyesítő kötelék 
Elbontását; ez oly számítás volt, mely több naiv- 
ságol, mint tapasztalatot tanúsított, és melyet Re­
gina egyetlen szóval megdöntőit, magyarázatra kény­
szerítve ől.

Lucien megértette, hogy c pillanatban s ily kö­
rülmények közt a magyarázat nagyon kíméletlenné, 
vagy közvetlenné lenné a megoldást, melvek közül 
ö egyikre sem volt elkészülve. Okosságból avagy 
szánalomból, de gyáva lett és vissza hátrált.

— Nem értem, — hebegte.
— Kérdezze meg lelkiismeretét, ismétlé Regina. 

Ha biztosit, hogy nem vádolja önt semmivel, akkor 
hinni fogok, beismerem, hogy tévedtem, s hogy ok 
nélkül, hiába gyötörtem magamat.

Lucien rögtön határozott. Még színlelnie kellett s 
legalább pár napra elaltatni Regina bizalmatlansá­
gát, hogy időt nyerjen a megfontolásra, az okosko­
dásra. Oh, a férfi örökké való határozatlansága, a 
szintes és csalás szülőanyja 1 

Lucien igy válaszolt:
— Lelkiismeretein nem vádol semmivel.
Regina felállóit s az ifjú felé vonzatva szerelme 

hevétől s eloszlott aggályai feletti örömétől, átölelő 
s magához vonta Lucient, lábaihoz kényszerítve öt 
és nedves szemekkel, csókra nviló ajkakkal, elhaló 
hangon suttogó:

— Akkor hat miért akarod elhitetni velem, hogy 
már nem szerelsz?

Az ifjú hazugsággal kezdé. azt folytatnia kellel 1 
Erezte helyiden viseletét. Szólni akart, Ifimagya­
rázni magát, ellenlállani a lázas ölelésnek, mely 
újra szorosabbra köté a csomói, melvct ö elszakí­
tani akart.

Regina azonban lezárta száját.
— Nem, hallgass, örült valék, mondd csak azt 

azt az egyet, hogy szeretsz.
És Lucien mondta.

VI.
Húsz évvel azelőtt, midőn Thélinge egyébbel ném 

birf, mint egy Turenne-utczabéli pénzváltónál levő 
szerény kis hivatal utáni jövedelemmel, nőül vett 
égy csinos kis varrónőt, szóba-szomszédját, ki vá­
ratlanul örökölt tizenkétezer forintot. Ez a házas­
ság fejezte be a házban kezdődő regénvt. A derék 
leány szivét meghóditá szomszédjának ‘közönséges 
pórias szépsége és elvakitotta amaz ékesszólás, 
melylyel az, homályos és sanyarú helyzetében is,

becsvágya és reményeiről beszélni tudott. A kis 
varrónő tehát ellelvc rendithetlcn bizalommal a 
jövő iráni, szinte boldognak érezte magát, hogy mc"- 
oszthatja Thélinge-elvagyonát és férjhez ment. hozzá.

Oly szegény ördögnek pedig, ki már régóta csak 
úgy vegetált Parisban, hiába keresve módot vágyai 
kielégítésére, tizenkétezer frank nem ugyan az ál­
modó! t gazdagságot, de mindenesetre az eszközt 
képviselte, mely az emelkedésre és gazdagságra ve 
zet. Nős ülése után a Maraisban csakhamar nyitott 
is Thélinge egy kis irodát, melynek jövedelméből 
több even át vitték a háztartást. Azonban ugyan 
csak iáradni, kevéssel megelégedni s nélkiilözniök 
kellelt minden élvezetei, még azt az örömet is, mit 
a szülői szívnek az újszülött gőgicsélése szerez böl­
csőjében, sőt helyzetük folytán örülniük kellett, hogv 
nincsen gyermekük.

Midőn még csak magára kellelt gondolnia a há- 
zaspárnak, akkor is kénytelenek voltak sokat nél­
külözni, hál még családdal; ezzel nagyon is közép­
szerű anyagi helyzetük valóságos nyomorrá változ­
hatott volna át. Ilyen volt Thélinge életének első 
korszaka, lemondásból, megpróbáltatásból, a sors 
elleni zúgolódásból állott, de mely egyszersmind az 
elmélkedés, tervek, lanulmányok ideje is voll, melv 
alatt valóban sokat tanult.

A második korszak a kormány bukása után kez­
dődőt!. Emberünk megszimatolta az áramlatot. Vak­
merő és ügyes lévén, becsúszott az uj hatalom kö­
rébe, számított, spekulált, felhasználta az általános 
szerencsétlenséget és a hadsereg szállítójává leli. 
Lehetett látni Londonban, a hol bevásárolta a hadi 
készülékeket s fegyvereket és Bordeauxban, a hol 
azokat eladta. Mindennel üzérkedett, a mivel csak 
akkoriban üzérkedni lehetett, cs összeköttetéseket 
szerzett magának a befolyásos egyéniségek között.
A háború szegénységben s csüggedten lepte meg; 
a béke már meggazdagodva s az általa előkészített 
vállalatokra felfegyverkezve találta. Egészen uj bőrbe 
bujt, elköltözött a Maraisbeli lakásból a Clichy- 
utczának egy valóban elegáns házába. A szerencse 
úgy beköszöntött hozzá, mintha az élet. e pillanat­
tól mindazzal egyszerre akarná elárasztani, a mit 
addig elvont tőle. Az átalakulás évében neje egy 
fiút szült számára s a rá következő évben egy 
leányt- Thélinge ekkor megalapitá 11 «Nagy hitel­
bankot, melynek Fréminot nagybácsi szerint több 
apró fiókbankja volt.

Attól fogva nem gondolt egyébre, mint vagyona 
gyarapítására. Oly ember buzgalmával gyűjtötte a 
pénzt, mint a ki minden áron pótolni akarja az 
elvesztett időt. Végletekig vitte a szórakozásokat s 
bámulatos tevékenységgel egyesilé ügyeit az élve­
zetekkel. Bírt azzal a művészettel, hogy egyetlen 
politikai párthoz se tartózzék; megtudta magát ked­
vel telni az uj emberek által s helyet csinált szá­
mukra igazgató-tanácsaiban. Elbizakodótlságában, tá­
maszkodva a befolyásokra, azt hitte, hógy tele tár­
ozójával telette áll minden törvénynek. Egymásután 
kezdett a vállalatokba. Birtokot vásárolt Cómpiégné 
közelében, ünnepélyeket rendezett, nagy házat vitt 
szóval megvalósító a szerény múlt kápráztató álmait!

(Folytatása következik.)
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A hajléktalanok menedékhásának 
éjoitésóa’e

adakoztak :

Piufslclx Lajoanó gyűjtése Budapest,
V. A. G. 5 frt, Tarnay János 5 frt,
Piufsich Lajos 5 fii, Piufsich Lajos no 
•1 frl, ilj. Piufsich Lajos 2 frl, össze- 
sen......................................................... 22 frt — kr

Illea Gyula gyűjtése, Vacs, Vágfi Géza 
50 kr, llahnusilio 40 kr, Sleglehncr 
Lajos 40 kr, Szalai Jenő 49 kr,
Riedl Nándor 40 kr, Dr. Bapuly Kál­
mán 50 kr, David Nándor 40 kr,
Holmik János 50 kr, Geher János 30 
kr, Kutsera János 40 kr, Szép György 
■xO kr, Illés Gyula 60 kr, összesen .

Eddigi gyűjtésünk....................................
Összesen . . . 1255 frt 72 kr

5 frt 20 kr 
1228 frt 52 kr

Személyi hívek. Jenő föherezeg, ki a kő­
szegi huszárezrednél szolgál, tegnap állomásáról 
Becsbe érkezett. — Külföldi lapok azt újságolják, 
hogy Luitpold bajor rtgens-hcrczeg a jövő év ja­
nuárjában látogatást fog tenni a bécsi udvarnál. — 
Simor János hevezegprimás hétfőn Becsben volt, hogy 
Őfelségének személyesen köszönje meg a nála lett lá­
togatást s csak szerdán tért vissza Esztergomba. - - 
Esterházy István gróf főispán ma reggel Budapest­
ről székhelyére utazott. — Gruils Ni bán or pakra- 
czi püspök s jeles horvát iró, most ünnepelte 77-ik 
születésnapját s ez alkalomból számosán üdvözöl­
ték, többek közt ßedelcovich Kálmán horvát minisz­
ter. — Gyürhj Abrahám gróf főispán ma reggel 
Budapestről székhelyére utazott, — NikoHts Feodor 
báró, a nyugalomba lépett boszniai adlalus, tegnap­
előtt Temesváron járt s hosszabb időt fog radnai 
birtokán tölteni. — Tauffcr Emil, kit Zeniczára 
Bosznia és Herczegovina központi fegyintézetének 
igazgatójává neveztek ki, e hó 10-én búcsúzott el 
Lepoglavávól, melynek ('egyházát oly mintaszerűvé

Becsbe költözött ál. — Hegen fcld-Sdionburg gróf 
altábornok, temesvári parancsnok és Hobler altá- 
bornok Gráczból Becsbe érkeztek. —• Akermann 
bécsi svéd-norvég követ legközelebb menyegzőjét 
üli Stockholmban s csak januárban lér vissza állo­
mására. — Mehetned efendi újonnan kinevezett tö­
rök nagykövetségi másodtitkár Becsbe megérkezett. 
— A német császár 80 éves katonai jubileumát a jövő 
év január 1-én ülik meg Berlinben.

— Erzsébet föherczegnö balesete. A ma délelőtti 
Jelentések szerint Erzsébet főfierczegnő az éjét nyugodt 
alvással töltötte s reggel sem panaszkodott fájdalom 
miatt s igy remélhető", hogy a tegnapi balesetnek nem 
lesz káros utóhatása. Ma is számos tudakozódás történt a 
kis föherczegnö állapota felől; a válasz minden esetben 
szerencsére kielégítő volt.

— Az uj franczia külügyminiszter, Emile Flou- 
rens, fia a hírneves liziológusnak, Pierre Flourensnak 
kit a franczia akadémia 1840-ben Vidor Hugó ellené­
ben választott meg tagjának. Három fia maradt: Gustave, 
lnnék szerepe volt a párisi commune idején s Sévresben 
megölték; Abel, az államtanács hivatalnoka, és végül 
Emile, a mostani külügyminiszter, ki a vallásügyi mi­
nisztériumban kezdte meg pályafutását, hol éveken át 
elnöke volt annak az osztálynak, mely a katholikus egy­
házi ügyeket intézte; ott szerezte meg nagy jártassági 
a konkordátumban s kenetteljes modorát a püspökökkel 
v«tó gyak°n érintkezésben. A franczia képviselőim ra­
dikálisai azt hiszik, hogy ö a legalkalmasabb ember az 
egyház és az állam ni választására. Passyban nagy bir- 
tokai vannak. Külsejére nézve magas termetű, barna 
őszbeesavarodott ember, értelmes arczczal s szeretetre­
méltó modorral.

— Boust gróf emlékiratai. Az emlékiratok IX. 
ejezeto (a VI., VII. és VlII-at már közöltük) kisebb ér­
dekű ránk nézve, s egyúttal megelégszünk azzal, hogy 
két részletét közöljük: a török szultán bécsi látogatásá­
ról s a szerencsétlen Miksa császárról. «A szultán — 
írja Beust, — a párisi kiállítás alkalmából lett európai 
körútját azzal a látogatással fejezte be, melyet a csá­
szárnál Scliönbrunnban lett. Abdul Aziz egy szól sem 
tudott francziául, arról hát szó sem lehetett, hogy vele 
bővebben értekezzék az ember, annál inkább erre való 
volt azonban a kíséretében levő Fuad pasa. Legérdeke­
sebb emlékeim közé számítom, hogy alkalmam nyílt a 
két soha nem pótolt nagy török államférfival, u.m. Alival 
és Fiiaddal érintkezni. Fund, akkoriban külügyminisz­
ter, a legnagyobb előzékenységet tanúsította irántam, 
és sikerült meggyőznöm őt arról, hogy az 1867. január 
1-ji sürgöny éle nem Törökország ellen, hanem annak 
javára irányult. Fiiadnak, úgy látszott, tetszik az én tár­
saságom s egy esetleges jó ötletem meghódította az ő s 
f ,sz>'l|a» szivét. Mikor egy nap Scliönbrunnban az ab­
lak-tülkében állottam, a szultán megjelent Fuaddal. Az 
előbbi törökül megszólított s Fuad leiordilolta: «Le Sül- 
tan drt que VEmpereur a daigné lui conférer le grand 
córaon de St. Etienne, mais que vu sa rotondité le 
ruban est insuffisant.» (Abdul Aziz tudvalevőleg igen 
testes volt.) — «Cela prouve, Sire,» feleltem én, 

combién les liens sont endroits.» Mikor két év­

vel később Konstantinápolyban jártam, Fuad, faj­
dalom, nem volt többé az élők közt. Néhány 
nflprá rá, hogy osztrák szolgálalba léptem, Miksa 
mexikói császártól egy igen lekötelező levelet kap­
tám. A felséges ur kincveztetésemet a legszebb re­
ményekkel üdvözölte s azonnal a legmagasabb rendjel­
lel, a mexikói sassal ajándékozott meg. vív közel voi- 
liínk már ekkor a katasztrófához s mégis sejtelmünk se 
volt róla, bárha a francziák visszavonulása és Sarolta 
császárné kedélybetegsége a gyászt már előre bejelentő. 
Ekkor jött meg váratlanul a császár elfogassanak le­
sújtó híre. A szükséges diploniacziai lépések azonnal 
megtörténtek. Nem csupán washingtoni követünk szólí­
totta fel az unió kormányát közbenjárásra, Apponyi gróf 
is utasítást kapott, hogy hasonló czélból az angol kor­
mány közvetítését kérje ki s ezt Stanley lord —a jelen­
legi Derby lord — a legkészségesebben s abban az erő; 
meggyőződésben, hogy a császár életének" nem IcszjbánV - 
dása, meg isjigérte. En bátorságot vettem magamnak a figyel­
met felhívni arra, hogy Mexikóban garancziát fognak 
kívánni a császár visszatérése ellen s hogy azt talán 
akkor tekintenék elégségesnek, ha Miksa császár felol­
datnék ama nyilatkozata alól, melylyel a korona elfoga­
dása elölt Ausztriában való oldalági jogairól lemondott 
s ezekben forma szerint visszahelyeztetnék. Ehhez, a 
családi törvények szerint, szükséges volt, hogy belccn-ez- 
zék a családi tanács, melyet a császár rögtön üs=zé is 
hívott. Ez az epizód különösen azért van oly élénk em­
lékezetemben, inert teljes mértékben megtanultam akkor 
a császár nemes szivét becsülni. Miksa füherczeget talán 
igaziakéiul ítélték meg s nem kellene ráfogni oly dicsvá«vat 
mely tőle távol állott. Annyi azonban bizonyos, hogy 
környezetében nem volt hiány veszélyes tanácsadókban 
csupán egy ösmert belga nevet hozok emlékezetbe 3 
hogy az osztrák föherezeg esetleges szerepéről a lc"tna- 
gasabb körökben is beszéllek. Fercncz József császár 
figyelmét nem kerülhette el, hogy a königgrälzi vesze­
delem napja után egyszer, mikor a császár Sehönbmnn- 
hól Bécsbe kocsizott, «Éljen Miksa!» kiáltások voltak 
hallhatók. A föherezeg egynémely vigyázatlan szava 
sem maradt titokban. Mindezt azért említem fel, hogy 
ne maradjon fenn semmi kétség, hogy a császárnak 
száz oka volt gyanúra és rosszul hangújságra testvére 
ellen. Ama napokban azonban nálam senkinek nem volt 
inkább módjában meggyőződni, hogy a császárnak csu­
pán egy gondolata volt : fivérét megmenteni s hogy a 
qucrctarói nap bekövetkezte után fájdalma mély és 
őszinte volt. Az imént emlilctl családi tanácsban, 
melyen én is jelen voltam, a föherezeg urak
egyike oly nyíltsággal, mely jellemének becsületére 
vált, mely azonban a császár testvéri érzelmeit 
sértette, határozott kifejezést adott ama politikai aggodal­
maknak, melyek Miksa föherezegnek jogaiba való visz- 
szalépéséhez kapcsolódtak. «Egy ember életéről van 
szó», — monda a császár — «s ez már egymagában 
határozó lenne rám nézve.» A császári elhatározás hírét 
a táviró idején meg is vitte Washingtonba, de a végzet­
nek be kellett telnie. Egy nap kora hajnalban tclegram- 
mot kaptam: «Emperor Maximilian condemned and 
shot.» («.Miksa császárt elítélték és agyonlőtték.») A csá­
szár ép Rcgensburgban volt s én egy alkalmas emberi 
küldtem ki, hogy a szörnyű követséget úgy ő felségének, 
mint Zsófia fölierczegasszoiiyiiak megvigye. Rettentő pil­
lanatok voltak ezek. Még egyszer, néhány év múltával, 
volt hasonló kemény feladatom: mikor magam teltem 
meg a nehéz utat, hogy Aremberg Péter herczeget 1'.:- 
tervarolt altachéképcn volt reményteljes fianak meggyil­
kolásáról kíméletes módon értesítsem.

— Meggyilkolt postakocflis. Szegzárdról láv- 
irják lapunknak mai kelettel: Az alispáni hivatalnak 
rémes gyilkosságról felt mn jelentést a dunaföldvári 
járás szolgabirói hivatala. A paksi postakocsist reggel 
meggyilkolva találták az országúton. A szerencsétlen ember 
kora hajnalban indult útnak, de alig hagyta el nehány 
kilométernyire a dorogi határt, rablók törlek rá s ke­
gyetlenül meggyilkolták. A rablók szétdulták a posta­
küldeményeket, de nem lehetett valami gazdag zsák­
mányuk, mert megelőző napon a dohánybeváltó hivatal 
már megkapta azt a pénzt, melyre a gonosztevők hihe­
tőleg lestek. Daróczy 'Tamás szolgabiró nyomban értesí­
tette a csendőr őrsparancsnokságot, s a paksi, valamint 
a dunaföldvári csendőrök már megkezdték a nyomozást 
s oly jelekre akadlak, melyek bizonyossá teszik, hogy a 
gonosztevők az igazságszolgáltatás kezeibe kerülnek. A 
gyilkosság áldozatát Somogyi Zsigmond járási orvos hol­
nap honezcija fel. A postakocsis két árvát és özvegyet 
hagyott halra.

— Egy franczia diplomata. Decraisröl, a bécsi 
franczia nagykövetről írja a Figaro: Decrais, kit az 
ujabbi miniszterválságnál mint külügyminiszter jelöltet 
emlegettek, kevésbbó ismerős a párisi uj nemzedék előtt. 
Valóban utóbbi éveit külföldön, különböző diplomácziai 
hivatalokban töltötte, előbb Brüsszelben, azután Rómá­
ban, jelenleg pedig Becsben van. Az a nemzedék azon­
ban, mely 1870. előtt volt részese a közéletnek, úgy 
emlékezik Uecrais-re, mint a szabadelvű ügyvédi kar 
legragyogóbb reményére. Eszmedus, fényes ékesszólásá­
val általános feltűnést kelteti. Azonban a fiatal ügyvéd­
nek kevés volt a pere s minthogy vagyona nem volt, 
Icczkcadassal is foglalkozott. S épen e foglalkozása lett 
politikai szerencséjének alapja. Egyik tanítványának 
anyja, özvegy Godardné, Dcthomas bankár leánya, ér­
deklődni kezdett a fiatal tanár iránt, belátta hivatotlsá- 
ságát s elhatározta, hogy sorsát összeköti Decraisóvel.
A gazdag özvegy családja is szívesen beleegyezett a 
házasságba, sőt az özvegy fia, a mostani bécsi nagykö­
vetségi titkár a Godard név mellé mostoha apja nevét 
is fölvette s most Godard-Decrais-nek írja magát. Dec­
rais alacsony termetű, köpezös ember, jó modorát s ki­
tűnő társalgását dicsérik.

—■ A pannonhalmi «Szt.-Benedek-rend» név­
könyve az 1886/7. évről megjelent. A szerzetnek jelen­
leg Magyarországban összesen 188 tagja van és pedig 
egy főapát, 3 apát, 143 presbiter s 41 növendék. A ta­
gok közül 80 tanítással, 32 lelkipásztorkodással, 8 a 
gazdasági ügyekkel foglalkozik. A rend gondoskodására 
van bizva 1 liezeum 41, három főgimnázium 1247 és 3 
algimnázium 400 tanulóval, továbbá 25 parochia 75 
fiókegyházzal s 43 templommal és kápolnával. A rend 
tagjai közt a legidősebb Jedlik István, ki 1800-ban szü­
letett ; legtovább működik a rendben Sárkány Miklós 
József apát, ki még 1816-ban vétetett fel. A lefolyt év­
ben a rend bárom tagja hunyt el. A rend fűapátja 
Vaszary Kolos, római protektora Bartolini Domokos.

— Az oroszok és a magyarok. Lamanszky 
tanár — mint Pétcrvávról írják — e hó 11-én a

V. .1. 
szláv

jótékonysági egyesületben beszédet tartott, melyben éle­
sen nyilatkozott a nyugati államok és a szlávok közötti 
viszonyról. Többek közt igy szólt: «Európa, várakozás 
ellenére az Oroszországgal rokon szláv és keleti népek 
szabadsága, függetlensége és önállósága mellett nyilatko­
zott, hozzátette azonban csak azalatt az egy feltétel 
alatt, ha vele együtt állást foglal Oroszország ellen. Ke­
ressetek segítséget nálunk és bízzatok mi bennünk, 
mondják Anglia, Aiisztria-Magvarország és Olasz­
ország a bolgároknak, Oroszországot pedig köpjé­
tek le és boldogok és hatalmasok lesztek. A büszke, 
gőgös, fajuk előnyeire cs kék vérükre oly sokat tarló 
herezegek, grófok, bárók és lordok feledve affcklaltsácu- 
kal és világlias tekintélyüket, az állam kedvéért ráka­
csingatnak a közönséges és műveletlen bolgár nihilis­
tákra.» — E kedves bevezetés után Lamanszky be­
szélt a szlávokról általában és erősen állította, hogy 
valamennyi szláv nemzet Oroszország mellett foglal ál­
lási. «Oroszországgal — igy folytatá — még a «durva» 
magyar nemzet is rokonszenvez, mint ezt Magyaror­
szágban időzése alkalmával tapasztalta. A magyar parasztok 
igen panaszkodnak, hogy sok az adó, hogy a gazdák tönkre­
mennek és azt remélik, hogy Oroszország fog rajtuk segíteni.» 
— Lamanszky beszéde majd két óra hosszat tartott. Mikor 
belejezte, a körülbelül 3000 emberből álló gyülekezet, 
melyen a befolyásos Probedonoszev is részt vett, zajos 
tapsokkal fejezte ki elismerését. A czár a Györgv-rend- 
ünnep után fogadta a szláv jótékony-egyletnek l/urnovo 
,a.,jrn. . . Lamanszky tanárból és Miller tanárból álló 
Küldöttségét, mely előtt kifejezte az egylet hazafias te­
vékenysége felett való megelégedését. Végül még kije- 
tontette, bog ö és a czárnő továbbra is az egylet véd­
nökei maradnak és 50,000 rubelt adományozott annak.

Diák kisasszony. A nápolyi orvtisi egyetem or­
vosnövendékei köpött most egy fiatal hölgy tanul, a
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=égti 80 éve, fomdalmár, ti innak idején a bálleni 
r |jfalzi felke!° csapatok vezére volt. Haláláról a táviró 
07,3“ ieIln7: A viirös zászló kibontását a 

•rsf= bcl,l!otla. s Így a koporsót takarták 
£e a U'ios zászlóba s így bocsátották le a sírba. Decker 
híres negyvennvolczas volt, ki, midőn az akkori porosz

I !tare e nCSap?okal szólsz rla, Gcnfbe mene- 
kuk, hol hazy diktatorkodott. Itt tartózkodott ngyanek- 
<or a tudós Vogt, ArnoldReinach, .1. Reinach, Gambetla 
it karúnak nagybátyja kiket Becker egvébaránt került, 
aieit nem tartotta őket határozott forradalmároknak.
,decker folytonosan összeesküvésen törte fejét, noha ma- 
nm vleteben spártai szigorságu, talpig becsületes ein- 
oer \olt összes mulatságát az képezte, ha estén- 
zent valamelyiK esapszékban egy pohár bor és pipafüst 
mellett p.nlzi emlékéin elmerenghetett. Életéből a többi 
közt a kővetkező adomát beszélik. A badeni fölkelés le- 
veretese után Lecker egyik svajezi városkába vetődött 
közel a nemet határhoz. A városban épen vásár volt s 
műit az már világszerte szokás, a vásáron mindenféle 
mutat\un\ mulattatta a közönséget. Legnagvobb volt a 
toiongas mégis egy bódé körül, melyben áilitőlag e»v 
zonlla majmot mutogattak. A vaskalitkába zárt afrikai 
szuny hatalmasan nyújtogatta éktelen karjait, s f0»csi- 
korgatva sík kongatott a kiváncsi közönség nagy mulat- 
sagara. Lecker is bevetődön a bódéba s jól szemükre 
vette a darwini atyafit. A majom még boszusabb ugrándo- 
zashoz kezdett svalódi dühöngéssel járta a bolondját E»v- 
szerre azonban a bősz állat lecsillapult s a kalitka rácsánál 
allo Lecker füléhez hajol s nem aféle állati volapük 
műdön hanem hamisítatlan pfalzi dialektusban megszó­
lítja: Adjon isten i' iilöp mester, estére jer a Hajóhoz 
egy pohár borra Becker este a Hajóban megjelent s 
egy baden, ha alembert talált ott, ki a felkelő hadsereg­
ben segede volt, k, azt beszélte neki, hogy egyéb fog­
lalatosság Inja,, beszegődölt «rendkívüli Gorillának,, e«v 
vuwiros hódéba, liol jó keresete van. °
- «A Népzászlója» legutóbbi száma is arról »yöz- 

het meg mindenkit, bogy a függetlenségi és -18-as párt 
egy valóban jól szerkesztett néplappal rendelkezik. Ezen 
szama is ,.|"nkcn van összeállítva, képei pedig beillenek

e 'eltelt; és e szomorú eset emlékezetbe hozza az 
öngyilkos sógornőjének Boeder Annának esetét, ki két 
e\te ezelőtt, szerencsétlen szerelem miatt szintén 
oiven ment a halálba. Boeder Annna az öngyilkossá- 
go ti agito gázzal való elmérgezéssel követte el. Halála 
u an csábítóját Krebset törvényszék elé állították és a 
közbenjáróval klierrel együtt el is Ítélték.
1 °™ hírek. Kacsin abaujmegyei közsé-8
oen hrulló János béres Maruzza Bálint nevli társát 
szerelmi Loszubúl megtámadta s egy lőcsfával agyon- 
t ei ie. A gyilkosságnak két más béres tétlen tanúja 
volt —- Zágrábban Vécsev pécsi távirófőnök 
most kezdte el a telefon-huzalok lerakását s néhány 
nap múlva már a zágrábiak is beszélhetnek egy­
mással a messzeszólón. — A Czaz jelenti, hogy 
\ arsóban sok embert elfogtak. A cziladella tele van 
anarchistákkal. Két emberi a czitadellában felakasz- 
tottak. — Kolozsvárról távirják: A kormánypárt 
helybeli két közlönye karácsonytól fogva «Kolozs­
vár,, czim alatt egyesülve Petelei István szerkesz- 
Í.7 •• ,ne**ett lo8 megjelenni. — Becsben a trón- 
vrökösnél ma tisztelgett az ottani tanulók betegse- 
gélyző egyletének küldöttsége megköszönve a trón­
örökösnek a jubileum alkalmából nyújtott ajándékot.

. ... ... , ív-púi uuuig uenieneK
bármely illusztrált la,, kerelébe. Találunk benne polili- 
kai czikkeket Ugrón (labor, Bülünvi József, Hoitsv Pál 
országos Képviselőktől s Gelléri Mór gazdasági Írótól 
;mg a szépirodalmi részben Ábrányi Emil, Tors Kálmán 

- László „neveivel találkozunk. 8 illusztráeziója 
kozott olt latjuk Kossuth Lajos fiainak jól talált a réz- 
kept-t, s a «Király Kossuth arczképe előtt,, eziniii na­
gyobb rajzot. A lap szigorúan ragaszkodik a Jüg»etlen- 
segi s 48-as párt programrnjához és erélyesen küzd a 
jelenlegi kormányzat ellen. A magyar nép számára van 
írva, de a párt intelligencziáját is" kielégiti. Előfizetési 
ára egesz évre 4 frt három bóra 1 fit s e pénzek a 
lap kiadóhivatalába (Budapest, «Pallas» nyomdai kül­
dendők. Az élénken szerkesztett lap megvárhatja,'hogy 
a íuggetlensegi párt minden tagja támogassa s azt kü­
lönösen a magyar népnek, mi is melegen ajánljuk.
í T rA beafsteak hatalma. Bostonból Írják a követ­
kező furcsa történetkét. Nemrég lady Turlin estélyt 
adott, melyen az angol milliomos mr. Taylor is jelen 
volt. A többi közt beafsleaket is adtak fel" az asztalra 
s Jaylor elragadtatással kérdé, vajon ki készítette oly 
pompásan a sültet? A háziasszony egykedvűen vála­
szolta: Anna, a szakácsnőnk, ez a derék, kedves leány 
aki már bárom év óta van házunknál.» A milliomos 
me elhallgatott, de másnap reggel en pleino parade 
állított be lurlin lordhoz, arra kérvén ezt, iio»y legyen 
kérője a beafsteak-készitö leánynál. Az clámult lord 
csengetett, mire a szakácsnő belépett fején csinos fehér 
lokütöyel. Ura röviden így szólt hozzá: Taylor barátom­
nak 150,000 Iont sterling vagyona van: ha kötelezi 
rnagat, hogy élethossziglan beafáeakel készít neki, nőül 
.veszi önt.» A szakácsnő ráállolt és e hó 12-én már 
össze is adták a furcsa módon összeboronált párocskát, 
a bostoni székesegyházban.

— A koplalás apostolai. Egyre jobban szaporodik 
ama szerencsétleneknek a száma, a kik a koplalást 
iparszeriileg űzik. Említettük, hogv Brüsszelben is akadt 
egy követője a Sueeiaknak és .Merlaltiaknak. Simonnak 
invjak a belga koplaló művészt, a ki azonban nem birt 
nagy elődjeinek kitartásával s már a tizedik napon — 
reggelizett. Mint Brüsszelből Írják, e reggelit iszonyú mo­
hósággal költötte el. A koplalás félbenliagyására az bírta 
hogy a brüsszeliek nagyon közönyösek voltak a koplaló 
apostol iránt s senki sem akarta megcsodálni művésze­
iét. Most Londonba készül menni, ott akar szerencsét 
próbálni.

— A franczia hadsereg; fegyvere. A «Bépubl. 
franc.» különböző lapoknak ama híreit, mintha a 
Lehel ezredes által feltalált ismétlő-fegyvert a had­
sereg számára elfogadták volna s a túliéi és 
saint-étiennei gyárak jelentékeny megrendelést kap­
ta.-; volna, teljesen alaptalanoknak jelenti ki. A 
pillanat, úgymond, még egyáltalán nem érkezeit 
jneg a gyalogság fegyverzetének átalakítására; sok- 
Kal jobb, mielőtt 2G0 millió forintot kidobnának, a 
külföldnek kísérleteit s vívmányait tanulmányozni s azt 
hasznunkra fordítani. A «Kép. Franc.» a kaliber 
még további kisebbítésének a lehetőségét, illetőleg hivat­
kozik Hehler tanárnak épen megjelent füzetére, a 
mely egy általa föltalált s 74 miliméler kali­
berű fegyverről szól. E fegyver súlya csak -14 kilo, 
a töltény 14 0 gramm : e kezdő gyorsaság 560 ‘méter 
egy másodperezben. A katona tehát 140 "töltényt vihet 
magával, s nem mint a Mauser-fegyvernél 80-at' Mindez 
azt bizonyítja, hogy a Lehel-féle légyver mé» tö­
kéletesíthető.

— Jól elhelyezett töke. A londoni lapok érdekes 
példáját hozzák annak, hogy mennyire emelkedett egy 
ausztráliai gyarmatos vagyona nem egészen félszázad 
alatt. Egy gyarmatos 1837-ben .Melbourneban íélhold 
lóidét vett 200 írtért. Ugyanezt a földet most négyszög 
Lmonként 1< Irt 50 krért adták cl, vagyis befolvl érte 
WO,000 frt. Éhez adva a töke kamatait s a füldjáru- 
ekot. az 1837-ki 200 fit körülbelül két millió értéket 

hozott máig. Ez a pénz jól volt elhelyezve.
— Gyermek-kivándorlás. Anglia nemcsak felnőt­

téit küldi ki a néptelenebb Amerikába, hanem gyerme­
keit is, Mintegy 30 évvel ezelőtt .Mrs. Birt állt"ez ügy 
élére Londonban, kinek példáját köveitek aztán más 
angol városok, köztük Liverpool is, hol a leve­
lező, Mr. Smith, tanuvallomása szerint, nagyon sok 
az elhagyatott, szegény gyermek, kikből, ha ide­
jén föl nem karolják ügyüket, csak söpredéke válik a 
zaklatott társadalomnak. Mint a nevezett Smilh elbe­
széli, Liverpoolban tehát társulat alakult az oltani elha­
gyatott gyermekek üsszeszedésére, kiket pár hónapig 
gond alatt tartanak, vallásos gyakorlatokban részesíte­
nek, aztán pedig átküldenék Kanadába. Emilt hasonló- 
kép alakult már egy társulat, mely az átszállított 
gyermekeket gondja alá veszi, különböző iparosok­
nál, mezőgazdáknál elhelyezi. Ez utón az. átköltöz­
tetett gyermekekből hasznos, vagyonos polgárok lesznek, 
mint erre már tömérdek példa van. Smith adatai sze- 
nnt csak Liverpoolból az utóbbi 13 év alatt kétezer 
lü—15 év közti gyermeket szállítottak át Kanadába, kik 
ott a kanadai kormány beismerése szét int hasznos pol­
gárokká váltak.

— Kivégzés Norwlchban. A múlt hétfőn végezlek 
ki egy George Hammer nevezetű 20 éves rablógyilkost, 
ki Henry Last-ot aug. 14-én kirabolta és megölte. A 
múlt pénteken és vasárnap az elitéltet, ki a káplán vi­
gasztalása közt nagy bünbánatot tanúsított, felesége, szü­
lői s egyéb rokonai meglátogatták, mely alkalommal az elitéit 
meghatottságának élénk jeleit adta. Hétlön, miután az 
éjszakát jól álaludta, reggel hatkor ébredt. Fél hétkor 
megjelent nála a pap s lél óra múlva Berry a hóhér, ki 
felöltöztette s kezeit megkötözte. Hét után 8 perez múlva 
kivezették az elitéltet a börtönből a nehány méternyi 
távolban felállított akasztófához. Hammer ekkor a meg­
jelent bíróságnak nevezetes vallomást tett biinletto rész­
leteiről s az abban részt vett személyekről. A kivégzés 
hibátlan volt s a halál rögtön bekövetkezett.

— Öngyilkos háztulajdonos. Becsből táviratozzak, 
hogy Bchuh wühringi és bécsi háztulajdonos ma ön­
gyilkossá lett. Tetemes vagyonát építési vállalatokba 
ölte, melyek anyagi viszonyait megzavarták és vagyoná­
nak tetemes részét fölemésztették. F. fölött való elkese­
redésében ma revolvergolyót röpilctt szivébe. Az ismert 
nevű vállalkozó öngyilkossága városszerte nagy részvé-

= Letartóztatott könyvvezető. A rendőrség ma 
délután egyik tekintélyes budapesti ezég feljelentése 
alapján letartóztatta annak könyvvezetőjét, a ki állítólag 
hamis nyugták állal a ezég kárára nagyobb mérvű sik­
kasztást követett el. Az illető könyvvezető fiatal ember 
és igen tekintélyes család tagja, s ez okból — mig a 
vád ellene be nem bizonyul — nevét el kell hallgat­
nunk.

== A rendőrségi tolonezház. A fővárosi tanács 
ma hozzájárult a belügyminiszter ama kérelméhez, hogy 
a rendőrség tolonczháza számára az uj rendőri lovas- 
laktanya mögött adjon át a város megfelelő telket 10 
írtjával négyszögölenkint. Hanem e mellett felkérendő­
nek határozta a kormányt, hogy e telkek mellett szerez­
zen meg egy másik területet is a rendőrségi foglyok 
kórháza számára, mert igen sok érv szól a mellett, 
hogy e fogolybetegek jól őrzött saját kórházban ápol­
tassanak.

— A rejtélyes nőt, ki tegnap a Diana-fiirdöben ön­
gyilkossági szándékból mellbe lőtte magát, ma délelőtt 
egyik ismerőse n Rókus-kúrház kórtermében felismerte. 
Az életunt nő Ostner Anna bisehofsheimi (Baden nagy- 
lierezegség) születésű 33 éves hajadon zongoratanitóriő. 
U.sak nemrég érkezett a fővárosba s mig az életfenntar­
tására szükséges zongoraórákat megszerzi, egy fővárosi 
hivatalnoknál kapott szívességből ellátást. A zongora- 
órak igen gyéren szaporodtak, a mi annyira elkcseritette 
a szegény leányt, hogy öngyilkosságra határozta el ma­
gul. A sérült leányt Navratil tanár ma délelőtt tüze­
tesen megvizsgálta s konstatálta, hogy a golyó a hal 
tüdőt erősen sértette s már az éjjel fel is lépett a tüdő- 
lob: mindazállal, ha nemesebb szervek nagyobbfoku 
gyuladása nem csatlakozik a bajhoz, a tanár reményt 
táplál felgyógyulásához. A golyót még eddig nem sike­
rült megtalálni. Az éjjelt meglehetős nvugodtan töltötte. 
Ma reggel már — a hírlapi közlések alapján — többen 
meglátogatták, hogy hátha felismerik, mig végre déltáj­
ban egy ismerőse felismerte. Ö maga most is megtagad 
mindennemű felvilágosítást s nem bir arról tudomással, 
hogy kiléte nem titok többé. A helybeli német konzul, 
a lapokban olvasva, hogy n nő északnémetországi dialek­
tusban beszél, a délelőtt folyamán szintén felkereste a 
kórteremben s megkérdezte, hogy miben lehetne segé­
lyére, azonban a leány minden segélyezést visszautasí­
tott. Ruhái közül a szürke esököpenyí, a kalapot és a 
nála volt kis csomagot a rendőrség vette magához. A 
leány özvegy édesanyja Bischofslieimban él.
= Bolti tűz. A király-uteza 50. sz. alatti Ncumann- 

féle szabóüzletben a tegnap este 11 órakor történt tüz­
eset az által keletkezett, hogy az izzó vaskályha mel­
lett levő papír szemét kigyuladl. A VI. kerületi tüzör- 
ség gyorsan eloltotta a tüzet s nagyobb kár nem tör­
tént. Több körülmény határozottan arra mutat, hogy a 
tűz vétkes gondatlanságból keletkezett.

--- Ebmarás. Mécsei Károly út) éves füldmivesl a 
múlt szerdán este Aszódról hazafelé menet, a mendei- 
fanyán egy kutya megmarta, 'tegnap a földmives álla­
pota annyira rosszra fordult, hogy felhozták a fővá­
rosba, hol a Rókus-kórház sebészeti osztályára szállí­
tották.

— a közti vasúti kocsik és lovak vizsgálatát 
ma kezdte meg a rendőrség. A vizsgálaton, mely a 
lúvasuttársaság Damjanich-utczai telepén volt, a rend­
őrség és a tanács kiküldöttei, két szakértő és egy ál­
latorvos vettek reszt. A megvizsgált kocsikat és lovakat 
rendben találták s mindössze lényegtelen észrevételeket 
teltek.^A szemlét holnap folytatják.
= Öngyilkosság. Csík Miklós 10 éves aranyműves 

tanonez édesanyjának Szondy-utcza 32. szám alatti la­
kásán foszfor-oldattal megmérgezte magát. Mikor tettét 
észrevették, már nem lehetett rajta segíteni, s haldo­
kolva szállilollák be a Rúkus-kórházba.
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működik. A társulatnak kezdetben méltó oka volt pa­
naszkodni a közönség gyenge pártfogása miatt, azonban 
az igazgató nem esve kétségbe, mindent elkövetett, hogy 
a közönség közönyét megtörje, a mi neki sikerült is, 
™rt,. a Czigánybáró Gasparone operettek és dr. Tass 
Hál kir. ügyész Kósa Modol népszínműve már telt 
ház előtt kerülhettek színre. A társulatnak különösen 
drámai személyzete érdemel elismerést. Tagjai közül 
kiválnak: Bodrogi Lina, Ferenczyné, Ferenczi, Kövy, 
lvumley és Viola. Ha az igazgató a műsor összeállítá­
súnál az _ eddigihez hasonló buzgalmat fog kifejteni, 
úgy remélhető, hogy a közönség a társulattól nem 
lógja megvonni támogatását.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Kada Mihály alpolgármestert fővárosi szolgá­

latának negyvenéves jubileuma alkalmából a tanács mai 
ülése kezdetén Gerlóczy Károly polgármester meleg han­
gon taitott beszédjel üdvözölte. Az ünnepelt polgármes­
ter meghatva köszönte meg a szívélyes ovácziót, a ta­
nács pedig elhatározta, hogy a jubiláló tisztviselőnek 
üdvözlő iratot nyújt út.

— Az erzsébetvárosi népkonyha, melynek felállítását 
a VII. kér. járványbizotlsúg sürgette, nem létesül, mert 
a tanács sem a népkonyha, sem a melegedő szoba fel 
állítását nem engedélyezte. A tanács abban a vélemény­
ben van, hogy a fővárosban már elég a népkonyha.

— Sajtó-esküdtek. A főváros területén sajtó-esküdt- 
széki képességgel bíró polgárok összeírására és az 1887. 
eyi szolgálati lajstrom összeállítására közgyülésileg ki­
küldött bizottság folyó deezember hó lfi-én (vasárnap) 
d. e. 10 órakor a régi városház tanácstermében ülést 
tart. A bizottság tagjai Havas Ignácz elnök, Nemeshegyi 
József és Walheim János rendes tagok, dr. Gebhardt 
József és Paulovics László póttagok, Máfray József 
jegyző. J

— A képviselőhöz háznagyi hivatalának ama kérel­
méhez, hogy az ideiglenes országház lelke a Sátulor- 
utczaban még további tiz évre a régi föltételek mellett 
engedtessék ál, a tanács mai ülésén hozzájárult.

— terézvárosi szabadelvű Buebach-p&rtl vá­
lasztók küldöttsége Busbneh Péter orsz. képviselőnél ma 
tolmácsolta az egyhangúlag megszavazott bizalmat.

•- A vízivárosi népkonyhát ma délelőtt nyitották 
nieg a népkonyha-bizottság több tagjának jelenlétében. 
>r. Darányi Ignácz országgyűlési képviselő tartoll rövid 

beszédet, melyben elismeréssel adózott a bizottság fára­
dozásaiért, melyet a népkonyha létesítése körül kifejtet- 
tek. A mai első napon már nagy ebédlő közönsége volt 
a kitűnően berendezett népkonyhának.

— A kávésok és vendéglősök, a kik a jövő évre 
járdafoglalást akarnak kieszközölni, január végéig tartoz­
nak kérvényeiket benyújtani a tanácshoz.

— A három nyúl kaszárnyát a tanács a katonai 
építészeti igazgatóság kérelme folytán háború esetére 
kórháziul való berendezésre átengedte.

— A magyar lovar-egylet az iránt folyamodott a 
tanácshoz, hogy a lóversenypálya mögött levő pocsolya, 
hova a kültelki víztorony felesleges vize ömlik, csapol- 
tassék le s valamely árokba vezettessék. A tanács ma 
teljesilette a kérelmet.

— A világítás javítása Ó-Budán. A tanács el­
rendelte, hogy O-Buda több utczáin, összesen 36 uj kő­
olajlámpa állíttassák föl, mely lámpák egész éjjel Ion­
nak égni.

3
CSARNOK.

Az orosz konzulátus előtti tüntetés. Sándor 
bolgár fejedelem átutazása alkalmával az orosz konzu­
látus előtt rendezett oroszellenes tüntetés miatt a IV—V. 
kerületi kapitányság, tudvalevőleg, több egyetemi hallga­
tót 10—30 frt pénzbüntetésre s behajlhatlanság esetére 
1 3 napi elzárásra Ítélt. Ez Ítéletet a főkapitány­
ság tigy módosította, hogy a vádlottak nagyobb 
részének a pénzbüntetését leszállította, Bélhy Dezső 
joghallgatóét ellenben 30 felről 40 írtra emelte fül, oly 
indokolással, hogy Réthy «nem törődve ama súlyos kö­
vetkezményekkel, amelyeket egy idegen nagyhatalom 
képviselőjének hivatalos helyiségébe, vagy fölismerhe- 
töleg azok közelébe való tiltott behatolás, eredmény 
esetén, maga után vonhatott volna, a tömeget 
súlyos megtorlást igénylő büntetendő cselekmény elkö­
vetésére biztatta.» Ez Ítélet ellen a vádlottak, Szomjas 
Lajos kivételével fulebbeztek a belügyminiszterhez- 
A belügyminiszter Ítéletét ma hirdették ki a IV—X. kér- 
járásbíróságnál, a mely a főkapitányság Ítéletét helyben 
hagyja.

Az Ivánka-Luka-félo párbajügyben, Bakos 
János kir. alügyész indítványozta, hogy a törvényszék a 
párbajnál tanúként szerepelt országgyűlési képviselők, 
ifj. Ábrányi Kornél és ÍJchtritz Xsigmond br. mentelmi 
jogának fölfiiggesztését kérelmezze a képviselőházló!.

angyalföldi kettős gyennekgyilkosság. 
Kaltenekker Antal előtt ma hirdették ki a másodbirósági 
ítéletet, mely a vádlottra kimért 15 évi fegyházbüntetést 
helybenhagyja. Az elitéit fölebbezést jelentett be.

— Kitett gyermek. Ez évi augusztus hó 22-kén 
este a liatvani-utcza és muzeum-kürut sarkán egy kis 
«Pepi» nevű siró gyereket találtak. A budapesti királyi 
törvényszék felhívja azokat, a kik a gyermek szüleiről 
esetleg felvilágosítást adhatnak, hogy Baló Lajos vizs­
gálóbírónál jelentkezzenek.

— A Trlbuna ügye a kurtán. A kir. kúria sajtó­
tanácsa ma délelőtt Bérezel Béla elnöklőié alatt tár­
gyalta a «Tribuna» sajlópörét, melyben a kolozsvári es­
küdtszék marasztaló verdiktet, hozott. F. sajtópert Nyá- 
rádi Simon, a medgyesi magyar közmüvclödési-cgvcsület 
elnöke indította a n.-szeboni Tribuna szerkesztője, Sep- 
linii Albin és kiadója Slnvici János ellen. A vádlottakat, 
noha azt állították, hogy ők nem szerzői az inkriminált 
czikknek, az esküdtszék a becsületsértésben vétkeseknek 
mondta ki és ezért a kolozsvári sajtóbiróság Septimit 8 
napi, Slavicit 3 napi fogházra és 1Ú—10 frt pénzbírságra 
Ítélte. A vádlottak semmiségi panaszszal éllek és ma a 
kir. kúria megsemmisítette az esküdtszéki határozatot és 
uj eljárást rendelt cl.

EGYLETBE, TÁRSULATOK.

A JÁRVÁNY.
A fővárosban.

A heveny ragály os betegségek kimutatása decz. 
16-ról: Himlöbetegedés II. kér. 1, IV. kér. 1, V. kér.
1, VI. kér. 2, Vili. kér. 7, IX. kér. 1, .X. kér. 1, kór­
házakból 14, összesen 28 himlöbetegedés. Yörheny 
8, ál- és bárányhimlö fi, roncsoló toroklob 4, kanyaró
2, hagvmáz 1, összesen 52. Kórházi beteglétszám
2126. Halálozás: 1. kér. 5, il. kev. 1, VI. kér. 4, VII. 
ker‘ ker" ker- kórházakban 11, össze­
sen 36 haláleset. Halálokok: Agy- és idegbajok 7, 
füdőgümö, tiidüvész 7. Hlmlöhalálozás 9, vürheny 1, 
torokgyík 2, tüdőlob 2, roncsoló toroklob 3, egyéb kó­
rok 5.

Tegnap 20 hiinlú's beteget szállítottak a barak- 
kórhúzba. Gyógyulva elhagyta a kórházat 1, meghalt 4 
s jelenleg ápolás alatt van 322 liiinlős beteg.

A vidéken.
Tápió-Szele községben a himlő járványos jelleget 

öltött. A lefolyt héten 10 megbetegedés és 3 haláleset 
fordult elő. — Az iskolákat bezárták.

~ színház és művészet/
— Hóray Horváth Károly, kinek figyelemreméltó 

drámaírói tehetségéről Egy asszony története czimü 
darabja szép bizonyságot telt, uj darabot nyújtott be 
a nemzeti színház igazgatóságához Barba Klára 
czimmel.

— A népszínházban holnap pénteken «A paraszt­
kisasszony» kerül színre Blaha Lujza asszonynyal a 
ezimszerepben. A «Milliómosnö» czimü egyfelvonásos 
eredeti operelte bemutató előadása a jövő héten lesz.

— A német ozinházban holnap, pénteken, a «Man 
sucht einen Erzieher» czimü darab kerül színre Lesser 
igazgatóval Marsani Arthur szerepében; ezzel együtt 
előadják a «Szép Galathea» czimü operettet Rossival a 
Galathea és Müllerrel a Sayda szerepében. Szombaton 
a magyar hírlapírók nyugdíjintézetének a javára «Die 
Nachrede» czimü uj vígjátékot adják előszűr Lobe Ti­
vadar vendéggel.

— Czakó Leona czimü drámáját a szerző halálának 
évfordulója alkalmával előadták Kolozsváron. Az előadás 
igen jó volt, de a darab erőszakos tragikumánál fogva 
nem tetszett a közönségnek.

— A karácsonyi és újévi kópkiállitás a műcsar­
nokban holnap reggel nyílik meg. A rendezést ma dél­
után teljesen befejezték. A magyar művészek szép szám­
ban vesznek részt a kiállításban, a többek közt Agg- 
liázy Gyula, Tclepy Károly, Ebner Lajos, Molnár József, 
Bródszky Sándor, Ligeti Antal, Vörös Erzsi, Vajda 
Zsiginond, Tülgyessy Arthur, Kőnek Ida, Komlóssy Fe- 
rcncz, Margilay Tihamér, Mesterházy Kálmán s mások. 
A kiállításban csupa apró képek láthatók s a legmaga­
sabb ár J50 frt. Az iparművészeti múzeum váltakozó 
kiállítási termében hasonlóképen holnap nyílik meg a 
karácsonyi kiállítás.

— Burger Zsigmond párisi gordonkaművész e hó 
23-án este 74 órakor Rothauser Teréz és Deutsch Vilii 
közreműködése melleit a zenekedvelők egyletének helyi­
ségében hangversenyt rendez.

— Vidéki színészet. Kecskeméten, mint levele­
zünk irja, Pesti Iliász Lajos szintársulata szép sikerrel

— A »budapesti erzsébetvárosi klub« ma este 
nyolez órakor feloszlott. Hét óra tájban mintegy 
15-en gyűltek össze a ma már másodízben össze­
hívott rendkívüli közgyűlésre. Elnöknek egyhangúlag dr. 
Szabolcsi. Izidort választották meg, ki előadta,” hogy a 
tagok nagy része a tagsági dijat nem fizetvén," a klub 
tovább nem képes fennállani. Miután a gyűlés tudomá­
sul vette elnökének Madurovics Gyulának lemondását 
sajat kebeléből üt tagú felszámolóbizottságot választott. 
Az elnök előadta azután a klub jelenlegi vagyoni hely­
zetéi, s sajnálatát fejezte ki azon, hogy a klubnak ily 
rövid életpálya után feloszlania kell. A gyűlés a jegyző­
könyvet a belügyminisztériumhoz terjeszti fel.
- A Szent-István-társulat ma délután Apponyi 

Albert gróf és Steiner I'iilöp pápai praolátus elnök­
lete alatt ülést tartott. Gróf Apponyi Albert indítványára 
a társulat jegyzőkönyvileg örökíti meg Ipolyi Arnold 
emlékét, s részvétiratot intéz a káptalanhoz. József fü- 
herczeg és Kioldd föherczegasszony a társulathoz inté­
zett levélben köszönték inog a herezegprimás jubileuma 
alkalmából tartott beszédek megküldött példányait. El­
nök bejelentette továbbá, hogy Samassa egri érsek a 
társulatnak 500 Irtot adományozott. Az irodalmi bizott­
ság és a pénztári jelentés elintézésével az ülés vé­
get ért.

— A «Szepesi egyesület» 10 éves fennállását teg­
nap este bankettel ülte meg a VI—VII. kerületi kör 
disz-éttermében. Körülbelül százötvenen jelentek meg a 
kedélyes lakomán, melyet számtalan poliárküszöntü élén­
kített. Pohárköszöntőket mondtak Andaházy László, Mü- 
nich Aurél orsz. képviselők, Bexheft Mór és mé« többen. 
A lakomái táncz követte.

— A budapest-tabáni Iskolaszék tagjai kitartó 
buzgalommal láradoznak azon, hogy az iskolai gyer­
mekeket felruházzák, a mi különösen azért nehéz fel­
adat, mert az iskolai gyermekeknek majdnem fele a 
munkás osztályhoz tartozik. Az iskolaszék tagjai ez évben 
több mint kétszáz pár czipüt és négyszáz db. felsőruhát 
gyűjtöttek össze, s a gyűjtés eredményét decz. Ifi-én 
d. e. fi órakor a szarvastéri iskolában osztják ki.

— A természettudományi társulat tegnapi vá­
lasztmányi ülésén előkészületeket tettek a január 19-én 
tartandó közgyűlésre; ezenkívül bejelentette a titkár 
hogy Zsigmondy Géza mérnök 100 filial, Reiner Zsig- 
mond gyulafehérvári lapszerkesztő 00 forinttal az örö­
kítő tagok sorába léptek. A tagok száma ez idő sze­
rint 5794.

— Am. kir. állami tisztviselők központi egyesü­
letének választmánya deezember hó 21-én t kedden) dél­
utáni 0 órakor, saját helyiségében rendes ülést tart 
. — A ferenczvárosl jótékony nőegylet decz. 
l.J-en (l. u. .•> órakor a bakácstéri iskola tornatermében 
a szegény tanulók közt ruhát fog kiosztani.

— A népnevelők budapesti egyesülete \aj- 
dajy Gusztáv elnöklete alatt ma délután választmányi 
ülést tartott. TV cisz B. F. kir. tanácsos bejelentette, 
hogy az iskola-takarékpénztárak kezelése — mióta a 
posta-takarékpénztári intézmény életbe lépett — nagyon 
megkünnyittetelt.

— A tabáni első magyar asztaltársaság e hó
11-ikén tartotta a Járosi-féle vendéglőben az ez évi 
utolsó társas estélyi, a mely alkalommal a beoyült pén­
zekből 15 árva gyermeket ruházlak föl.

— A kőbányai Iskolaszék a kerület polgársága 
körében gyűjtést rendezett, melynek eredményéből (575 
frt) 7ű| elemi iskolás szegénysor.?« gyermeket lehetett 
téli ruhával ellátni. A ruhakiosztás decz. 10-dikán ment 
végbe.

— A krisztinavárosi vörös-kereszt fiókegylet
a krisztinavárosi elemi népiskola souterain helyisé»eiben 
leves- és kenyér-osztóállomási Állított fel. °

— A budapesti tanítók sególyegyeaületének 
módosítóit alapszabályai a belügyminiszter jóváhagyásá­
val visszaérkeztek. Az egyesület igazgató-tanácsa fel­
hívja a Budapesten működő tanárokai, lanitókal, tanító­
nőket és Írókat, hogy amennyiben az egyesületnek még 
nem volnának tagjai, felvételre naponkint jeletkezhetnek 
Suntha Lajos egyesületi titkárnál (Kazinczy-utezai isko­
lában), hol ez egyesület czéljáról bővebb lelvilágositást 
nyerhetnek.

— A budapesti zenekedvelők egylete deczem- 
ber 20-án (hétfőn) esti 7£ órakor a föv. vigadó nagy 
termében Bellovics Imre vezetése alatt Blau F. Gyula 
Bürger Zsigmond és Deutsch Vilmos, az egylet női-’ 
és férfi zenekarának 220 tagja, valamint a mio-y. kir! 
operai zenekar 25 tagjának közreműködésével ° ezidei 
első (illetve harmadik) hangversenyét rendezi. Műsor:
1. Serenade, vonós zenekarra Mannheimer Gyula 2 a) 
Etude Chopin—de Svert. b) Tündértáncz Popper D. Gor­
donkán Bürger Zsigmond ur által. 3. Szerelmi dalok 
Brahms,_ az egylet női- és férfikara által zongorakisé- 
retlel (Krausz Gusztáv és Theer Frigyes egyleti taná­
rok). 4. Hangverseny zongora, hegedű és gordonkára 
zenekarkiséretfel Beethoven, Blau F. Gyula, Bürger 
Zsigmond és Deutsch urak által. 5. Halleluja a’Messiás- 
ból Händel.

A Hellner-Mihinjlovics-féle par 
"baj-ügy.

Általános feltűnést keltett a fővárosban a múlt ösz- 
szel egy, az első hitek szerint halálos végű párbaj, a 
mely október 3-án a czinkotai erdőben Mihajlovics 
Miklós honvédhadnagy és Hellncr Kálmán tartalékos 
hadnagy közt ment végbe. A párbajra egyik belvárosi 
kávéházban 1885. szept. 30-án éjjel történt összezördii. 
lés szolgáltatóit okot. A szóváltást Hellner részéről po­
fon követte, mire Mihajlovics kardjához nyalt, de mi­
előtt ideje lett volna azt használni, már az egész társa­
ság rajta voll. A túlerővel szemben nem lehetett egye. 
bet csinálnia, mint hogy Hellncr Kálmánt kihívta.

A párbajban Mihajlovics súlyosan megsebesült, úgy 
hogy az első hir halálát jelentette; de sebe még sem 
voll oly nagy mérvű, mint azt első pillanatban bitiéit, 
mert több hónapi betegség után Mihajlovics fölépült.

Ez ügyben a peslvidéki törvényszék még a mull hó 
8-ára kitűzte volt a tárgyalást; de akkor azt, miután 
Komjáthy Béla védőügyvéd a vádlott elmebeli álla­
potára vonatkozó urvosszakértöi vélemény beszerzését 
kérte, a mai napra elhalasztotta. Az orvosi vélemény beér­
kezvén,ma megtartották a végtárgyalást Grojj'y Sándor el­
nöklete alatt. Szuvazóbirálc llellnbacher és Vári Szabó 
voltak. A vádhatóságot Havas Imre kir. ügyész képviselte. 
Jegyző Szundy Radó volt. A személyesen megjelent 
vádlott Hellner Kálmánt Komjáthy Béla ügyvéd és 
orsz. képviselő védte.

Az elnök délelőtt fi órakor megnvüván a tárgyalási 
jelenti, hogy a nov. 8-ra kitűzött végtárgyalást a védő 
ügyvéd kérelmére halasztották el, a mennyiben ő a 
vádlott elmebeli állapolára vonatkozó orvosszakértöi vé­
lemény beszerzését kérelmezte.

Ez orvosi vélemény beérkezvén, a mai napra kitűzött 
tárgyalásra a tanukat újból beidézték, a kik közül 
Thassy Gézát fontos magánügyei akadályoztak a meg­
jelenésben, de a törvényszékhez intézett soraiban kije­
lenti, bogy a vizsgálóbíró előtt telt vallomásait e«ész 
terjedelmében /öntartja. Egyúttal tudatja az elnök, ho«\" 
Mihajlovics Miklóst, a vádlott ellenfelét is megidézte 
az ügyészség, s tárgyalás folyamán öl is ki fogj a "a tör­
vényszék hallgatni.

Az elnöknek e jelentései után kihallgatták a vádlottat. 
Hellnor Kálmán 28 éves, ág. Iiitv. evangélikus, eper­

jesi születésű, jelenleg Borsodinegye Heö-tizalonta köz­
ségében lakik : végzett technikus, a 2. sz. Miklós-huszár- 
ezrednek tartalékos hadnagya. A hadseregnél mint ön­
kéntes háromszor büntetve Volt. 1878-ban a rendőrség 
utczai botrány mia't pénzbüntetéssel büntette.

Az elnök: Beszélje el, hogy történt a Mihajlovicscsal 
vívott párbaj s mik voltak annak előzményei? —Hell­
ner: En nem emlékszem már az egész esetre; csak 
annyit tudok, a mennyit másoktól hallottam. — Az
elnök: De a vizsgálóbírónál részletes vallomást tett.__
Hellner: En már arra nem emlékszem, mit mondtam 
a vissgálúbiró tir előtt.

Az elnök: Hát emlékezetébe hozom, hogy ön 1885. 
okt. 4-től 11-ig le volt tartóztatva s 2500 frt kauezió 
lefizetése mellett helyeztetett szabadlábra. Okt. 4-én ki­
hallgatták önt s ekkor úgy adta elő az ügyet ho«y 
szept. 30-án Budán mulatott többek társaságában,’ akik­
kel éjjel átjöttek Pestre s ill a váczi-utczai Korona- 
kávéházba, majd a rostély-utczai Ferenczi-kávéházba 
tértek be, ahol a társaság egyik tagja (Móricz József) 
bemulatta Hellnernek a szintén ott mulató Mihajlovics 
Miklós honvédhadnagyot. Hellner és Mihajlovics közt erre 
oly heves jelenet történt, amely okt. 3-án a czinkotai 
erdőben párbajjal végződött.

Hellner: Az egész csel lefolyására s annak részle­
teire nézve a vizsgálóbíró elolt tett vallomásomat telje­
sen fonntarlom. J

Az elnök (fölmutatva a pisztolyokat): Kik vitték e 
pisztolyokat a párbaj színhelyére?

Hellner: Egész bizonyossággal nem tudom; de ha 
jól emlékszem, az ellenfelem segédei.

.Mihajlovics Miklós volt honvéd hadnagy az elnök 
kérdéséire kijelenti, hogy a hadbíróság előtt tett vallo­
mását egész terjedelmében föntarlja. S következőié" adja 
elő az eset részleteit: Szept. 30-a és okt. 1-jo közti 
éjjel, Tassy Géza társaságában a Ferenezi-kávé- 
házba jöttem - s egy félreeső asztalnál beivel fog­
laltam. Mig a kávémat meghozták, körül néztem 
a kávé-házban: nincs-e ott valami ismerősöm. Ek­
kor láttam meg azt a társaságot, a melynek tagjai 
közül csak Móritz Józsefet ismertem, aki nekem bemu­
tatta ifj. Rátli Károlyt, a kivel szóváltásba eredtem, de 
hogy mit beszéltem, arra már egész bizonyossággal nem
Amlékszpm í.pliofotf xrolomi „ 1... ! I. .V., , . . w “-viijunogsai néni
emlékszem. Lehetett valami sértés a beszédemben mert 
Rátli fülszólitására, hogy «most már mulassunk hárman» 
körülbelül annyit mondtam, hogy én ide nem tolakod­
tam s nem is akarok e társasággal mulatni. E szavakra 
Hellner fölugrott s azt mondta: «En ezt a hadnagyot 
pofon ütöm!» En, abban a hitben, hogy úri társaságban 
vagyok, azt feleltem: «Itt vagyok!» — mire Ilefincr 
pofon ütött. En kardomhoz kaptam s hüvelyéből féli» ki 
is húztam, de a társaság megakadályozott abban, hő«y 
a fegyvert használjam. Azután távoztam a kávéhazbófs 
reggel elküldtem a segédeimet Hellnerhez, megha»yva 
nekik, hogy a legszigorúbb feltételeket követeljék. A 
párbaj okt. 3-án délután 4 órakor három golyó váltásra 
meg is történt. A feltétel: liarmincz lépés volt, 10—10 
lépés avancesszal. En megsebesültem s a katonai kór­
házban vettek ápolás al

Az elnök: Mikép történt az, hogy ön a honvédség 
kötelékéből kilépett. — Mihajlovics: Elbocsátottak 
párbajvétség és becsületsértés miatt.

Havas kir. ügyész : Hogy érti ön az Ítéletben jelzett 
becsületsértést? -- Mihajlovics: Már nem emlékszem 
az ítélet indokaira.

Komjáthy védő-ügyvéd: Tisztán ezért bocsátották 
el, vagy más ok is forgott fenn ? — Mihajlovics: 
Más dolgok is merültek föl, a melyek közül azonban 
egyik sem olyan, liogv egymagában elegendő okul szol­
gálhatott volna az elbocsátásra.

Havas ügyész : A vizsgálatot e párbaj miatt in ütöt­
tük meg ön ellen? — Mihajlovie : Igen: a korábbi 
dolgok miatt nem volt vizsgáiul megindítva ellenem.

Komjáthy : Nem lévén megelégedve e felvilágosí­
tással, kérem a hadbíróság Ítéletét beszerezni. — JJa- 
vas ügyész : Ez Ítélet beszerzését, mint az ügygyei szo- 
ros összefüggésben nem állói, mellőzni kívánom. — 
Az elnök : A védő által beterjesztőit kérelemnek a tör­
vényszék helyt nem ad.

Ezután felolvassák a katonai kórház által beterjesztett 
s Miliajlovicsnak a párbaj által okozott sérülései!“ vo­
natkozó orvosi véleményt, a mely Mihajlovifs sebeit 
életveszélyeseknek juzi.

Az elnök (Mihajlovicshoz): Kinek a pisztolyai ez k? 
— Mihajlovics: Azt nem tudom. A segédeim Busz- 
nyák Lajos honvédfőhadnagy és Grassanovics ignácz 
honvédhadnagy szerezték he.

Ifj. Ráth Károly az elnök kérdéseire következőleg 
adja elő az eset részleteit: 1885. szept. 30-án Budán mulat­
tunk s onnan áljüvel,este a Korona-kávéházba tértünk.In­
nen elmentünk a Ferenezibe, a hol a kávéház másik sarkú- 
Lan üli Mihajlovics. En nem ismertem Mihajlovicsot, 
Móricz József mulatta be nekem s aztán beszélgetésbe 
eredtünk. Hogy mit beszéltünk arra már nem emlék­
szem, ele a hang valószínűié»kihívó lehetett; mert Hell­
ner hirtelen fölugrott s azl mondta: «Ez embert nyalton 
kell vernem!» Mihajlovics az arczát tartotta s Helinei 
pofon ütötte öl.

Az elnök: Milyen állapotban voltak önök ? — 
Bát-h: Egész józanok nem voltunk, mert Budán i- 
ittunk eleget. — Az elnök: llát Miliajlovies milyen 
állapotban volt ? — Ráth : Azt nem figyeltem meg.

Havas ügyész ; Mikor önök Budáról átjöttek"? a 
koroiia-kávéházból a Ferenezibe mentek, a rendőre -. 
gél történt valami összeütközés ? — Ráth : Igen, .Mó­
ricz Józsefnek volt valami összekoezezanása a rend­
őrökkel s Ilellnerl akarták helyette meglógni, mire mi 
a rendőrséghez mentünk. - - Havas : A rendőrséghez 
nem önkényt mentek önök. A 111. sz. rendőr
azt mondja, hogy Hellner öt 'haszontalan Mi­
haszna Andrásnak» nevezte s erre a rendőr önöket 
bekísérte a kapitánysághoz. Elitélték önt is ez utczai 
botrányért? — Hath : Igen, mind a hármunkat. 
Havas: Mennyire Ítélték el önt? — Ráth: 4u fo­
rintra.

Havas : Milyen állapotban volt akkor este Hellner, 
hogy viselte magát? — Ráth: Nem volt részeg, csen­
desen viselte magát, de mámoros volt: meg kell azon­
ban jegyeznem, hogy Hellner máskor is keveset szokott 
beszélni s ekkor sem lehetett kivonni, milyen állapotban 
volt, mert én is kissé mámoros voltam. (Derültség.)

Komjáthy : Mikor Mihajlovics ur az asztalnál önök­
kel beszélgetett, nem ment el s nem jött újra vissza a 
társasághoz ? — Ráth: Erre már nem emlékszem. — 
Az elnök: No már nagyon furcsa állapotban lehettek 
önök, hogy ön arra nem emlékszik, vajon Hellner ön­
tudatánál volt-e ? (Derültség.)

Krenko Mihály, a Fcrenczi-íéle kávéház fizető pin- 
ezévo következőleg adja elő az esetet: A húrom neve­
zetes ur (Hellncr, Rátli, .Móricz) az ujvilág-ulezai részen 
foglalt helyet. Mig a kávét előhozták a Mihajlovics ur­
nák, ö a kávéház másik részébe ment s oil beszélge­
tésbe eredt azzal a társasággal, a hol Hellner ur üli. Én, 
mikor a heves szóváltást észrevettem, s sejtettem, hogy 
itt erősebb dolog is történhetik, oda mentem Mihajlo­
vics úrhoz s azl súgtam a bilibe, hogy a Thassv ur 
hivatja. Erre ö kissé eltávozott az asztaliéi!, de csakha­
mar igy szólloll: «.Miska, ezt nem hagyhatom úgy. vissza 
kell mennem!» Mire ö visszatért a társasághoz' Engem 
aztán ellátlak fizetni s csak a zajra tértem isméi vksza, 
amikor már a Miliajlovies ur a Irániját fogta: de meg 
nem sérthetett volna vele senkit, mert az a lielviség oly 
szűk, hogy alig húzhatta volna ki a kardot." Erre én 
távoztam. Hogy aztán mit beszéltek, azt nem tudom de 
arra emlékszem, hogy Hellner ur nagyon lie volt rúgva 
s később igen roszszul lett

az elnök : De mondja csak, látta tántorogni llell- 
íir-ri ? — Krenko : Tántorogni nem láttam, mert min­
dig ült. (Derültség.) — Az elnök: Hát Mihajlovics he 
volt rúgva ? — Krenko : Az is erősen mámoros volt.

Havas : Világosan emlékszik arra, hogy Mihajlovics 
a kardjához nyúlt ? Krenko : Mikor én visszatértem az 
asztalhoz, Miliajlovies ur a kardját fogta s odaszól am 
neki, hogy jöjjön el, mert várja Tassy ur.

Ezután az elnök felolvassa Tassy Géza vallomását, 
mely szerint Hellner társaival együtt csakugyan nagy 
mértékben he volt rúgva. Körülményesebb felvilágosítást 
nem adhat, mert ü nem volt a társasággal, hanem kü­
lön asztalnál ül. Rostásy Antalnak, Móricz Józsefnek 
felolvasott vallomásai ezt szintén megerősítik.

Tóth .Mihály, Hellner Kálmán segédje a következőleg 
mondja el a dolog előzményeit s lefolyását: Október 
l-en reggel értesültem az esetről s fölkerestem Ilellnerl, 
hogy tőle tudjam meg az eset részleteit, u en»em és 
Kiliesáii Zsigmondot kért föl segédeiül, mintán Mihajlo- 
vics megbízottai Hellnert már kihívtál:. Mi a .Miliajlovies 
segédei által telt ajánlatokat elfogadlak. Hellner Kál­
mán maga kijelentette Mihajlovics segédeinek, hogy ö 
kész minden elégtétel megadására, de ezek ezt el nem 
fogadhatták, mert a katonai becsület mc» nem en­
gedi. Erre megállapítottuk a feltételeket" három go­
lyó-váltásra. A párbajt október 3-án délután' 4 
órára tűztük ki. Kimentünk a czinkota erdőbe a 
szokott tisztásra. — Havas ügyész: A szokott 
tisztásra! (Elénk derültség.) Ott lemértük a 
liarmincz lépést, a melyet az ellenfél egyik segédje 
Grassalovics igen nagynak talált. Az első lövésnél'nein 
talállak. Ekkor újra megtöltöttük a fegyvereket. En fölszó­
lítottam a feleket a kibékülésre, lelem ekkor is hajlandó volt 
elégtétel-adásra. Mihajlovits azonban ezl nem fogadta cl. 
Másodszor is lőttek de nem talállak. En ismételtem a 
kibékülésre való felszólítást. Mihajlovics semmi szin alatt 
sem akart kibékülni. Hellner egy-két lépési tett előre, 
lőtt, s Mihajlovics, Hellner golyójától találva, összeró-’ 
gyotl.

Ezután az elnök felolvassa a párhajról felveit jegyző­
könyvet.

Havas ügyész (Tóth Mihályhoz): Mi az ön foglalko­
zása? Tóth: Póstalakarékpénztári fogalmazó vagyok.
— Havas: Többször segédkezett ön párbajoknál? — 
Tóth : Igen. többször. — Havas: 1 "gy látszik, ön nem 
ismeri a párbaj-segéd kötelességét. — Tóth: Ez fiillu- 
gás dolga. — Havas: A segéd kötelessége, hogy tudo­
mást szerezzen a tényállásról, hogy a kihékitésl a lehe­
tőségi» elősegítse. — Tóth : En teljesen informálva vol­
tam a tényállásról.

Az elnök: A pisztolyokat önök vitték? — Tóth:
Arra bizony már nem emlékszem.

Kitlcsán Zsigmond, Hellner segédje a következő val­
lomást lelte: A tényállásról Mihajlovics segédeitől 
értesültem. Egész részletesen azonban ezek nem” ismer­
ték az ügyet, Hellner ur, miitor bennünket mc»bizoll 
azl mondta, hogy ő teljesen belenyugszik abba,° a mi-’ 
ben mi megállapodtunk, sajnálja a megtörténteket s 
kész bocsánatot kérni. Az ellenfél segédei azonban előt­
tünk kijelentették, hogy ók csak a legszigorúbb feltéte­
lek mellett tárgyalnak. A párbaj feltételeit és lefolyását 
ugyanúgy adja elő, mint segődlársai.

Bavos ügyész: Tudja ön, hogy viselkedett az clien­
tele? — Aiticsán: Természetesen, mert minden figyel­
mem az ellenfélre volt irányozva. — Havas : Hát íibev 
tu.t mégis ép oly biztossággal emlékezni az ön felének 
a viselkedésére ? — Kiticsán: Sokkal jobban tisztelem a 
törvényszék méltóságát, semminthogy a t. ügyész ur által 
hozzam intézett kérdés fölött diszkusszióba bocsátkozzam.
— Havass kir. ügyész: En itt az államot képviselem 
s nem azért intézek önhöz kérdési, hogv a fölött ön 
diszkusszióba bocsátkozzék. — Az elnöki En sem 
engedhetem meg, hogy a tanú itt a törvényszék előtt a 
vádhatóság képviselőjének kérdéseire megjegyzéseket 
tegyen. c'

Dr. Llaznyay Elemér Hellner Kálmánnak a párbaj 
alkalmával orvosa a részletekre nem igen emlékszik 
csak annyit tud biztosan, hogy a feltételeknek teljesen 
migfelelöleg folyt le a párbaj.
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4 egyetértés, péntek, deczember r 1886
Komjáthy: Van-e doktor urnák tudomása arról, 

ho?y llellner urnák abban az időben volt betegsége ? — 
Dr. Lisznyay Elemér: Igen is volt nála akkor utóbaj- 
képen idillt agyliártva izgatottság Hob).
— Komjáthy: Van-e ennek következménye a ke­
délyre. emlékezetre V — Dr. Lisznyay : Nagyobb izga­
tottságot idézett nála elő s emlékező tehetsége meg­
gyöngült.

Havas kir. ügyész : A kérdéses éjjel llellner beszá­
mítható állapotban volt-e? — Dr. Lisznyay. Sze­
szes italok élvezeténél előfordulhatott oly agybántalom, 
a mely' a szabad elhatározást kizárja. — Havas: Hát 
a párbaj elkövetésekor beszámítható állapotban volt a 
vádlott ? — Dr. Lisznyay : A párbajkor teljesen be­
számítható állapotban volt.

Komjáthy: Mint vélekedik a doktor ur, vájjon ak­
kor, a mikor a párbajra okul szolgáló sajnálatos cselek­
ményt a vádlott elkövette, olyan vo!t-e a vádlottnak 
elmebeli állapota, hogy cselekedete beszámítható V — 
Dr. Lisznyay : En azt hiszem, hogy nem.

Havas ügyész: Tiltakoznom kell az ellen, hogy a tanú­
hoz ily kérdéseket intézzen a védelem, mert a tanú

gomban áll a tanúhoz oly kérdéseket intézni, a melye­
ket a védelem érdekében valóknak látok. A t. törvény­
szék bölcsességére bízom annak eldöntését, mily súlyt 
helyez a tanú vallomásaira. Hanem az ügyész úrtól rendre­
utasítást nem fogadok el. — Havas ügyész: Az nem 
is volt szándékomban. — Az elnök-. Alig én a védő 
urat kérdései közben félbe nem szakítom, addig neki 
joga van kérdezni. A törvényszék azután máj fogja 
tudni, minő súlyt fektessen a tanú vallomásaira.

Dr. Jordan Fcrencz Alihajlovics orvosa már nem 
emlékszik egész biztossággal a részletekre; de a vizs­
gálóbíró előtt tett vallomásaiban a szin-igazságra töreke­
dett s iiiy e vallomásait most is fenntartja.

Öl percznyi szünet után az elnök felolvassa dr. Aj- 
tay Sándor* és dr. Szikszay Sándor törvényszéki 
orvosoknak véleményét a vádlott elmebeli állapo­
tára vonatkozólag. Az orvosi szakvélemény konsta­
tálja, hogy a párbajnál a vádlott elme- és lelki 
állapotában mi rendetlenség sem mutatkozott. Any- 
nyi azonban tény, hogy agybántalmai voltak, a melyek 
jelenleg i- nagyobb lelki izgalmakat idéznek elő a vád­
lottnál s hogy a szeszes italok élvezete nála rendkívüli 
agybántalmakat is idézhet elő. Az azonban igen való­
színű, hogy 1885. szept. 30-án éjjel a kávéházi jelenet 
alkalmával a vádlott beszámítható állapotban volt.

Ugyancsak felolvasták Eperjes város tanácsának a vád­
lott előéletére vonatkozó bizonyítványát, a mely szerint 
Hellner Kálmán ellen az eperjesi hatóságnál panasz soha 
elő nem fordult. Továbbá felolvasták a József-rnüegye- 
tem rektorának átiratát, a mely szerint llellner Kálmán 
a műegyetem hallgatójának nem mondható. ^ A tőkapi­
tányság átirata szerint Hellner Kálmánt 1878. május 
havában utczai kihágásért 70 fit pénzbüntetésre ítélték 
s ugyanaz év november havában éjjeli csendháboritasért 
ellene följelentést tettek. 1882-ben szintén két rendbeli 
rendőrellenes vétségért tettek panaszt Hellner Kálmán 
ellen. 1885. szept. 30-án éjjel egy rendőri közeggel tör­
tént összekoczczanás következtében pedig a főkapitány­
ság 25 írt pénzbüntetésre ítélte. Ez utóbbi Ítéletre vo­
natkozólag megjegyzi a vádlott, hogy ő neki egyáltalán 
nem volt része a botrány előidézésében, ü rendőrt nem 
is látott.

Komjáthy védőügyvéd kéri a tanuk megesketését.
A törvényszék a kérelemnek helyt nem adott.
Következett a vád és védelem előterjesztése.
Havas Imre kir. ügyész vádbeszédének bevezetésé­

ben éles bonczkés alá vette társadalmi életünk kinö­
véseit. Társadalmunk lerdeségei, a közvélemény végzetes 
aberrácziúja között — úgymond — kettőt látunk kiváló 
helyet elfoglalni, két dolog van, a mely úgy szólva lép- 
ten-nyomon élénkbe kerül: az egyik a botránykultusz, 
a másik a párbajvivás mániája. Beszélt ezután a pár­
bajról, a »barbarismus és feudalizmus korszakából reánk 
maradt intézmény«-röl, s beszéde végén indítványozza, 
hogy a törvényszék llellner Kálmánt a btk. 298. 
§-ának 1. pontja alá eső párviadal vétségében vétkesnek 
mondja ki. Teszi ez indítványomat azért, mert a mai 
tárgyalás kétségbevonhatatlanul beigazolta, hogy a Hell­
ner Kálmán és Alihajlovics Miklós között végbement 
párbaj minden komoly ok nélkül történt.

Az ügyész szerint a inai bizonyítási eljárás hű képét adta a 
vádlott minősithetlen viselkedésének. A ki rendőri közege­
ket minden ok nélkül bántalmaz, a ki egy szegény bérko­
csisnak nem akarja kifizetni a megérdemlőit bért, a ki 
egy félreértett hangsúlyozás miatt mindjárt pofonokat 
osztogat: az nem lehet a saját becsülete iránt érzéke­
nyeim másoknál, hogy léha üsszeszólalkozás s pofozko­
dás miatt jogosítva érezze magát a törvény áthágá­
sára. Kéri a vádlott elmarasztalását.

Komjáthy Béla védőügyvéd bevezetésül reflektál az 
ügyész által a becsületesség minősítésére vonatkozólag 
tett megjegyzésekre. Azután hivatkozik a btkv. 77. és 
76. tj-aira, melyeknek értelmében Hellnert nemcsak sza­
badságvesztéssel, de még pénzbüntetéssel sem lehet 
s-ujtani. A védelem a beszéd folyamán leginkább aira 
hivatkozott, hogy Hellner teljesen beszámithatlan álla­
potban követte el a párbajra ürügyet szolgáltatott cse­
lekményt, s ezért kéri vádlottat a vád alól a btkv. 77. 
§. értelmében felmenteni.

A törvényszék Ítélethozatalra visszavonul.
Negyedórái tanácskozás után az elnök kihirdeti az 

Ítéletet, mely következőleg hangzik :
«A pestvidéki törvényszék büntető osztálya Hellner 

Kálmánt, a mai napon megtartott végtárgyalás alapján 
a btk. 298. §-ának első bekezdésében körülirt párviadal 
vétségében vétkesnek mondja ki s ezért, ugyanazon 
§-nak ugyanazon pontja értelmében egy évi állam- 
fogházra Ítéli ; továbbá az eddig fölmerült 24 frtnyi 
eljárási költségekben s a fölmerülendő élelmezési költ­
ségben elmarasztalja. A párbajnál használt pisztolyok 
elkoboztatni rendeltetnek.

A törvényszék két esetben fogadott el enyhítő kö­
rülményt.

1. Teljesen be van bizonyítva, hogy a Fercncziek- 
kávéházában elkövetett cselekményt a vádlott ittas álla­
potban követte el.

2. Enyhítő körülménynek vette a törvényszék azt, 
hogy a vádlott minden lehetőt elkövetett, hogy a pár­
viadal elkerültessék.

A védelem részéről a btk. 77. §-ára történt hivatko­
zás helyt nem foglalhat, mert itt csupán erkölcsi kény­
szer forgott fenn, nem pedig, mint az idézett szakasz 
kívánja, az életnek «közvetlen veszélyeztetése», sem pe­
dig nem fordult elő «fenyegetés».

Hellner Kálmán és Komjáthy Béla védőügyvéd az 
Ítélet ellen fölebbezést jelentettek be.

Havass Imre kir. ügyész megnyugszik az Ítéletben.
Ezzel a tárgyalás délutáni két órakor véget ért.

MULATSÁGOK.
— Bzylveezter-ünnepóly. A fővárosi vigadóban ez 

évben is megtartják a Szylveszter-estét. Lesz pezsgő és 
fánksorsolás, éjfélkor pedig katona és czigányzenekarok 
mellett nagy tánczvigalom.

— A keszthelyi kereskodö-ifjak önképző-egylete 
könyvtára javára január 8-án az «Amazon» szálloda 
nceytormében sorsjátékkal egybekötött zártkörű tánczes- 
télyt rendez.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Player Ignácz szentesi kereskedő 

jegyet váltott Deutsch Szidóniával. — Pornbszky Jenő 
orsz. képviselő jegyet váltott Abaffy Mariskával, Abaffy 
Ágoston árvamegyei földbirtokos leányával. — Hirschl 
Sándor dóvaványai kereskedő eljegyezte Frledler Rózát.

GYÁSZROVAT.
Belioskovloa István a báni tábla nyugalmazott 

tagja Újvidéken, élete 65-ik évében hosszas szenvedés 
után elhunyt. Két fia és egy leánya gyászolják halálát.

Hübsch József a Pannónia gőzmalom-társaság hi­
vatalnoka ma délelőtt meghalt. A boldogult 21 évig volt 
szorgalmas és hü hivatalnoka a nevezett társaságnak. 
Elhunytéról a Pannónia külön gyászjelentést adott ki. 
Temetése holnap, pénteken, délután 3 órakor lesz a 
Pannónia malomból.

A hivat, lap decz. 16-iki számából.
Kitüntetés. Ö felsége Zurna Károly őrnagy és 

szárnysegédnek, valamint törvényes utódainak, a ma­
gyar nemességet , dijmentelen adományozta.

Kinevezés. Ő felsége gróf Kom is Emil és dr. ozu- 
horics Manó miniszteri titkároknak az osztálytanácsosi 
czimet és rangot díjmentesen adományozta: .Matinovics 
Elek miniszteri titkári czimmel és ranggal felruházott 
fogalmazót pedig valóságos miniszteri titkárrá. Jelen/pj 
Kornél mármarosszigeti törvényszéki elnöknek a dcbreczem 
törvényszékhez hasonló minőségben kért áthelyczlelcsut
•- " * .......................... mmbathelyi

részt; a kézdn
,v.,--------- ..--------puji járásbirót:,
törvényszékhez: Obtrabay Károly oltani járásbirót; a 
mármarosszigeti törvényszékhez: Kostka Géza belé­
nyesi járásbirót; végül a beregszászi törvényszékhez: 
Arnold Sándor szabadkai ügyészt nevezte ki. A rn. 
kir. igazságügyminiszter pedig írnokká a szabad­
kai kir. törvényszékhez: Hidegh Jenő oltani dijnokot. 
A közmunka- és közlekedésügyi m. kir. minisztérium 
ideigl. vezetésével megbízott ő felsége személye körüli 
in. kir. miniszter, Telek János műegyetemet végzett

Vilcsek József 1. oszt. dohánybeváltu-lnvatauisziet 
oszt. dohánybeváltóin vatali kezelővé, és Mit ter may er 
Imre IV. oszt. doliánybeváltó-liivataltisztet 111. oszt., vé­
gül Gyiirjjy István dohánybeváltási gyakornokot ideig­
lenes minőségben VI. oszt. hivatallisztté, a szegedi m. 
kir. pénzügyigazgatóság, Meszlényi Béla nagy-szt- 
miklósi V. oszt. m. kir. adóhivatali lisztet, a zombori 
m. kir. adóhivatalhoz IV. oszt. in. kir. adótisztle, a 
nagyszebeni kir. törvényszék elnöke, Csizmás Illés kir. 
körjegyzői jelöltet segélydijas joggyakornokká nevezte ki.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügy miniszter, Juilga 
Károly tatai kir. járásbirósági végrehajtót a tét In kir. 
járásbírósághoz; Tivadar Lajos ungvári, és Posenstein 
Dávid nasybereznai kir. járásbirósági végrehajtókat köl­
csönösen áthelyezte.

Névváltoztatás. Litzner Lajos nagyszöllősi illető­
ségű ugyanoltani lakos saját, valamint Géza és Árpád 
nevű kiskorú gyermekei vezetéknevének «.Lenkei»-ve 
kért átváltoztatása belügyminisztériumi rendelettel meg- 
engedtetett.

TÁVIRATOK.
Zágráb, decz. 15. A tartománygyülés mai ülésén be­

fejezte a költségvetés tárgyalását és elfogadta a költség- 
vetési fedezetről szóló javaslatot. Mazznra azt az in­
dítványt telte, hogy a tartománygyülés szólítsa fel a kor­
mányt' hogy törvényjavaslatot terjeszszen elő a sajtó- 
szabadság védelme tárgyában. Indítványozza továbbá, 
jelentse ki a tartománygyülés, hogy elítéli a kormány 
minden olyan beavatkozását, mely a bírák független­
ségét, hatáskörükön belől csorbíthatná. A ház mindkét 
indítványt elvetette. Mazuranics nem vett részt a szava­
zásban. Folnegovics interpellácziót intézett a városi 
kölcsön ügyében. Hadié interpellácziót terjeszt elő a 
községeknek az állami adókra vonstkozólag az adóhiva­
talokkal való leszámolása tárgyában. Pilepic a buciarci 
tengerészeti iskola előadási nyelve tárgyában, Beruta 
a kapronezai községi választásoknál előfordult állítólagos 
visszaélések és a VÍrjében megtartatni szándékolt orosz 
ünnepély eltiltása tárgyában és végül Kulrner gióf az 
«Agramer Tagblatt» reggeli kiadása körül előforduló ne­
hézségek tárgyában interpellálnak. Délután öt órakor 
ülés lartalik, melyben Smiciklas indítványa keiül tár­
gyalás alá.

Zágráb, decz. 10. A tartomány-gyűlés ma este 
tartott ülésében tárgyalta Smiciklas és társainak 
amaz indítványát, hogy üt tagú bizottság küldessék 
ki oly őzéiből, hogy az országos levéltárt és a levél­
tári-ügy jelenlegi állását átvizsgálja. A ház hosszabb 
vita után elvetette ez indítványt. A ház holnap is­
mét ülést tart.

Krakó, decz. 10. (Az Egyetértés távirata.) Kat­
kov azt irja a Moszkovszkija Vjedomosztiban. hogy 
Lobanovnak nem volt joga a bolgár küldöttséget 
fogadni, mert Oroszország kereken kijelentene, hogy 
a bolgár szobrányét és a bolgár regensséget tör­
vénytelennek tartja s vele minden érintkezést meg­
szakított. Azt természetesnek találja, hogy Kálnoky 
fogadta a bolgár küldöttséget, mert Ausztria-Magyar- 
ország már régen megmutatta, hogy ellensége Orosz­
országnak, de bármit ígérjen Auszlria-Magyarország 
Bulgáriának, Oroszország sohasem fog beleegyezni 
abba, a mit Becsben a kormány és a bolgár kül­
döttség elhatároznak.

Bern. decz. 10. A nemzeti tanács felhatalmazta 
a szövetségtanácsot, hogy az 1888. és 1889. évek­
ben beszerezni terveit hadiszerelvények már a jövő 
évben szereztessenek be, és egyszersmind azon vá­
rakozásának adott kifejezést, hogy a szövetségtanács 
kellő időben foganatositandja mindazon intézkedése­
ket, melyeket a Svájcz integritásának és függet­
lenségének érdekei megkövetelnek az esetre, ha a 
szomszédállamok háborús bonyodalmakba sodortat­
nának.

Róma, decz. 10. A kamara mai ülésében a 
hadügyminisztérium költségvetését tárgyalták. A had­
ügyminiszter hosszasabban védelmezte a törvény- 
javaslatot és ama nyilatkozatával zárta be be­
szédét, hogy közvetlen háboruveszély ugyan nem 
forog fenn, de kérkedés nélkül mondhatja, hogy 
Oroszország minden eshetőségre készen áll. és hogy 
adandó alkalommal a hadsereg dicsőségesen fogja 
magát viselni. (Élénk helyeslés.)

Pária, decz. 10. (Az Egyetértés távirata.) A 
Figaro szerint Grévy lemondása időszerű kérdés 
lesz.

Pária, decz. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A minisztertanács elhatározta, hogy az 
al-állarntitkárságokat, kivéve a gyarmatok szakosz­
tályát, megszünteti.

Pária. decz. 10. A szenátus mai ülésében a 
költségvetési provizóriumról szoló törvényjavaslatot 
elfogadta. A törvényjavaslat második szakaszát azon­
ban, mely a takarékpénztárak kamatlábának leszál­
lítására irányult, töröltetni határozta. A kamara a 
módosított törvényjavaslatot holnap ismét tárgyalás 
alá veszi.

Páris, decz. 10. (Az Egyetértés távirata.) A 
Republiquc Frányái se irja. hogy az angol kabinet 
hajlandónak nyilatkozott karácsony után az egyip­
tomi kérdés tárgyalásába bocsátkozni.

Paris, decz. 16. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Nouvclle Agence jelenti: 
Olaszországnak a kereskedelmi szerződésre 
vonatkozó felmondása ma este érkezik ide. 
A képviselőházi vita folytatásának e szerint 
nincs tárgya.

Berlin, decz. 10. A birodalmi gyűlés hadügyi 
bizottságának mai ülésén Iluene (középpárt) indít­
ványt terjeszt elő, mely oda irányul, hogy a kor­
mány által kért 584 zászlóalj helyett a birodalmi 
gyűlés 518 zászlóaljat három évi időtartamra sza­
vazzon meg. Beszéde folyamán Iluene kijelenté, 
hogy a középpárt azonkívül hajlandó a gyalogság­
nak 7)84 zászlóaljra tervezett szaporítását kivétel­
képen egy évre megszavazni. Stauffenberg szintén 
azt indítványozza, hogy a parlament csak 7)18 
zászlóaljat szavazzon meg; azonkívül három évi 
tartamra még 15 zászlóalj szerveztessék és a két 
évi jelenléti szolgálat behozásáig az ujonezok be- 
idézése januárra tétessék út. Bronsart hadügymi­
niszter mindkét indítványt el nem fogadhatónak nyil­
vánítja s határozottan ellenzi a két évi jelenléti 
szolgálati időt. Szónok kijelenti, hogy a kormány ra­
gaszkodik a szeptennátus megszavazásához.

Berlin, decz. 16. A hadügyi bizottság a már 
jelzett múdositványokat elvetette. Erre a bizottság

a kormányjavaslat második szakaszát, mely a had­
seregnek 1887. évi ápril 1-től életbe léptetendő for- 
tnáczióját tárgvazza 16 szavazattal IS ellenében 
szintén elvetette. E szavazás után szünet állott be, 
mivel a szabadelvűek kijelentették, hogy uj indítvá­
nyokat kívánnának szövegezői. A tanácskozás újból 
felvétetvén a bizottság a törvényjavaslatnak a bé­
kelétszámról szóló első szakaszát 16 szavazattal 
12 ellenében akként módosította, bogy a kívánt 
468,409 főnyi létszám helvett csak 47)0,000 főnyi 
békelétszámot szavazott meg, még pedig három évi 
időtartamra.

Berlin, decz. 16. A hadügyi bizottság jelze11 
határozata, mely szerint a kívánt 468.409 főnyi lét­
szám helyett, csupán 47)0.000 főben állapíttatott meg 
a béke-létszám, a leglényegesebb részét képezi a Stauf­
fenberg állal előterjesztett indítványnak. Ez in­
dítvány szerint a kormány javaslatának 2. $-ában 
körülirt hadsereg-keretek is elfogadtatnak, azonban 
a törvény bét évi tartama helyett csupán három 
évi állapiltatik meg és 16 zászlóaljra nézve a meg­
szavazás csak egy évre szól.

Berlin, decz. 16. (Az Egyetértés távirata.) Kon­
zervatív jelentés szerint a birodalmi kanczellár a 
karácsonyi ünnepeket is Friedrichsruheban tölti. Bis­
marck Herbert gr. tegnapelőtti parlamenti estélyében 
Vindthorst és Frankenstein is részt vettek: semmi 
fontos politikai dolog nem történt. A National- 
Zeitung az orosz kormány nyilatkozatát jelen­
tősnek tartja. Az oroszok ama véleményét, hogy 
Németországaz orosz érdekeket a Keleten nem zavarja 
meg, itt könnyen teljesíthetik. Vonatkozással az 
orosz hivatalos lapban jelzett ama fáradozásokra, 
melyeket Németország az általános béke érdekében 
kifejt, azt jegyzi meg a National Zeitung, hogy a 
Németországgal szövetséges Auszlria-Magyarország 
érdekei is szem elölt tartatnak. Az orosz nyilatko­
zat tehát kiterjed ama viszonyoknak megóvására is. 
a melyek Ausztria-Magyarországra és Angliára vo­
natkoznak.

Berlin, ile.'-z. 16. (Az Egyetértés távirata.) Német 
diplomáeziai körökben a helyzet goriliuri csomóját nem 
annyira az uj bolgár trónjelölt személye állal, mint in­
kább az állal vélik kettévágottnak, hogy találtak módot, 
mely lehetőleg tekintettel van a ezárnak a bolgár ré- 
gensség ellen táplált ismeretes ellenszenvére. Erre nézve 
már vannak formaszerü ajánlatok, melyei: ugv a 
pétervári kabinet, mint a szófiai régensség részéről 
mindenesetre némi engedékenységet tételeznek fel. 
Mig Oroszország ama kívánságával szemben, hogy 
oszlassák fel a szobrányét, azt hiszik, hogy az uj vá­
lasztások által veszélyeztetve volna Bulgáriában a 
rend fenntartása, másrészt azt hiszik, hogy ha a 
iégensség visszalépne és az uj fejedelem megérke­
zéséig ad hoc miniszterinmot alakítanának, ez mó­
dot nyújtana a ezár érzékenységének csillapítására.
E tekintetben első sorban Anglia beleegyezéséről és az 
angol kabinet azon kijelentéséről van szú, hogy az nem 
fogja a regensséget biztatni, ha az eselleg nem volna 
hajlandó visszalépni. Mondják, hogy a polgári regensség 
bizonyos körülmények között hajlandó volna lemondani, 
mig a Mutkurov állal képviselt katonai elem ezt semmi 
esetre sem akarja megtenni. Ha Mutkurov e szándék 
mellett megmarad, a helyzet változatlan marad, mert 
kényszeit Oroszországon kivid más hatalom aligha 
akarna gyakorolni.

Bukarest, decz. 16. (Az Egyetértés távirata.) 
A Románul azt irja, hogy Mayr báró csak azért 
tér vissza Bukarestbe, hogy visszahívó levelét be­
mutassa. Még nem tudni, hogy ki lesz az utódja, 
mondják, hogy Khcvenhiiller báró fogja helyette­
síteni.

Bukarest, decz. 16. (Az Egyetértés távirata.) 
A romániai képviselöházban interpellálni fognak az 
iránt, hogy mi igaz Haberling őrnagynak a porosz 
hadügyi bizottságban telt ama nyilatkozatából, hogy 
Németország háborúra készül Auszlria-Magyarország 
és Románia ellen?

Bukarest, decz. 16. Teljesen alaptalan több 
külföldi lap ama hire, hogy a román király ellen 
állítólag merényletet intéztek volna.

Pétorvár, decz. 16. (Az Egyetértés távirata.) 
Az orosz hivatalos lap tegnapi kommünikéjének fon­
tosságát, mely most valahára elismeri az orosz 
sajtó jelentőségét, nem annyira abban keresik, a mit 
Németországról mond, mint inkább a mit Ausztria- 
Magyarországról és Angliáról elhallgat. A lapok tar­
tózkodókig nyilatkoznak. Oroszország most nyíltan 
kimutatta, hogy szolgálatért szolgálatot kíván. Né­
metország dolga most, hogy úgy anil y nyíltan vála­
szoljon. E válasznak — irja a Novoje Vromja — 
abban kellene állania, hogy Németország nyíltan 
adja tudtuk hogy Auszlria-Magyarország politikáját 
nem helyeselheti.

Pétervár, decz. 16. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata. A szerkesztőségeknek 
meghagyták, hogy Németország ellen való 
izgatásaikkal hagyjanak fel. Ausztria-Maggar- 
ország ellen azonban a lapok még mindig he­
vesen kikelnek.

Pétervár, decz. 16. (Az Egyetértés távirata.) 
Az orosz sajtó, német-barát húrokat penget, azt, 
hogy a hivatalos lap czikke Ausztria-Magyarorszá- 
got nem említi, az orosz sajtó úgy magyarázza, 
hogy ezzel elismerik azt, hogy igaza volt, midőn 
azt irta, hogy a bolgár kérdés mögött Auszlria- 
Magyarország rejlik.

Pétervár, decz. 16. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Az orosz lapok jelen­
tik, hogy 1887. jan. 1-én a német szárma- 
zásu határ-vámhivatalnokokat elbocsátják. 
Katkov közege, a Moszk. Vjed. azt mondja, 
hogy az orosz kormány elhatározta, hogy a 
stratégiai vasutaknál alkalmazott lengyel és 
német hivatalnokokat el fogja bocsátani. Kat­
kov ez eljárását a habom valószínűségére való 
tekintetből követi és jogosnak tartja.

Pétervár, decz. 16. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Itt a bolgár régensség 
visszalépését sine qua non-nak tartják, 
mely nélkül a bolgár kérdés megoldást nem 
nyer.

Konstantinápoly, decz. 16. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Az az erős kritika, melyet az 
osztrák-magyar, különösen pedig a magyar sajtó a 
porta akcziója és magatartása felett gyakorol, mély 
lehangoltságot keltett a török kormánykörökben. 
Hangsúlyozzák, hogy a török kormány törekvése a 
bolgár kérdésnek békés és egészen az európai kon- 
czerten belül való megoldására irányul és hogy a 
porta eddigelé egyes hatalomnak eszközéül magát 
sem most nem adta oda, sem a jövőben nem szán­
dékozik odaadni. A török kormány ismételten kife­
jezést adott ez álláspontjának, ragaszkodik is hozzá 
és azt hiszi, hogy békés és semleges politikája 
eléggé megvédi egy régtől fogva rokonszenves ér­
zelmű sajtó szenvedélyes és igazságtalan vádjaival 
szemben. Mély sajnálattal vettek tudomást Konstan­
tinápolyban, különösen az Egyetértésnek a török 
néphez intézett ama felhívásáról, a mely arra hívja 
fel ezt, hogy mondja fel az engedelmességet törvé ­

nyes uralkodójával szemben. Rossz szolgálatot tesz 
a magyar sajtó a magyar érdekeknek, a midőn Tö­
rökországban a legitimiás elvét megrendíteni s ily 
módon aztán gyengíteni igyekszik oly hatalmat, me­
lyet Magyarországban mindig Oroszország elleni véd- 
bástvaként tekintettek.

(A török kormánykörökben uralkodó e nézetekre 
az a megjegyzésünk, hogy tévesen értelmezték az 
Egyetértés említett czikkét, ha abból azt magyaráz­
ták ki, hogy mi a népet törvényes uralkodójával 
szemben való engedetlenségre hívtuk fel. Az Egyet­
értés nem támadta meg a törökországi legitimitást 
s ennek elvét nem is akarja megrendíteni; 
ámde kétségtelen, hogy a legitimitás elvéből ko­
rántsem folyik az, a mit Gadban pasa a tö­
rök kormány képviseletében elkövetett. Ellenkezőleg 
az ő eljárása ép a legitimitás elvét sértette. Az 
Egyetértés említett czikke fiadban pasának ama 
gyalázatos eljárása ellen kelt ki, a mely nem 
csak minket, hanem az egész müveit világot 
megbotványkoztatta. Ha az Egyetértés megtá­
madta Törökországnak most követett maga­
tartását , tette ezt abban a meggyőződésben, 
hogy ez a magatartás teljesen ellenkezik min­
den józan politikai számítással, hogy sérti nem­
csak a mi érdekeinket, de veszélyezteti magának 
Törökországnak az érdekeit is; ez a magatar­
tás merőben ellenkezik azzal a szereppel, melyre 
a török kormánykörök olyan önérzettel hivat­
koznak, hogy I. i. Törökország védbáslyául 
szolgál Oroszország ellen! Ha Törökország fel­
fogja ezt a szerepet, a melyre mi hivatottnak 
is tartjuk, meg lehet győződve mindenki arról, 
hogy Magyarország közvéleményének őszinte re- 
konszenvével és támogatásával találkozik. De akkor 
ne diszkvedilálja magát Törökország olyanféle ma­
gatartással, a minőt a Gadban pasa szereplése által 
tanúsít. A szerit.)

3 :óüa, decz 16. (Az Egyetértés távirata.) Pol. C.orr. 
Szerbia és Bolgárország közi, továbbá a szerbiai vona­
lak közvetítésével Bolgárország és Nyugoteurópa közt 
fennállott, egy év óta szünetelő távirali összeköttetés e 
napokban helyreálliltalott, úgyszintén a Szerbia es Bol­
gárország közti postai összeköttetés is helyreállott c 
hó 13-án.

Szófia, decz. 16. (Az Egyetértés távirata.) Itt 
azt magyarázzák ki a Konstantinápolyból érkező 
jelentésekből, hogy a porta a mingréliai herczeg 
jelöltsége érdekében folyamatba tett diplomáeziai 
akcziójáuak sikertelenségét belátva, akcziójának úgy 
Szófiában, mint a hatalmaknál való folytatásától 
elállóit. Minthogy ez elejétől fogva sikertelen akczió 
lényegileg Gadban pasa tulbuzgalmáva és legkc- 
vésbbé sem objektiv tudósításaira vezethető vissza. 
Gadban pasával szemben nagyon kedvezőtlen a han­
gulat a török körökben. Visszahivatása közel áll. A 
hadügyminiszter a Bolgárországban fennálló véderő- 
törvény érvényét Kclelruméliára nézve is kiterjesz­
tette és most o rendeletének végrehajtásával van 
elfoglalva.

Az uj bolgár fejedelmi jelölt.
Koburg Ferdinand herczegnck a bolgár trónnal 

való megkinálásáról a táviratainkban már közüliekhez 
pótlásul a következüket Írják Becsből tegnapi kelettel:

A bolgár küldöttség tegnap kirándult Ebenthalba, a 
herczeg alsó-ausztriai birtokára és ott Kobutg Ferdinand 
herczeggel hosszabb ideig tanácskozott. A küldöttség egy 
bizalmi férfiú által már a múlt héten megkérdezletle a 
herezegtöl, hajlandó volna-e esetleg a bolgár trónjelölt­
séget elfogadni. A herczeg akkor azt válaszolta, hogy 
nem érzi magát hivatva arra, hogy Sándor fejedelem 
utódja legyen. Időközben, különösen János föherczeg, 
felbátorította a herczeget, azonkívül angol, sőt belga 
részről is iparkodtak a herczeget rábírni, hogy 
fogadja el a jelöltséget. Mikor a küldöttség teg­
nap ismét megjelent a lierczegnél és megkérte, hogy 
fogadja el a jelöltséget, az azt válaszolta, hogy bizal­
muk által megtisztelve érzi magát és ha egész forma- 
szerüleg felajánlják neki a jelöltséget, ha a bolgárok 
azt hiszik, hogy ü használhat országuknak és a király 
meg családja megadják beleegyezésüket, elfogadja a je­
löltséget. Közvetlen ezután a herczeg elment Kálnoky 
grófhoz, a ki azonban semmiképon sem kötötte le ma­
gát és úgy nyilatkozott, hogy a bolgár fejede­
lem-kérdés elsősorban csak Bulgáriára tartozik. Mint 
magánember csak annyit mondhat, hogy Ausztria-Magvar- 
ország a jelöltséget nem cllenzné. Ha a herczeg kívánja, ü, 
a miniszter jelentést fog tenni a királynak. Tegnap este 
a Koburg herczegi család tanácskozást tartott. Végleges 
határozatot nem hoztak, liánom elhatározták, hogy a 
Koburg család részéről elvileg nem ellenzik a jelöltséget 
és Ferdinand herczeg belátására bízzák az ügyet.

A királynak ma délelőtt tettek jelentést az ügyről. O 
felsége kijelentette, hogy ha a többi nagyhatal­
mak elfogadják a jelöltséget, ö szívesen, adja, 
ahhoz beleegyezését. Koburg Kordinéiül herczeg je­
löltségét ilyképen egészen napirenden levőnek tekintik.

Kiemelendő, hogy hivatalos körök súlyt fektetnek arra, 
hogy a jelöltség nem történt osztrák-magyar részről. A 
monarchiának nem áll érdekében, hogy bolgár trónje­
löltet szemeljen ki és ezt nem is szándékozik meg­
tenni. Ha a kérdés csakugyan napirenden lesz, a körül­
mények szerint fognak eljárni és ahhoz a választáshoz 
adják majd beleegyezésüket, mely Bulgáriában, törvé­
nyes módon történik és melyet az érdekelt hatalmak is 
elfogadnak.

*

Azokhoz pótlólag, a mit az uj fejedelmi jelölt egyéni 
tulajdonságairól közöltünk, még a következőket Írják:

A herczeg, a ki jelenleg 27 éves, hét éves korától 
kezdve Fleischmann, jelenlegi szász udvari tanácsos 
vezetése alatt tanult és igen gondos nevelésben része­
sült. Rendkívül szorgalmasan tanult mindig és a bécsi 
Theréziánuinban vizsgáit kitűnő sikerrel tette le. A né­
met, franczia, angol és olasz nyelven kívül a magyart 
is elsajátította, úgy, hogy a klasszikus nyelvektől elte­
kintve öt nyelvet beszél. A herczeg kitűnő katonai neve­
lésben is részesült. Tanulmányait bevégezve, az osztrák- 
magyar hadseregbe lépett. Először a 11. számú Württemberg 
herczeg huszárezredben szolgált mint hadnagy. Egy év múlva 
átment a Linzben állomásozó 3. vadász-zászlóaljhoz. A tisz­
tekkel igen barátságos viszonyban élt; a tisztikart többször 
vendégelte meg, úgy hogy annál a legjobb emléket 
hagyta hátra. A herczeg magyar indigena lévén, erre 
való tekintettel körülbelül egy félév előtt belépett a bon- 
véclhuszársághoz, hol csakhamar fühadnagygyá lép­
tették elő. Szabadság idejét rendesen arra hasz­
nálta, hogy meglátogatta az európai udvarok valamelyi­
két. így 1884-ben résztvelt Szergiusz orosz nagy- 
herezeg eljegyzésének ünnepén, mely alkalommal 
111. Sándor czár igen barátságosan fogadta a herczeget 
és a Szaniszló-rend nagykeresztjét adományozta neki. 
Alfonz spanyol király temetésénél hivatalosan képviselte 
nagybátyját ..Koburg-Gotha uralkodó herczeget, Ernőt. A 
lisszaboni udvart többször látogatta meg. Bécsi körök­
ben nem igen volt alkalma megfordulhatni. A sportok 
közül legjobban szereti a madarászaiét. Az ornithologia 
iránt igen nagy előszeretettel viseltetik. Pompás madár- 
gyűjteménye van, mely a becsi Koburg palotában van 
elhelyezve. Ezt a gyűjteményt Rudolf trónörökös, a ki 
tudvalevőleg maga is szenvedélyes ornithologus,többször 
látogatta meg. A herczeg botanikával is szívesen foglal­
kozik és a múlt évi bécsi kertészeti kiállításon ő is ki­
állított néhány exotikus növényt, melyet utazásai közben 
gyűjtött. Azok, a kikkel a herczeg bizalmas viszonyban 
áll, általában úgy nyilatkoznak róla, hogy igen szere­
tetreméltó ember, a kiben sok szellem van.

*

A bécsi lapok Koburg Ferdinánd herczeg jelöltségét 
általában örvendetes eseménynek tekintik.

A Neue Freie Fresse többi közt a következőket 
mondja: Hogy ki pendítette meg e jelöllség eszméjét, 
azt még nem tudják Valószínű, hogy Németország és

hogy Reusz herczeg, az itteni német nagykövet aján­
lotta a bolgár küldöttségnek, hogy tegye magát érintke­
zésbe Koburg Ferdinánd herczeggel. E következtetés 
mellett szói az, hogy a rémet nagykövet többször be­
szélt a szobránve küldötteivel és hogy Berlinből oly 
hírek érkeztek, melyek azt mondják, hogy a német csá­
szár a bolgár ügyet békés utón óhajtja elintézni. Így 
Vilmos császár a felett való ürömében, hogy a ezár 
György-napján pohárköszöntőt mondott rá, és a berlini 
orosz nagykövet által fejeztette ki szerenesekivánatait, 
barátságos hangon tarlóit levelet intézett a czárlioz, ki 
erre azt válaszolta, hogy neki őszinte szándéka a béke 
fenntartása és hogy ö nem lógja megtagadni beleegyezé­
sét, ha a hatalmak elfogadható személyt jelölnek ki a 
bolgár trónra. Ezzel Pétervárott úgy látszik megvál­
tozott az eddigi hangulat, minek hivatalos megerő­
sítése gyanánt lehet tekinteni a pétervári Pegicrungs- 
bote egy kommünikéjét, mely hangsúlyozva Német- és 
Oroszország vitális érdekeit, azt mondja, hogy a czár 
és népe egyaránt óhajtják a békét. — Eddig Pétervá- 
rolt csak olyan bolgár trónjelöltet vettek igazán figye­
lembe, a ki kétségkívül Oroszország eszközévé vált 
volna, mert Sándor fejedelem is csak azért vesztette el 
koronáját, hogy megszűnt az lenni. Vájjon olyan 
ember-e Koburg Ferdinánd herezeg, kiről a Néva 
partjain azt hiszik, hogy azzá lesz, a mivé 
lenni nem akart előlije ? Vagy nem fektetnek
már súlyt arra, hogy Bulgária jövő fejedelme a czár va- 
zullja legyen ? Ez a vSgy-vagv premisszurna annak, el 
fogja-e Oroszország fogadni Koburg Ferdinánd herczeg 
jelöltségét. Mig Oroszország szándékával nincsenek tisz­
tában, addig sem az egyik, sem a másik feltevést nem 
lehet helyesnek mondani. Koburg Ferdinánd herczeg 
bécsi születésül, német, római katholikus, az osztrák­
magyar uralkodóház közeli rokona. Hogy Oroszország 
nem fogja-e mindebből azt a következtetést levonni, 
hogy a herczeget ilyképen inkább lehetne Ausz­
tria, mint Oroszország eszközévé felhasználni, az 
majd megválik. Hogy Oroszország lemondott arról, 
hogy Bulgárián kérésziül mindenkor szabad útja le­
gyen Konstantinápoly felé, az hihetetlen, mert ezzel 
fejére állítaná az ember az orosz keleti-politika tradi- 
czióit. E kételyek daczára is fennmarad az az óhaj, 
hogy Koburg Ferdinand herczeg jelöltségének legyen 
eredménye, mert a világot valóban nem lehetne 
szebb karácsonyi ajándékkal meglepni, mintha a 
bolgár kérdéssel együtt el volna távolává a há­
borútól való félelem. A hol azonban oly küny- 
nyen lehet csalódni, mint a jelen esetben, ott ajánlatos 
az akadályokat, melyek a csalódást okozhatnák, el nem 
titkolni. Ha ezeket az. akadályokat sikerül eltávolítani, 
az elégtétel annál nagvobb lesz.

A Deutsche Zeitung a következőket mondja vezér- 
czbekében: Hogy az uj jelöltnek mily kilátásai vannak, 
azt egyelőre megítélni nem lehet. Nem szenved kétséget 
hogy Auszlria-Magyarország, Angol- és Olaszország azon­
nal Koburg herczeg javára fognak nyilatkozni. Bismarck 
herczeg is bizonyára szívesebben fog látni Szófiában 
olyan fejedelmet, a ki német származású és rokona a 
Németországgal szövetségben levő oszirák-magvar ural­
kodó-családnak, mint például a dán Yaldemár hercze­
get, vagy mingréliai Miklóst. A birodalmi kanczellár 
persze ki fogja emelni, hogy Németországot nem fűzik 
érdekek a bolgár kérdés megoldásához és hogy ha a 
német birodalom beleegyezik minden olyan jelöltbe, a 
kiben az európai nagyhatalmak megegyeznek, hogy ne 
egyeznék bele a tekintélyes Koburg-család egy ily ki­
tűnő herczegének megválasztatásába. A mellett Bismarck 
talán azt is fogja ajánlani a péterváriaknak, hogy 
vessenek egyszer már véget a fatális bonyoda­
lomnak, legyenek nagylelküek a bolgárok irányá­
ban és ne hajtsák a megkinozott népet végleg 
Angolország karjaiba. Es a czár ? U mindenesetre kel­
lemetlen választás előtt áll. Neki és a pánszláv udvar­
nak, Sándor fejedelem, a «porosz gárdista», a közeli 
rokonság daczára sem tetszett sokáig. Es most egy 
«osztrák huszártiszt» legyen Bulgária fejedelme V Nem 
fogják-e Pétervárott a dolgot úgy felfogni, hogy Koburg 
Ferdinánd herczeg Irónralépésével vége az orosz befo­
lyásnak a keleten Bizony elismerésre méltó önmegta­
gadás jelét adná a czár, ha Koburg herczeg jelöltségét, 
elfogadná.»

A Neues Wiener Tagblatt a többi közt igy nyilat­
kozik Koburg Ferdinand herczeg jelöltségéről: «Bizo­
nyosra vehető, hogy a bolgár küldöttségnek az a hire, 
hogy Becsben talált egv békejelöltet, első sorban is a 
bolgár nép kedélyét fogja lecsillapítani. Egy német szár­
mazású herczeg, a ki olyan házból származik, melynek 
tagjaiból kitűnő uralkodók váltak úgy az ó, mint az uj 
világban : a ki Ausztria-Magyarországgal és Németországgal 
közeli rokonságban áll és liberális Iradicziók közepette 
nőtt fel: a ki megnyerő külsejű, kitűnő képzettségű, nagy 
birtokai állal független, jó katona, bizonyára a leghiva- 
tottabb arra, hogy a bolgárokkal elfeledtesse azt, hogy 
a battenbergi herczeget elvesztették. Ferdinánd hercze­
get békejelöltnek lehet mondani a külviszonyok szem­
pontjából is. Barátságos viszonyban áll a czárral és az 
orosz császári családdal és igy az orosz politika nem 
leiiet bizalmatlan irányában, és nem adhat okot arra, 
hogy visszautasítsa jelöltségét, ha csak a többi európai 
hatalom rosszalását nem akarja kinyerni. E jelöltséget 
ellenkezőleg úgy tekinthetik Pétervárott, mint egy ösvényt, 
mely Oroszországot oda vezetheti, a hol állnak a többi 
hatalmak.

*

A Búd. CW.-nak jelentik Bécsböl: Koburg- 
Koháry Ferdinánd herczeg, ki több hónap óta mint 
főhadnagy az 1. sz. honvédhuszár-ezredben szolgál, 
elfogadta a bolgár szobránve küldöttsége által neki 
felajánlott jelöltséget a bolgár fejedelmi trónra es 
kilátásba vehető, hogy az esetre, ha Koburg her­
czeget a szobránve megválasztja, e választás vala­
mennyi szignatárius hatalom részéről is jóvá fog 
hagyatni. Koburg herczeg a király ő felségétől meg­
kapta ugyan az engedélyt a jelöltség elfogadására, 
de e kijelölés semmikép sem Auszlria-Magyarország 
kezdeményezése.

*

Bécs, decz. 10. (Az Egyetértés távirata.) A bol­
gár küldöttség nem Ébenthalban, hanem Bécsben a 
Koburg-palolában tanácskozott Koburg Ferdinánd 
herczeggel. Grekov tegnap este 6 és fél órakor már 
másodszor tanácskozott a herczeggel.

Bécs, decz. 16. (Az Egyetértés távirata.) Ko­
burg Ferdinánd herczeg 11 órakor a külügyminisz­
tériumban volt, a hol Kálnoky gróffal tanácskozott. 
Megelőzőleg Albrecht föherczeg látogatta meg a kül­
ügyminisztert. Koburg Ferdinánd herczeg jelöltsége 
felett általánosan rokonszenvesen Ítélnek; hogy ki­
látásai milyenek, az egyelőre még bizonytalan. Az 
a feltevés, hogy e jelöltség eszméjét Németország 
pendítette meg, úgy látszik, nein valószínű.

Bécs, decz. 16. (Az Egyetértés távirata.) A po­
litikai érdeklődés központját most természetszerűleg 
Coburg Ferdinánd herczeg jelöltsége képezi. A bol­
gár küldöttség úgy nyilatkozik, hogy e jelöltség esz­
méjét sem ü. sem a bolgár kormány nem pendí­
tette meg. A küldöttség, mely ma este szándékozott 
Berlinbe utazni, valószínűleg csak holnap reggel 
fogja Bécset elha^yiíi. Úgy látszik meg akarja 
itt várni, hogy Pétervárról mit válaszolnak Lo­
banov orosz nagykövetnek, ki a koburgi her­
czeg jelöltségéről azonnal jelentést tett. Megerő­
sítést nyer az a hir, hogy a berlini külügy­
miniszter nem akarta fogadni a bolgár küldöttsé­
get, mivel eleinte azt hitte, hogy ez azt akarja, 
hogy hivatalosan fogadják; hivatalos fogadás pedig 
csak úgy volna lehetséges, ha a bolgár küldöttséget 
a török nagykövet vezetné. Mikor azonban a kül­
döttség kijelentene, hogy nem kíván hivatalosan fo­
gadtatni és mikor a bolgár regensség a szófiai 
diplomáeziai ügyvivőnek kijelentette, hogy csak 
egy, a fejedelemválasztásra vonatkozó megbeszé­
lésről van szó, megígérték a küldöttségnek, hogy 
Berlinben fogadni fogják. A Post már jelezi is, hogy 
e fogadtatás milyen lesz. Bismarck Herbert gróf ajánlani 
fogja Bulgáriának, hogy tegye magát újból érint­
kezésbe Oroszországgal. Németország támogatni fog 
minden olyan módozatot, mely czélhoz vezet. Hogy
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1886 ___
Koburg herczeg jelöltsége ilyen módozat-e, az meg­
válik.

Bécs. aecz. lb. A Pol. Corr. konstatálja, 
hogy Koburg Fcrdinánd herczeg kandidáltatása ki­
zárólag a bolgár kdtdöltíiég kezdeményezéséből eredt. 
A küldöttség anélkül, hogy szándékát valamely 
mérvadó bécsi egyéniséggel közölte volna, a her- 
czegnél ez iránt lépéseket tett. Hogy a küldöttség­
nek erre nézve a szobrányétól, avagy a bolgár 
kormánytól volt a megbízatása, ez mindeddig még 
nem derült ki. Az ügynek ilyen állásával szem­
ben a herczeg a neki tett ajánlatot közvet­
lenül ha nem is utasította vissza, arról o leg­
nagyobb ó tartzkodással vehetett csak tudomást 
ezen eljárásra még ama körülménynek is befolyás­
sal kellett bírnia, hogy a mingréliai herczeg jelölt­
sége, melyet az orosz kormány javasolt és melyet 
Törökország a hatalmakkal hivatalos jegyzékben 
közölt, mindeddig hivatalosan vissza nem vonatott. 
Mint a hadsereg tagja, a herczeg már ez állásánál 
fogva is természetszerűleg kötelezve volt arra, hogy 
a neki telt ajánlatot ő felségével közölje, ép 
úgy magától értetődik az, hogy ama viszonyok 
közepette, melyekben hozzá a fúlszólitás intézte­
iéit, utólag Kálnoky gróf külügyminisztert is erről 
értesíteni szükségesnek vélte. — Időközben a her- 
czegnek felajánlott jelöltség hire a nyilvánosságra 
jutván, a sajtó részéről ritka, a herczegct megtisz­
telő rokonszenvvel találkozott. — Az előadottak 
nyomán nem lehet azonban szem elül téveszteni 
azt. hogy az osztrák-magyar kabinetnek a bolgár 
küldöttség erre irányuló szándékáról és telt lépésé­
ről ép oly kevéssé volt értesülése, mint a többi 
kormányok bármelyikének.

Bécs. decz. 16. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Koburg herczeg jelöltsége 
eddig megbízható helyről vett értesülés sze­
rint magánjelleggel bir. Jogos alapja van 
annak a föltevésnek, hogy a jelöltség abból 
a; alkalomból támadt, hogy Koburg herczeg 
a moszkvai koronázáskor mint a Koburg- 
ház képviselője jelen volt, hol a czávral s 
több orosz előkelőséggel összeköttetésbe lé­
pett, kik aztán, noha nem hivatalos módon 
a bolgárok figyelmét ráirányozták. A lier- 
czeg a bolgár küldöttség előtt késznek nyi­
latkozott a jelöltség elfogadására, feltéve, 
hogy egy olyan szobránye fogja megválasz­
tani, melynek törvényességét a czár is elis­
meri. Azonkívül feltételül tűzte ki a herczeg 
még azt is, hogy Bulgária Belgiuméhoz ha­
sonló nemzetközi állást nyerjen. Nem szen­
ved azonban kétséget, hogy a herczeg haj­
landó Oroszországnak, mely Bulgáriáért 
annyi áldozatot hozott, a többi nagyhatal­
maktól eltérő, Bulgáriára befolyással bíró ál­
lását elismerni, mert ebben az európai béke 
biztosítékát látja. A jelöltséget, mely egyelőre 
magántermészetű, sem a bolgár kormány, 
sem más hatalom hivatalosan ki nem tűzte 
s igy ez irányban Oroszország sem foglal­
hatott még állást. (N. Kr. Pr.)

Bécs, decz. 16. (Az Egyetértés tudósitó­
jának távirata.) Diplomacziai körökben ki­
emelik, hogy Koburg herczeg jelöltségének 
kezdeményezésére kizárólag a bolgárokról 
eredt, s hogy a jelöltség nem hivatalos. A 
jelöltséget egyébiránt ilt rokonszenvesen fo­
gadják s a béke jelének veszik. Ugyancsak 
békejel gyanánt veszik az orosz kormány 
utóbbi nyilatkozatát is.

London, decz. 16. (Az Egyetértés távirata.) Az 
angol sajtóban jóakaró fogadtatásra talál Koburg 
Ferdinánd herczegnek a bolgár trónra való jelölt­
ségének eshetősége. Valamennyi lap kiemeli, hogy 
e jelöltség támogatása az angol- kabinet részéről 
biztosítottnak látszik és hogy a többi kabinetek 
többségénél is rokonszenves fogadtatásra számíthat. 
Mindazonáltal nem szabad vérmes reményeket táp­
lálni e jelöltségnek az orosz kabinet részéről való 
elfogadása iránt, mert az orosz kabinet eddigelé 
mivel sem dokumentálta, hogy a mingréliai her­
czeg jelöltségét elejteni akarna és igy lélő, hogy e 
kérdésben minden újabb kezdeményezéssel szemben 
az általa a hatalmakkal közölt jelöltségre log utalni. 
A Koburg herczeg jelöltségének felszinrehozása te­
kintetében angol körökben azt hiszik, hogy ez az 
összes hatalmak tudta nélkül történik és csakis bolgár 
körök kezdeményezésére vezethető vissza. A jelen 
pillanatban oda irányul a bolgárok minden törek­
vése, hogy a trónüresedésnek az állam szilárdulása 
és az általános béke biztosítása érdekében egy min­
den tekintetben méltó és lehetséges fejedelem meg­
választásával minél hamarabb véget vessenek.

London, decz. 16. (Az Egyetértés távirata.) Itt 
azt beszélik, hogy bármennyire helyesli is a bécsi 
udvar Koburg Ferdinánd herezegnek kandidátusát, 
mégis a legnagyobb tartózkodással kell azt fogadni, 
mert máris vannak jelek, melyekből azt lehet kö­
vetkeztetni, hogy Oroszország nem fog hozzájárulni. 
Pétervárott az orosz ezári családhoz közelállók 
igyekeznek a jelöltség érdekében befolyásukat érvé­
nyesíteni.

London, decz. 16. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Ide érkezett jelentések 
szerint a bolgár körökben remélik, hogy 
Koburg Ferdinánd herczeg jelöltsége nem 
fog meghiúsulni, mert csak akkor léptek 
elő vele, mikor hire terjedt, hogy a mingré­
liai herczeg a jelöltséget visszautasítja és 
igy Koburg herczeg nem tekinthető ellenje­

löltnek.
Berlin, decz. 16. (Az Egyetértés táv­

irata.) Koburg herczeg jelölése és az orosz 
hivatalos lap német-barát nyilatkozatai itt 
valóságos hangulatváltozást okozlak. Újra 
bíznak a béke fenntartásában.

Berlin, decz. 16. (Az Egyetértés táv­
irata.) Koburg Ferdinánd jelöltségét itt igen 
kedvezően fogadták, de attól tartanak, hogy 
Oroszország nem csak hogy nem fog bele­
egyezni, hanem hogy azt kereken vissza 

Ifogja utasítani. Egy magas állású orosz 
tisztviselő igy nyilatkozott: Koburg Ferdi­
nánd herczeg ép oly lehetetlen a bolgár 
trónon, mint Battenberg Sándor.
'■ Berlin, decz. 16. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mi Koburg Ferdinánd herczeg jelöltségét 
illeti, a jelentések mind megegyeznek abban, hogy 
•az csakis a bolgároktól eredt, s hogy Auszlria- 
iMagyarország ép úgy fogadta, mint minden mást,
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hogy t. i. minden jelöltet elfogad, a kit a szobránye 
megválaszt, ős a ki ellen a nagyhatalmak kifogást 
nem tesznek.

Bécs. decz. 15. (Az Egyetértés távirata.) A bol­
gár küldöttség ma kimerítő jelentést tett a szófiai 
regensségnek eddigi tevékenységéről.

Bécs, decz. 16. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A bolgár küldöttség ma Ber­
linbe utazott, a hova holnap délben fog 
megérkezni. A küldöttség a «Kaisergavten»-be 
fog szállani.

Szófia, decz. 10. (Az Egyetértés távirata.) Ko­
burg Ferdinánd herezegnek arra való készsége, 
hogy a bolgár trónt elfogadja, az itteni körökre 
igen kedvezően halott. Most bevallják, hogy a re- 
gensség már hetek óta foglalkozott ezzel a jelöltség­
gel s hogy a szobránye tagjai is komolyan beszél­
tek róla. A küldöttséget már utasították is, hogy a 
hatalmak hozzájárulását szerezze meg.

Becs. decz. 16. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Lobanov ma a bolgár kül­
döttségnek kijelentette, hogy ő Koburg Fer­
dinánd herczeg jelöltségéről nem rész hírű­
től os tudomást. A pétervári kabinet Miklós 
mingréliai herczeg jelöltségének eszméjéről 
nem mondott le.

KÖZGAZDASÁG.
Bocs, decz. 1G. Az osztrák-magyar bank főtaná­

csának mai ülésén a bank 1886. év II. feléről szóló 
approximativ mérlege terjesztetett be. Az eddigi üzleti 
eredmények szerint 1886. év II. felére már 23 frt 20 
krnyi hátralékos osztalék jut, ez év I. felére 15 
Irinyi osztalék adatott, s igy ez évnek teljes osztaléka 
38 frt 20 krra rúgna, a mi 6-36°/0-nak felelne meg. Az 
1885. évre a teljes osztalék 38 frt 70 kr. volt. — A 
főtanács ma elhatározta, hogy Bécs-Vjhelycn a főinté­
zettel korrespondálú bank mclléklelepet állít fel és an­
nak vezetésével a «Wiener-Neustädter Vorschuss-Verein» 
(a bécs-Ujhelyi előleg-egylet) bizatik meg. Az utóbbi 
időben felállított bank-rneliéklelepek közül deczcmber 
2-ka óta, a Gyöngyösön, Jászberényben és F.rsekujvárlt 
felállítottak már érintkezésbe léptek a közönséggel. Az 
összes banklielyeket feltüntető s ma megjelent jegyzék, 
mely minden bankintézetnél kívánatra kiadatik, 140 
bankhelyei foglal magában.

Pária. decz. 16. Az olasz nagykövet ma dél­
előtt a lianezia kormánynyal a franczia olasz keres­
kedelmi szerződés fölmondását közölte. Miután a 
jelenlegi szerződés csak 1888. január 1-éu jár le, 
az olasz kormány egyúttal kijelenté, hogy hajlandó 
jövő évben megindítani a tárgyalásokat uj modus 
vivendi érdekében.

London, decz. 16. Az angol bonk a leszámíto­
lási kamatlábat 5 százalékra emelte.

Páris, decz. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom : Háromszázaié 
kos franczia járadék 82.87. Uj franczia kölcsön 
—.—. 41/., százalékos franczia járadék 110.15, olasz 
járadék 102.02. ottomán bank 538.75, magyar arany­
járadék 85.56 Mozgalmas.

A jégbiztosit is a gazdakörben.
A mióta a gazda-kör működik, ily izgalmas ülése még 

nem volt. Fenyvessé Adolf a biztosítási politikáról tar­
tott felolvasást; éles kritikát gyakorolva az első ma­
gyar általános biztosító-társaságnak nemcsak legújabb 
terve, hanem eddigi működése fölött is. A kritikában 
használt élesebb vágások, arra késztették S'omssich Pál 
elnököt, hogy az intézetet védelmébe vegye, miben 
viszont a felolvasó saját személyére nézve talált olyat, 
a mit nézete szerint nem hagyhatott szó nélkül. Az 
egész jelenet az elnök ama nyilatkozatával nyert kifeje­
zést, hogy legközelebb az altera parsnak is alkalom fog 
nyujlatni a mai bírálat fényes megezátolására.

Fenyvesül Adolf felolvasásának fő vonásai a követ­
kezők :

A biztosítási üzlet terén az utóbbi években észlelhető 
reformtörekvéseki e vonatkozó intézkedések között első 
helyen áll Bismarck herezeg 1879. évi aug. 4-iki körte­
veié. Ezt követte az osztrák kormánynak 1880. aug. 
18-iki regulativuma, melylyel a biztosító vállalatok en­
gedélyezése és állami felügyelete szabályoztad!;, mely a 
részvényes biztosító vállalatoknál minden üzleti ág után 
százezer frtnyi alap tényleges befizetését megköveteli, de 
a kölcsönösségre fektetett némely biztositó egyleteknél 
ezen alap alkotását elengedi, másoknál pedig a körül­
ményekhez képest ezt mérsékli s csak az életbiztosítás­
nál rendeli a 2v ezer frtnyi alap tényleges befizetését. 
A magyar kereskedelmi törvény nem tesz különbséget 
részvényekre vagy kölcsönösségre fektetett biztosítási 
vallalat közt, a mi akadályozza a biztosító szövetkeze­
tek létrejöttél, daczára annak, hogy különösen a kárbiz- 
tositásnál a szövetkezeti tagok szavatossága a külön fe­
dezeti alapnál nagyobb gxrancziát nyújt.

Ez okból a szövetségbe lépett gazdasági egyesületek 
nagygyűlése 1883-ban elhatározta, hogy kéressék fel a 
kormány, hogy a kereskedelmi törvény 453. §-át az 
osztrák rendelet 4. ipának fentebbi értelmében módo­
sítsa.

A szövetkezeti eszme mindenütt hódit. E téren a 
legnagyobb vívmány a német birodalomban életbelépte­
tett biztosítás a munkások betegségéből és a munkaköz­
ben történt balesetekből eredő anyagi következmények 
ellen. A munkások biztosítása mindkét esetben impera­
tive van kimondva ; a biztosítás kölcsönösségi intéze­
teknél vagy községi pénztáraknál teljesítendő. A beteg­
ség elleni biztosításhoz a munkás is hozzájárul : a bal­
esetek elleni biztosítás költségét ellenben a munkaadók 
viselik. Ez utóbbi biztosítás a munkanemek szerint ala­
kuló külön szövetkezetekre bizatik, a melyek vagy az 
egész birodalomra, egyes országokra vagy tartomá­
nyokra terjednek ki. Ezekre a felügyeletet a birodalmi 
biztosító hivatal gyakorolja. De vannak Németországban
— kisebb számban Ausztriában és más államokban is
— egészen magánjellegű szövetkezetek az élet- és kár- 
biztositás különböző ágaira.

Nálunk egy idő óta a szövetkezeti eszmét a mezőgaz­
dasági hitel terén akarják gyürnölcsöztetni ; a biztosítás 
mezején a kölcsönösség csak a vasúti vállalatok szövet­
kezeténél mutat fel jó eredményt.

Most az első magyar általános biztosító társaság ka­
rolja fel a jégkárra nézve a szövetkezeti eszmét és 
arra törekszik, hogy a jégkár ellen biztosító gazdákat 
az ö vezetése alatt csoportosítsa, de nein az igazi 
szövetkezeti alapon, a kár rcparticziója mellett, ha­
nem csak úgy mint a részvény társulatoknál fix dijak 
lejében.

Ez a terv, mikor közzétételeit, nagy meglepetést oko­
zott s önkéntelenül is felmerült az a kérdés, hogy en­
nek megvalósítása esetében a társulat, miként íönnen 
hirdeti, áldozatot hoz-e s a tervezett jégkárbizlositó szö­
vetségből lesz-e haszna a gazdaközönségnek ?

Értekező nézete szerint az első kérdésre nyerhető fe­
lelet azért fontos a gazdaközönségre nézve, mert ha a 
társaság nem hoz áldozatot, s ha nem ad fel nyeresé­
get, akkor igen közel fekszik az a feltevés, hogy vesz­
teséi volt, melyet jövőre a gazdaközönségre igyekszik 
áthárítani. _ i

A társaság, az igazgatóság emlékirata szerint, 27 év; 
fennállása óta a jégüzlztben bevett 24.886,986 frt dijat- 
jégkárokért kifizetett 18.950,211 irtot; a sze rzési jutalé 
ko°t s egyéb üzleti költségeket 15%-kal számítva, marad 
az egész' időre 2.203,727 frt nyereség, a mi állag évi 
8l,üu0 frt nyereséget tenne. E 27 üzleti év közül 18 
nyereséggel, 9 pedig veszteséggel záródott.

Ezen állítással szemben beavatott szakemberek a saj­
tóban azt vitatták, hogy a jégüzlet végeredményében 
veszteséggel járt s hogy 1880-tól 1885-ig terjedő hat 
évi cziklusban a jégbiztositási bevétel 9.416,220, a kia-

dás^ pedig 10.004,226 frí, minélfogva a veszteség 
088,006 frt. Ehhez azonban még hozzáveendő azon, 
ezen összegnek mintegy-40%-ára tehető veszteség is, 
melyet a viszonbiztosító társaságok szenvedtek úgy, hogy 
az összes veszteség 800,000 frtra bátran tehető.

Ezen adatokból tehát világos, hogy a társulat, ha ezt 
az üzletet a maga számlájára akarja ezentúl vinni, 
kénytelen a dijakat felemelni, a mi lehetetlen, mert az 
idén lejár a társaságok közti kartell.

A társaság ezekre azt mondja, hogy a veszteség nem 
csupán a magyarországi, hanem más ovszágokbeli jég­
üzletből is származott és hogy nem szabad e hat évnél 
megmaradni, mert ha a jégüzlet 1858-tól 1885-ig 12 
évi szakokra csoportosittatik, a 17 ilyen cziklus mind­
egyike nyereséggel végződik,

Azonban maga az e körülmény, hogy az igazgatóság 
az átlagos évi 81,000 frt nyereséget, melyet a gazdák­
nak akar átengedni, akként számítja, hogy a díjbevéte­
lekből az összes szerzési és egyéb üzleti kiadásokra 
15°'0-ot von le, holott a társaság e nemű költségei né­
mely évben 25%-ig is emelkednek : eléggé mutatja, 
hogy a 2.200,000 frtnyi nyereség a valóságnak nem fe­
lel meg.

A mi a második kérdést illeti: az első előny, mely a 
szövetségi tagoknak kínálkozik, az, hogy a dijak az 
egész 12 évre 20%-kal szállíttatnak le, de ezzel szem­
ben az áll, hogy 12 évig egymás után csakis a szövet­
ségnél biztosíthatnak jégkár ellen. A 20%-os leszállítás 
12 évre egyenlő 2.4 évi dijelengedésscl; de mivel a 
felek veszteség esetén egy évi dij erejéig pótfizetésre 
kötelesek, csak 1.4 évi dij megtakarítására számíthat­
nak, a leszállítás a mostani dijakból nem 20, hanem 
csak 11.6%-ot tesz. Már pedig egyes magyarországi 
biztosiló társaság dijai, hat évi biztosításnál, már most 
is tetemesen, néhol egy harmaddal is olcsóbbak, mint 
a minőket a tervezett szövetség helyez kilátásba, a nél­
kül, hogy amott a hat év előtti visszalépésből a biztosí­
tott félnek hátránya támadna, inig a jégkár-szövetségből 
való kilépés egy egész évi díjnak azonnali befizetését
vonja maga után.

A szövetségi költségek ismertetése s részletezése után 
kiemeli, hogy az igazgatóság azt várja, hogy a gazda­
sági egyesületek hatalmas közreműködésével sikerülni 
fog a jégkárbizlositó szövetség üzletkörét sokkal több 
gazdára s sokkal nagyobb területre kiterjeszteni, mint a 
hogy eddig sikerült. Értekező véleménye azonban az, 
hogy az e részbeni agitáczió keveset fog eredményezni 
ama vidékeken, a melyeket ritkán jár a jég.

Feltűnő, hogy miért épen a jég s miért nem a tűz­
kár elleni biztosítással kezdi az első magyar általá­
nos biztositó társaság a szövetségbe való csoportosí­
tást, mert a történeti folyamat azt mutatja, hogy a 
tűzkár ellen kölcsönösen biztosiló közhalósági s ma­
gánintézetek sokkal előbb fejlődtek, s hogy ezeket 
követték, részben hozzájuk illeszkedve, a jégkárbizlo­
sitó szövetkezetek. Az igazgatóság a választmányhoz 
intézett előterjesztésében azt mondja, hogy a tüzkár- 
bizlositás szövetkezeti alapra fektetésének is eljön az 
ideje, de sürgősebb a jégkárra nézve a relorm, mert a 
dijak magasak, holott a tüzkárbiztosifási dijak sohasem 
lehetnek eléggé alacsonyak. Sok millió dij fizettetik gaz­
dasági objektumok tűzkár elleni biztosításáért és ha a 
válsággal lúizküdü gazdaközönség java fekszik csakugyan 
az első rnngy. általános biztositó társaság szivén, és ha 
a termelési költségek mérséklését, melyhez a biztosítási 
dijak is számítandók, csakugyan előmozdítani akarja: 
ám terjeszsze ki a reformot a lüzkárbiztositásra is, vagy 
kezdje ezen üzleti ágon. De nem teszi ezt, mert a tűz­
biztosítás nyereséges üzlet, ezt megtartja magának, a 
jégkárbizlositás rósz üzlet, ezt átengedi a szövetségnek.

Felelete a fölvetett kérdésekre az, hogy jobban jár a 
gazdaközönség, ha addig, mig valóban önrendelkező 
szövetkezetek létesülhetnek, nem köti meg magát 12 
évre s hagyja szabadon működni a társaságok versenyét. 
A jégkár-szövetségnek hasznát csak az clsí| magyar ála- 
lános biztosiló társaság látná, a melynek igazgatósága a 
választmányhoz intézett előterjesztésében bevallja, hogy 
«saját jól felfogott érdekünkből is szükségessé válik egy 
nagyszabású intézkedés foganatosítása, mert különben 
azon veszélynek vagyunk kitéve, hogy u térről leszo- 
ritlalunk és társaságunkat a stagnacziú veszélyes lejtő­
jére hozzuk.»

Somcslch Pál elnök: 11a a jelen előadás egyedül és 
objektive foglalkoznék a biztosítás nagy kérdésével és 
annak egy részével: a jégbiztosítással, akkor talán he­
lyen volna, hogy azok az urak, akik e kérdéssel már 
foglalkoztak és ebben jártasak, nyomban némely rekli- 
fikácziókat tegyenek: de miután a felolvasásnak legki­
sebb része foglalkozik ezzel, legnagyobb része pedig 
egyenes és világos támadás az első magyar általános 
biztositá társulat és annak terve ellen; miután előadó 
ur ezen társulatot nem minden szenvedély nélkül rá fo­
gásokkal, gúnyokkal és vádakkal illette; gondolom he­
lyén van, előbb mintsem bárki is véleményt nyilvání­
tana, azon igazságos axiómát fontarlani, audeatur et 
altéra pars. (Helyeslés.) Nézetem szerint nagyon elhi­
bázná e kör, ha nem nyújtana alkalmat a megtámadott 
résznek e tárgyban akár felolvasás által, akár más módon 
nyilatkozni. (Helyeslések.) Ha a kérdést tisztázni akarjuk, 
az amit mondottam, az egyedüli ul arra, hogy az igazság 
felderít tessék. Polémiába bocsátkozni bajos volna, mert ez 
csak rekriinizácziókra, csufondároskodásokra és gúnyolódá­
sokra vezethetne. A kérdés objektiv megvitatására alkal­
mat a legközelebbi csütörtökön kívánnék nyújtani, a mi­
kor figyelemre fog inéltatlalni mind az, és remélem ün­
nepélyesen és fényesen meg is fog ezáfoltalni, a mi itt 
mondatott. Addig is az ilyen expozieziúk eilen, mint : 
«nem óvatos», «nem elég gondossággal járt el», tilta­
koznom kell, mint azon társaság egyik elnökének. Em­
berei; vagyunk, mi is hibázhattunk, de ezt szándékosan 
nem tettük ; hogy pediglen számításaink sem olyan bár­
gyúnk, nem oly gyengék és oktalanok, mint a hogy azt 
a tisztelt előadó ur gyaniltatja, mutatja a lefolyt 25 év, 
a mely alatt mellettünk 19, mond tizenkilencz társaság 
bukott el. Mi hála istennek állunk, nem csak egyedül 
nyereséggel, hanem a jótékony adakozásoknak bőkezű 
kiosztásával. Ismételve kérem, inéltózlassanak a polé­
miától elállni, mert az ilt sikerre nem vezethet. Lesz 
erre talán, de nem tudom biztosan alkalom a legköze­
lebbi felolvasásnál . . .

Fenyvesei Adolf közbeszól: A mely tudtom szerint 
már meg is van rendelve.

Somssloh Pál elnök: Erről, bocsánatot kérek, nekem 
tudomásom nincs. (Nagy zaj.) Ezzel talán az értekezést 
befejezheinők.

Fenyvessl Adolf: Engedelmet kérek, de személyes 
sértésnek voltam kitéve és én igénylem magamnak azt 
a jogot, hogy ezen kérdésben a magain észrevételeit 
meglehessem. Méltóztatott az elnök urnák engem azzal 
vádolni, hogy én gyűlöletes . . .

Somsalch Pál: Ezt nem mondtam.
Fenyvessl Adolf ,.. nem objektiv támadást intéz­

tem. Engedelmet kérek, én kritikát gyakoroltam. Annak 
mértékét, hogy milyen hangon intéztem ezt, bírálata alá 
bocsátom nemcsak az - itt jelenlevő, hanem, mert felol­
vasásom a nyilvánosságnak van szánva, az összes kö­
zönségnek. (Elénk helyeslés.) Mélyen sajnálom, hogy 
exczelleneziád volt kénytelen ezen ülésen elnökölni, 
hogy szemben kell ülnöm azon társaság elnökével, a 
mely ellen kritikát gyakoroltam. Ez azonban nem az én 
hibám. En azonban mégis azt hittem, hogy exczellen- 
cziád fel fogja ismerni és méltatni fogja ezt a különbsé­
get, a mely a magyar gazdakör és a magyar általános 
biztosító-társaság elnöke közt van. Nem illő hozzám, hogy 
exczellencziáddal polémiába bocsátkozzam; én mélyebb 
tisztelettel viseltetem nagybecsű személye iránt,semhogy ösz- 
szevegyitsem az ama üzleti vállalat élén elfoglalt állását az­
zal, a melyet igazán dicsőségesen tölt be, midőn a magyar 
gazdaközönség érdekét itt ezen körben előmozdítja. 
Kötelessége e körnek és mindenkinek, a kiben lel­
kiismeret van, hogy mondja el a maga vélemé­
nyét őszintén, és minden habozás nélkül. Bocsá­
natot kérek, de én tagadom, hogy értekezésem­
ből az elfogultság rina ki. En csak azt akartam be­
bizonyítani. és ezt fennen mondom, oly agitácziót in­
dítottak meg az országban a társaság üzleti érdekeiben, 
a mely nem áll a gazdaközönségében. Kár, exczellen- 
cziád fényes nevével takarni ezen üzleti érdekeket. Ezt 
kívántam megjegyezni és én remélem, hogy exczellen- 
cziád engem több személyes sértéssel illetni nem fog.

Somseloh Pál elnök: Tekintetességed vádakkal, nem 
elég óvatossággal és előrelátással illette az első magyar 
általános biztosító-társaságot. Erre mondottam azt, hogy 
audeatur et altera pars, hogy elfogulatlanul ítélhessen a 
gazdakör. Ennyit mondottam és ebben sértés nincs; de 
igenis abban van sértés, ha gunyorosan azt állítja te­

kintetességed, hogy az első magyar általános biztosító­
társaság az országos kiállításon csak Benczúr képével 
szerepelt. (Derültség.) Azt mondja tekintetességed, hogy 
én tegyek különbséget a gazdakör elnöke és a magyar 
általános biztosító-társaság elnöke közt. Engedelmet ké­
rek, én a mai ülést nem hirdelteltem, s csak ma délben 
tudtam meg, hogy értekezés lesz. Egyébiránt, ha oly 
nagyon tiszta fehémiliába öltözködött a tisztelt előadó 
ur, kérdem, nem tagja-e egy biztosító-társulat igazgató­
ságának V

Fenyvesei Adolf: Egész határozottan kijelentem, 
hogy én semmiféle biztosítótársaságnak igazgatóságában 
tag nem vagyok és semmiféle ilye» társulattal összeköt­
tetésben nem állottam és nem is állok. Még azt is kije­
lentem, hogy én ebben a kérdésben, a melyről értekez­
tem, soha egy árva befut nem irtani, és én felhívok 
mindenkit, hogy a ki ennek ellenkezőjét tudja, az áll­
jon elő.

Somssloh Pál elnök: A jövő csütörtökön elő fogunk 
állani, remélem objektiv előadással, nem pedig szemé­
lyeskedésekkel, mert ezekkel győzedelmeskedni nem fo­
gunk. Azt, a mit ilt állítani méltóztatott, merem mon­
dani, felében som áll, a minek megczáfolására remélem, 
lesz alkalom. Most pedig az értekezést bezárom.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
1 Halászati törvényjavaslat. A kereskedelmi mi­

nisztériumban Mallekovits államtitkár elnöklete alatt egy 
halászati törvényjavaslat megállapítása czéljából egybe­
hívott cnquOte több órán át tanácskozott. A tárgyaláson 
jelen voltak és rész Ivet lek: A belügyminisztérium ré­
széről Ribáry József miniszteri tanácsos, a vallás­
os közoktatásügyi minisztérium részéről dr. Boncz 
titkár, a közlekedésügyi minisztérium részéről, dr. 
Kovácsy Sándor miniszteri titkár, az igazságügy mi­
nisztérium részéről Szántó Mihály miniszteri titkár, a 
pénzügyminisztérium részéről Angyal osztálytanácsos, 
a kereskedelmi minisztérium részéről Lipthay István, 
Bedő Albert és Máday Izidor miniszteri tanácsosok, 
Kvassay osztálytanácsos és Balogh miniszteri titkár, to­
vábbá Langráf János halászati felügyelő és mint 
tollvivő dr. Szalay segédfogalmazó, a liorvát minisz­
térium részéről Modics min. titkár, a liorvát országos 
kormány részéről Mixich Kálmán, az országos gazdasági 
egyesület részéről gr. Keglevich István, a balatoni ha- 
lászszövctkczet részről Neduezky Jenő, a felsö-magyav- 
országi balászegyesület részéről pedig Kriesch alclnük. 
Az enquele 42 szakaszra terjedő tervezetet vitatott 
meg, s ezt négy órai beható tanácskozás után némi mó­
dosításokkal el is fogadta. A törvényjavaslat kiváló te­
kintettel van a fennálló birtokjogi viszonyokra.

I Iparvasut Kőbányán. Tóth László és érdektál - 
sai folyamodtak, hogy Kőbányán olyan vasutat létesíte­
nek, mely a különléle sertéstelepeket egymással és a 
m. kir. és osztrák-n.agyar államvasutakkal összekösse. 
A vállalkozók helyi érdekű, a fővárosi kiküldöttek pedig 
a közigazgatási bejárás alkalmával közúti vasútnak kí­
vánták minősíteni, hogy az idővel az állam, illetve a 
főváros tulajdonába menjen át. A közmunka és közle­
kedési miniszter a fővároshoz intézett leiratában tudatja, 
hogy a szóbanforgó vasul egyszerű vontató iparvasut- 
nbk lévén csak tekinthető, azon jogáról, hogy az idővel 
az állam tulajdonába jusson, lemondott s felhívja a fő­
várost, hogy saját érdekeit iliclülcg ugyanezt tegye. Gon­
doskodott azonban a miniszter egyidejűleg arról, hogy a 
szállítási tarilTák olyan alacsony díjtételekben állapíttas­
sanak meg, melyek után legalább is 90 esztendőt fog 
gényelni az üzleti töke megtérülése.

* Vasút Konstantinápolyban. A keleti vasutak 
üzleti társasága engedélyt kért a török kormánytól, hogy 
Konstantinápolyban körvasutat építhessen, s igy az Euró­
pából érkező utasokat árujukkal együtt Porába vagy Ga- 
latába közvetlenül szállíthassa. E vasutat egyúttal közúti 
vasútnak is használhatnál;. A minisztertanács a tervet 
elfogadta és most már csal; a szultán hozzájárulása 
szükséges.
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IPARÜGYEK.

— Miért kerül oly sokba a kereskedelmi mi­
nisztérium palotája? A következő sorokat vesz szűk: 
Az ellenzéki pártköröket, de magát a kormánypártot is, 
élénken foglalkoztatja a földmivelés-, ipar- és kereskede­
lemügyi minisztérium palotájának túlságos költség-több­
lete, melyről a pénzügyi bizottság kebelében rántották le 
a saisi leplet. Engedje meg a szerkesztő ur, hogy ez 
építkezésnél követelt gazdálkodásnak nyitjára utaljak. 
Igaz, hogy itt csak egy specziális esetről van szó, de 
ezt nem lehel és nem szabad kicsinyleni, mert ezután 
Ítélni lehet az építkezés és berendezésnél követelt vezér­
elvek többi részleteire is. Az én általam a leghiteleseb­
ben ismert eset a következő: A kereskedelemügyi sat, 
minisztérium palotájának káhjh a-sziikségletére pályá­
zatot Ívtak ki, melyre négy ajánlat érkezett be. Az összes 
kályha-szükségletet a négy ajánlattevő következő árak mel­
lett volt hajlandó teljesíteni: .4 : 21,505 fi iért, — B: 17,886 
frlérl; — C: 16,539 frt, — D: 15,379 írtért. A legolcsóbb 
ajánlattevő ezég 70 év óla áll fönn Magyarországban és 
épen busz év óla foglalkozik kályhagyártással. A bölcs 
minisztérium még bölcsebb épitö-bizottsága kiküldött egy 
mérnököt ez utóbbi telep megtekintésére és a jártas 
inérm'k ur csakugyan betoppan egy szép vasárnap 
reggel, meggyőződést szervendő a gyári munkások szá­
máról és a gyártás minőségéről. Mivel azonban hasonló 
kézmüvestermészetü telepeken a munka tudvalevőleg 
vasárnap szünetel, a tapasztalt mérnök ur azt a jelen­
tést lelte az épitő-bizottságnak, hogy a legolcsóbb aján­
lattevő iparos telepén nem talált munkásokat. Nem tud­
juk, hogy e jelentés milyen fogadtatásra talált, de az 
bizonyos és köztudomású tény, hogy a kályhák szál­
lítását kétharmadrészben a legdrágább ajánlattevő 
ezég (A.) nyerte el; a másik harmadrész pedig az ez­
után következő két legdrágább ezég (B. és C.) között 
oszlott meg, mig a negyedik, legolcsóbb (D.) ezég, mely 
a kályhagyártás terén évek óta a legjobb renoméval bir 
s mely állítólag az A. ezég által e szállításnál bemuta­
tott mintakályhákat is készítette, teljesen hoppon ma­
radt. Igaz, hogy ez által csupán a palota kályháinak 
szállításánál 6.12G jrt dobatott ki, de mivel a nagy- 
méllóságu minisztérium a takarékosságot elvből mel­
lőzte, igen természetes, hogy ez eljárás csak az érde­
kelt iparos körökben szült elkeseredést. Es méltán, mert, 
ha az iparügyek legfelsőbb fóruma ilyen részrehajló el­
járást követ a hazai ipar támogatása körül, mit várjon 
a szegény iparos a többi közintézeteklől és hatóságok­
tól ? Ez eljárás következménye természetesen az 
lett, a mit a pénzügyi bizottság tárgyalásaiból 
már ismerünk, a tulkiadások és hitelátlépések le­
hető legtágabb és legváltozatosabb képlete. Ez 
eset, melyet fölhoztam, talán magában véve nem 
érdemel országos figyelmet. De az eljárás, melyet 
az építkezésnél követlek, ez esetben is oly pre­
gnáns kifejezést talál, hogy lehetetlen volt azt elhallgat­
nom, mert hiszen ez a most szellőztetett miniszteri 
gazdálkodásnak miniatűr-képe. Tessék ebből az építke­
zésnél kiadott egyéb munkálatok részleteire következte­
tést vonni és megtalálják a drága és — ezt bátran le­
het már egyszer fönnen is hangoztatni — dísztelen,

o

kaszárnyaszerü palota borzasztó költségességének legter­
mészetesebb magyarázatát. — Egy iparos.

— Ipartanáén. A budapesti kereskedelmi és iparka­
mara átiratilag értesíti Pestinegye alispánját, hogy a me­
gye törvényhatósága mellett alakítandó ipartanács tag­
jaivá a maga részéről az 1886. évi október hó 1-töl 
1887. évi szeptember hó végéig terjedő időszakra a kö­
vetkező egyéneket választotta meg: rendes tagokul 
Wolf ne r Lajos kamarai tag Újpesten s R eitler István 
kocsigyáros Váczon, póttagokul : Heiser László kamarai 
tag Váczon s i'ngvávy Ferencz gözmalomtulajdono.i 
Czegléden.

Ez értesítést Peslinegye törvényhatósága bizonyára 
tudomásul fogja venni. De hogy mit csináljon vele, azt 
aligha tudja, mert maguk az ipartanács tagjai sem tud­
jak, kik a mull évben, mint értesülünk, egyetlen-cgy 
ülést sem tartottak. Mire való tehát az ipartanács V

— Az orsz. iparegyesület háziipari szakosztálya 
szombaton decz. hó 18 án délután 4 órakor az egyesü­
let helyiségében (uj-uteza 4. sz.) ülést tart. Fontosabb 
tárgyak: Jelentés a csipke- és himzési minták kiválasz­
tásáról és sokszorosításáról. — Ugyanezen egyesület 
ipartestületi, szakosztálya hétfőn, e hó 20-án tartja 
e havi folytatólagos ülését, melyen több fontosabb tárgy 
kerül szőnyegre. Ezek között van az. ipariskoláztatás 
ügye s több elvi fontosságú kérdésben való vélemény- 
adás.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Tegnap és ma rossz napja 

volt a tőzsdének. Nem annyira a politikai viszonyok, 
mint inkább a berlini tőzsde eseményei voltai; befolyás­
sal a piaczra. A berlini tőzsdén igen figyelemreméltó 
mozgalom észlelhető. A közönség eladja az értékpapíro­
kat» főleg az iparvállalati értékeket és az árak ingado­
zásai igen jelentékenyek. Egyes értékpapírok 20 száza, 
lókkal is csökkentek. Ennek a visszahatása annál káro­
sabb volt a mi piaczunkra is, mert az üzérkedés már 
most kezdte a várható magyar pénzügyi műveleteket 
eszkomptálni és jelentékeny kötelezettségeket vállalt, me­
lyek most, időnek elölte csak terhet képeznek. Remél­
hető azonban, hogy a most szerzett tapasztalokon okulva, 
kissé elővigyázatosabb lesz az üzérkedés, annál is in­
kább, mert azok a nagy pénzügyi műveletek, ha még 
oly gyorsan létesülnek is, még jó időt fognak igénybe­
venni.

** Kereskedelmi szerződés Romániával. Szö-
gtyény osztályfőnök és báró Glanz miniszteri tanácsos 
ma délután Bécsbül ide érkeztek és liuzamosb ideig ér­
tekeztek gróf Széchényi kereskedelmi miniszterrel és 
Matlekovics államtitkárral a Romániával legközelebb 
újra felveendő szerződési tárgyalások ügyében. Szögyény 
osztályfőnök, ki 4 órakor 'lisza Kálmán miniszterelnök­
kel tartott rövid megbeszélést, és este a szabadelvű párt 
klubhelyiségében megjelent, — mint értesülünk — hol­
nap reggel báró Glanzzal visszatér Bécsbe.

** Deroute a newyorki tőzsdén. Egy ncwyorki 
kábel-sürgöny jelenti tegnapi kelettel a következőket: 
A tőzsde mai megnyitása a vasúti részvények tetemes 
árhanyatlásával vette kezdetét. A legnagyobb árcsökke­
nést különösen a Readin-Philadelphia és az Union-Paci­
fic társulati részvények szenvedtek. Délelőtt 11-kor tö­
meges eladások történtek. A Kew-York-Central-részvé­
nyek 4, a Canada-Southern-részvények 34 százalékkal 
hanyatlottak. Délben egy órakor javulás állott be. A 
Gould és a Cammacl; bankházak képviselői megkezdték 
a vásárlást, hogy az árfolyamok további hanyatlásának 
elejét vegyék. Délig 631,000 db részvény adatott el. 
Zárlatkor a reméltnél nagyobb szilárdulás volt észlel­
hető. A felszámolásnál igénybevett tökéért egészen ti­
zenkét százalékig emelkedő kamatot kérnek.

** Az olasz vámtarifa. A Turmbau megjelenő Ga­
zella del Popolo kivonatot közöl az uj vámtarifából, oly 
alakban, amint azt a parlamenti bizottság kidolgozta. 

■Az uj vámtarifa-áruk részletesen vannak csopor­
tosítva, s az eddigi 205 tétel helyett 348 tételt tartal­
maz. A nyersanyag bevitele különös kedvezményekben 
részesül; a kender- és len-szövött áruk beviteli vámját 
23 líráról 25-re, illetőleg 38-ról 120-ra, a nyers gyapot- 
szövetekét 57-ről 62 lírára, illetőleg 100-ról 120-ra 
emelték; a tüli beviteli vámja 250 lira helyeit 400 lira, 
illetőleg 300 helyett 450 lira, a csipkéé 3U0 helyett 
500, a szalagoké 90 helyett 120, bársony és plüsé 120 
helyett 130, illetőleg 155 helyett 215, az aeidum aceti- 
cumé 10 helyett 50 lira lesz, ha a parlament elfogadja.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,

— Decz. 16. —

Gabona-tőusde.
A buza-üzlet iránya ma is tartósan szilárd maradt. 

A kínálat igen gyenge volt ma és elégtelen, minek kö­
vetkeztében a forgalom sem nyerhetett nagyobb terje­
delmet. A vételkedv igen kedvező volt és mintegy 
12,000 mm. adatott el tegnapi teljes árakon, süt egyes 
esetekben pár krajezárral többet is fizettek. — Egyéb 
gabonanemekben gyér volt a forgalom és irány meg árak 
teljesen változatlanok maradtak. — Kiadatott:

Buta: Tiszavidéki 1600 mm. 81 k. 9.15 frt, 2500 
mm. 81 k. 9.15 frt, 300 mm. 80.5 k. 9.15 frt, 1U0 mm. 
79.5 k. 9.05 frt, 100 mm. 79.3 k. 9.05 frt, 100 mm. 
79 k. 9.10 frt, 400 mm. 79 k. 9.07x frt, luO mm. 79 
k. 9 frt, 100 mm. 78.5 k. 9 frt, mind három hóra.

Pestvidéki 600 mm. 80.5 k. 9.05 frt, 100 mm. 79 
1;. és 100 mm. 78 k. 8.924 frt, 100 mm. 78.8 k. 9 
Irt, 900 mm. 78.3 k. 8.90 'frt, 200 mm. 76 k. 8.75 frt, 
mind három hóra.

Bánsági 400 min. 79 k. 9.074 frt, három hóra.
Szerbiai 3500 mm. 77 k. 8.6Ö frt, három hónapra.
Rozs 200 mm. 6.40 frt, 100 mm. G.30 frt, 200 mm. 

6.40 frt, mind készpénzfizetés mellett.
Zab 100 mm. 5.95 frt, 100 mm. 6.15 frt, 200 mm. 

5.60 frt, 100 mm. 5.75 frt, 300 mm. 5.45 frt, mind 
készpénzfizetés mellett.

Búza
Mai hivatalos effektiv árak:

frtlól
uj bánsági.............. 77—81 % —

frt
— » tiszavidéki . . . . 77-81 » 8.60 9.05
— » pestvidéki . . . . 77-81 » 8.55 9.—
— » lehérmcgyci . . . 77-81 » 8.61) 9.05
— » bácskai. . . . . . 77-81 » 8.65 9.10
— » északmagyarorsz. 77 - 8t » 8.50 8.95

Rozs » ................ ... 70-72 » 6.30 6.50
Árpa » takarmány. G0...62 » 6.50 6.80

— » égetni való. . . . 62—64 » 7.20 8.40
— » sörfőzdéi . . ... 64 66» 8.50 19.—

Zab ................. ... 39- 41 » 5.65 6.20
Tengeri ó bánsági . . . . . . 75» 6.15 6.20

— » másnemű. . 73» 6.10 6.15

Köles »................ . _ » ói— ó]50
Repczo uj, káposzta . . ... —» 10,; 10.;

— » bánsági . . . ... —» 9.25 9.50
Határidőüzlet gyér forgalom mellett, daczára az

alacsonyabb new-yorki gabonaárfolyamoknak, szilárd 
irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Siokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. ’ tS 

9.07. forinton.
Tengeri május—júniusra 1000 mm. 6.12

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom és az irány 

szilárd maradt. — Köttetett:
Szokványbuza tavaszra mintegy 10000 mm. 9.03, 

9.07 és 9.08 írton.
özokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8.76 és 

8.77 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárainak:
Szokványduza tavaszra frt 9.07 — 9.03
Szokványbuza őszre » 8.76 — 8.77
Tengeri május—júniusra » 6.12 — 6.13
Szokványzab tavaszra ...................... » ^ 6.62 — 6.64
Káposztarepcze augusztus »szeptemberre » ^ 11.f 1.4
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Délutáni forgalom.

A délutáni forgalom szintén gyenge volt és az irány, 
daczára a ki nem elégítő berlini gabonaárfolyamoknak 
határozottan szilárd volt és az árak mérsékelten emel 
kelitek. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 9.0G 
9.07, 9.08 és 9.09 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8.75, 8.7 
és 8.78 forinton.

Délután. 5 érakor zárulnak:
Szokványbuza tavaszra . frt 9.08 - 9.10
Szokványbuza 1887. őszre « 8.77 — 8.7S
Tengert május-juniusra . ,,,,,,, « 6.12 — 6.14
Szokványzab tavaszra . . « 6.53 - 6.55
Káposztarepcze augusztus— szept.-berre « 114 - 114

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva tartósan szilárd, szerbiai és boszniai 100 da 

rabos 8j forinton, boszniai 85 darabos 9} frton kötte­
tett 5G kilókint.

Disznózsír tartósan lanyha, centi áru hordóval együtt 
51 Irton vásároltatott.

Szesz változatlan.

Értéktőzsde.
A tegnapi esti tőzsdén beállott javulás után a mai 

tőzsde ismét igen nyomott árfolyamokkal nyílt, meg, mit 
a német császár állapotáról és a magyar pénzügyi mű­
veletek elhalasztásáról szóló hírek idéztek elő. A hitel- 
részvények és a járadékok árfolyamai ennek következ­
tében gyengülő irányt követtek és később sem állhatott 
be a javulás, mert a pénzszűke és a Kreizzcitung egy 
ezikke lehangolták az üzérkedést. Este ugyan kissé ja­
vulni kezdett az irány, de párisi jelentésekre ismét el­
lanyhult.

Elötósede.
Az előtőzsde határozottan lanyha irányt követett. — 

Osztrák hitelrészvény 295.50-től 294-en vásároltatott, 
maradt 291.30, magyar hitelbank 30i{—304J-en, ma­
gyar aranyjáradék 104.22.4—104-en, magyar papirjára- 
dék 94.15—94-en, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
101J—1014-en vásároltatott.

11 őre 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 29 í.30—294.40, magyar aranyjáradék 104—104.05, 
magyar papirjáradék 94—94.05

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén alacsonyabb berlini árfolyamok követ­

keztében lanyha maradt. — Osztrák hilelrészvény 294.90 
-294.10 között ingadozott, maradt 294.60, magyar hi­

telbank maradt 304.4 pénz, magyar leszámítoló és pénz- 
váltóbunk 101.00—101.40-en vásároltatott, maradt 1014 
pénz, magyar jelzálog-hitelbank maradt 141.4 pénz. Be­
fektetési értékek közül forgalomba jöttek: .Magyar arany­
járadék 104.10—103.90, magyar papirjáradék kész szál­
lításra 93.90, ultimóra 94.40—93.95, tiszai sorsjegy 124.4, 
bazilika-sorsjegy 8.40, salgótarjáni kőszénbánya lűü-eli 
vásároltatott. Valuták és váltók változatlanok.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 
29-4.G0—294.70, magyar hitelbank 304.50—304.75, ma­
gyar aranyjáradék 103.95—104. magyar papirjáradék 
93.95-94.

Praemlumüzlot: Osztrák hilelrészvény holnapra 
•3.25—4 írt, nyolca napra 8—8.50 forint, egy hóra 
Ifi.50—17.50 forint.

Utótőzsde.
Az utótuzsde berlini jelentésekre lanyha volt. — Osz­

trák hitelrészvény 294.80—293.80-on, magyar aranvjá- 
radék 103.90—103.874-en vásároltató!.

2 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitel- 
részvény 294—294.10, magyar aranvjáradék 103.85— 
103.90.

Magánforgalom.
A délutáni magánforgalomban osztrák hilelrészvény 

293.70—294.10-en, magyar aranyjáradék 103.90,en, ma­
gyar leszámitoló- és pénzvállúbónk 101.40—101.50-en 
vásároltatott.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde elemién szilárdabb volt, végül azon­

ban ismét ellanylmlt. Osztrák liitelrészvény 294.70— 
294-en, magyar hitelbank 30-4—3ü4j-en, magyar arany- 
járadék 103.911—104.1)2,4-en, magyar papirjáradék 93.95 
-94-en vásároltatott.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 294.10— 
294.20, magyar aranyjáradék 103.95 101. magyar pa­
pirjáradék 93.92í—93.95.

Sertéakereekedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kassa-oderbergi vasút részvény 149.75. Dohány-részvé­
nyek —.—. Leszámitoló bank —.—. Temes tióga —.—.

Béoe, decz. 10. (Osztrák értékok hivatalos zár­
lata) Osztrák hitelrészvény 293.30. Déli vasút 105.75. 
4%-os aranyjáradék 112.25. Váltó Londonra 125.75. Ká- 
roly-Lajos vasat 195.—. 1864,-es sorsj. 107.50. 1860-as 
sorsjegy 137.75. Tőrök sorsjegy 17.75. Angol-osztrák 
bankrészvény 111.40. 4'2%-os ezüstjáradék 83.35, Osz­
trák államvasut 251.80, 20 frankos 9.93£, 4-2%-os pa­
pirjáradék részv. 82.90. Osztrák hitelsorsjegy 177.50. 
Osztrák-magyar bankrészvény 883.—. Gsász. kir. arany 
5.93, Német" bankváltók 61.70. Elbavülgyi vasút részv. 
102.75. Wiener Bankverein részvény 106.—. Dunagííz- 
bajózási részv.-társ, 370 Lanyha.

Esti tőzsde.
Bécs, decz. 16. (Az Egyetértés tudósilójának távirata.) 

Az esli tőzsde daczára a londoni kamatlábfölemelésnek, 
mérsékelten javult, mert az eladások csökkentek és a 
holnapi prolongácziól nyugodlabban várják. A forgalom 
rendkívül korlátolt maradt. — Jegyeznek: Osztrák hitel­
részvény 293.40—293.80, magyar hitelbank 302.80— 
303.25, angol-osztrák bank 111—111.25, unió-bank 
218.50—218.75, tramway 214.25—216, osztrák-magyar 
államvasul 251.60—252.20, májusi járadék 82.95—83, 
magyar aranyjáradék 103.75—103.92, magyar papir­
járadék 93.75—93.85, magyar nyereménykölcsön 121, 
osztrák hitelsorsjegy 178.25

5 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 293.50, magyar hitelbank 303, unióban!; 218.50, 
bankngyesülel 106.25, oszlrák tartományán bank 241.50, 
tramway 215.60, osztrák-magyar államvasut 252.10, 
Károly Lajos-vasnt 191.75, májusi járadék 82.97, ma­
gyar aranyjáradék 103.82, magyar papirjáradék 93.80, 
busz frankos arany 9.944, német birodalmi márka 
61.75—fi 1.77.

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 293.50 
után 293.70, osztrák-magyar államvasut 252, magyar 
aranyjáradék 103.85 után 103.87.

Ab esti magánforgalomban maradi osztrák hi­
telrészvény 293.90 után 293.80, osztrák tartományi 
bank 240.50 után 240.80, magyar aranyjáradék 103.90.

Praemlumüzlet a béool értéktőzsdén.
Becs, decz. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A dijtételek javultak. — Osztrák hitelrészvény 
holnapra 3—4 frt, nyolez napra 8.4—9.i fi t, egy hónapra 
17—18 lit, három hónapra 25—27 fit; osztrák-ma­
gyar államvasut egy hónapra 13—14 frt, Károly-Lajos 
vasul egy hónapra 9—10 fit; déli vasul egy hónapra 
8—9 fii, magyar aranyjáradék egy hónapra 3—34 
zúzalék, három hónapra 5}—5f százalék. 
Magánkamatláb : Első váltóra 3;—4 százalék, távo­

labbi látra és telepilelt váltóra 4]—4} százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, decz. 10. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Habár a külföldi piaczokról nyugodtabb hírek érkeznek, 
öt némelyikről még alacsonyabb árfolyamok is érkez­

tek, itt mégis határozottan szilárd volt az irány, mert 
vételkedv tartósan jó maradt. — Köttetett: Búza ta­

paszra 9.38—9.41, őszre 9.04—9.06, zab tavaszra 
6.76, tengeri május—júniusra 6.51—6.52 forinton. Rozs 
tavaszra 6.90—0.92 frt.

Délután nyugodt volt a forgalom és szilárd az irány, 
de magasabb árfolyamok még sem tarthatták magukat, 
mert végül előtérbe lépett az eladási kedv. Végül je- 
yeznek : Búza tavaszra 9.10—9.41, őszre 9.04—9.00, 

rozs tavaszra 6.89—6.91,zab tavaszra 6.75—6.77, tengeri 
május—júniusra 6.51—6.52.

Kész áru. gyenge forgalom mellett csak búzára szo- 
itkozott a forgalom. Az irány szilárdan tartóit. Kiada­

tott 3000 mm. urasági búza 80 k. 9 frt, Csallóköz-So- 
morja, 1000 mm. liszavidéki búza 80 k. 8.50 frt Kis- 
Zombor ; mindkettő készpénzen.

Szesz ára tartott. Kész gabnaáru 25 frton adatott 
el és maradt Így pénz.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktöiedéii zárlata.

7 áifolyamok nt illető boly szokványok uarl.it kin iSnibaa, raodlór* 
u.'v ultiméra értendők, e szerint a mellékolt pailtís i, kólipinzro vagy 
"•: liiroillotflieK ultimóra úrlouJS. A kéipéns.ítrjclyam0)t i£-?al, a inodlóra

ci jóra //.() perczkor zárulnak: 34v/o-os járadék 
82.87, 4£%-os járadék 110.10, osztrák-magyar államvasut 
517, osztrák déli vasút 223, franczia törleszt belő já­
radék 86.47, magyar aranyjáradék 85.4, Ottoman bank- 
részvény 553. Nyomott.

London, decz. 15. Magyar aranyjáradék 84^, osztrák 
aranyjáradék 91, osztrák ezüstjáradék 68., angol conso- 
lok lOOs, ezüst 46ij. Szilárd.

Mew-York, decz. 15. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
rOO márkáról (60 napi látra; 94ij, váltó Londonra 
4-80, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-bÖl 128J, 
Eric-vasut 33‘, váltó Parisra 5.26».

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;
Trieszt, decz. 15. A eznkorpiacz szilárd, de nyugod­

tabb; centrifugal-pilé 18—184 frt. — Kávé igen szilárd.
— Petroleum 9 frt. — Szesz változatlan, 18 frt.

Berlin, decz. 16. Búza szilárd, rozs és olaj
nyugodt, zab és szesz lanyha.

Hamburg, decz. 15. Petroleum helyben 6.70 márka, 
dec-zeinberru 6.70 márka, üzletiden, január—máreziusra 
6.60 márka.

Pária, decz. 16. Búza és olaj tartva, liszt és 
szesz szilárd.

Paris, decz. 15. Nyers ezukor 28J frank, nyugodt. 
Fehér ezukor folyó hónapra 33£ frank, januárra 33f 
■rank, lanyha, az első négy hónapra 34J- frank, már- 
cziustól 4 hónapra 34» frank. Raffinade 89»—90£ frank.

London, decz. 15. Búza szilárd, nyugodt; liszt szi­
lárd ; őrölni való árpa szilárdabb, malátaárpa és zab 
renyhe, tengeri inkább olcsóbb. Bab drágább, borsó szű­
kén van. Repczeolaj 21. — Havanna-czukor névleg 12, 
nyers répaezukor U jj. — Felhozatal: Búza 15940, árpa 
720, zab 212UU imperial-ipiarler. — Esik.

Antwerpen, decz. lő. PAroleum 174 forint. — 
Nyugodt.

Bréma, decz. 15. Petroleum helyben 6.85 márka. 
Szilárd.

Hewyork, decz. 15. (Kábel-sürgöny.) Gyapot New- 
yorkban 9.50, Neworleansban 9%, máreziusra 9.66, áp­
rilisra 9.77. — Petroleum finomított 70° Abel Test 
Newyorkban dcczcmberro 6». Filadelfiában deczemberre

— Nyers petroleum 6{. — United pipe line cer­
tificates 674. — Liszt 3.15. — Piros őszi búza hely­
ben 894 cent (=» 8.52 frt), deczemberre névleges 
(—•— frt), januárra 89(j cent (— 8.53 frt), júniusra 
9of cent (— 9.13 frt) 100 kilókint. — Tengeri 48.
— (Ízűkor (Fair rafining Muscovados) 4ll'ifi. — Bio­
kávé 144. — Zair Wilcox jegyű) 6.85. (Fairbank je­
gyű) 6.80. — Gabona-fuvardíj imperial-quarterenkint 
Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 5 cent 
(= (1-45 Irt 100 kilonkint.) — Napi lelliozatal gya­
potból 40,000 hál.

Külföldi árat8ládák airlmt*!
I.es7.ómitúii árfolyama némát piaoiokra 100 márka vista 8i.70 frt, 100 frt 

49.0!, frt.

Deczember 10.
-----vT:

Llett folyó hóra

; X 3.

Olaj folyó hóra, V'“".

— januárra . . .
— első 4 hóra. . . .
— iiiárcz.iuslól 4 lióra.

Szósz folyó Íróra . . .

inái'c tustól 4 Íróra

BÉRLI».

cl, az ultimóra t/-val vannak megjslElío.
lktló-f —

üíiRAtól érteilllk, hogy a 
ni iátszámltásukhoz meg a traniaktló-kOltaígaí, további a modlo- ói

lliiiio arlolyarnokhor. azonkívül még a mindciikuri budapesti prolomtáczió 
élitek is számításba veendők. A *-gal jellllt értékek a budapesti tcizsdun 

nőin iegyezletcek. Átszámítási árfolyam IDD marka vlsta ól Irt 70 kr 
ion frank vista 49 frt kr.

Deczember 10.

séges (szedett) nehéz 38—40.— frt, közép" 39—40.4 frt 
könnyű 37—38 frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz —------forint, átmeneti közép----------- fo­
rint, átmeneti könnyű---------forint, eredeti Sta­
chel) nehéz —.— forint, átmeneti közép .— forint — 
Szerbiai nehéz 37—38 frt, közép 37—38 frt, köny- 
nvü 36—37 forint. Hízó 1 éves —.— frt, hizó két éves 
makkos 30—34 frt, makkos élősúlyban 4% —.—.— 
forint, 2 éves hizó a vasútról mázsáivá 30—34 az 
árak hizlalt sertéseknél páronkinl 45 kilós és 4% levo­
nással kilogrammonkinl értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4%-os levonással —toriul. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmencteliek adattak ál, 
vevőn- s páronkinl három arany vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőssde.

BéoB, decz. 16. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
elötőzsdén elég ok volt a lanyha irányra, melyek elseje 
a fokozódó pénzhiány. Az a hir, hogy a magyar kor­
mány pénzügyi operácziói halasztási szenvedlek volna, 
egy pár üzérkedőt arra hitt, hogy realizáljon. Végül a 
Kreuzzeitungnak egy Franeziaország ellen irányzott czik- 
két hozták fel a lanyha hangulat indokolására. Valuták 
kissé megdrágultak.

11 órakor zárulnak; Osztrák hitclrészvány 293.70, 
magyar hitelbank 303.10, angol-osztrák bank 111, unió 
bank 217.75, osztrák tartományi bank 242.25, osztrák- 
magyar államvasut 252, tramway 216, májusi járadék
82.90, magyar aranyjáradék 103.90, busz frankos 
arany 9.93».

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárdabban indult és az árfolyamok 

kissé javultak. — Jegyeznek: Osztrák hilelrészvény
293.90, magyar hitelbank 303.25, osztrák-magyar ál­
lamvasut 252.30, déli vasút 105, májusi járadék 82 90, 
magyar aranyjáradék 103.90, magyar papirjáradék 93.85, 
húsz frankos arany 9.93, német birodalmi márka 61.70.

Később nyugodtabb lett az irány, mert a kínálat meg­
szűnt, de a forgalom jelentéktelen volt. Befektetési érté­
kek meglehetősen változatlanok, csak vasutak gyengéb­
bek valamivel. Váltók és valuták megszilárdullak.

3 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 293.20, 
angol-osztrák bank 111.50, unio-bank 219.25, bankegye­
sület 105.75, magyar hitelbank 303.25, osztrák-magyar 
államvasut 252.9íi, Károly-Lajos-vasut 195.10, dunagöz- 
hajózási részvény 380, Lloyd-részvény 565, észak- 
nyugati vasút 169, elbavülgyi vasút 162.75, tram­
way 215.25, déli vasút 105.76, májusi járadék 83.90,

F A R i g.
•Franczia 3°/o-os jára-lík . . ,

. f,>/,%•?= • • . • .
Ofzlrók.mni-ynr allamvaiut . . .
Osztrák déli vasút . . ■ . .. . 
•Osztrák főldhitil-roizvenytársisi* 
•I'ranczia törloszthotő járadék . • 
Osztrák 4'Vo-fii aranyjáradék. . • 
Magyar vasúti kölnsíin. . . • •
Magyar jolzálog-hitolbank. . .
Utcai unió-bank..............................
Magyar aranyjáradék . . • • •
Magyar Btyo-oepinlrjárnbk . •
Magyar leszámítoló éa pcnzvalto-ba 
Magyar országot bank.....................

BÉRLI V.
Osztrák 4,°>otpapirjáradék- ; ,

• BI/O-OS t ...
« 4,°>os ozüatjáradék. . .
« 4Vüs aranyjáradék. . .

Magyar aranyjáradék....................
• f-VtroE papirjáradék . . .
e keleti vaault kötvények. .

Keleti 5»>cw v. elsőbb«. két». . .
Osztrák hitolrészvény....................
Magyar hitelbank..............................
Uszlrák-inagyar Allamvaaut . . . 
Osztrák deli vauul ..... .
Károly-I.ajos vaaut..........................
Kaesa-odcrbcrgi vasút.....................
•Komán vaauti részvények . . -
Orosz bankjegy...................................
Váltó bécsi niaczta . . . . •
' elöli külcslin II. kibocsátás . i

» ortzágoB bank.....................
FBAHKFURT. 

Os?lrik40,e -os papirjáradék. . : 
t í.e/0-oe . ...
• 4,o;o-oe ozllstjáradék. . .
• 4"/o-os aranyjáradék . . .

Magyar aranyjáradék....................
• °/o-os papirjáradék . . .

Osztrák hitelre»zveny....................
Osztrák-magyar hank.....................
Osztrák-magyar államvaaat . . .
Károly-Lajue vasút.........................
Osztrák deli vasút..........................
Erzsébet osztrák nyugoti vasat. . 
Magynr-gáosoreuigi vuaut .... 
Tiszavidulsi v. olsóbbs. kiltvényok .
Váltó bécsi piaczra.........................
*’V/a-os filliihitoüntézoti záloglevél. 
Magyar leszámítoló és pénzváltú-ban
Magyar hitolbank..............................
Magyar jelzálog-hitelbank. . . . 
Magyar oiszáyus bank • . . .

Buda. Különbözet
Ár- utolsó zárta

folyam Ä0SZtÄ

32.87
110.10 II ! 1 1 i

. M 517.- 27.1 58 _ 0.50
M 223.— 104.25 _ 0.93

. IJ

. t; 8(5 47
M
0 — .-- -- .---
M
ti
0 85 50 103 91 _ 0.37
U

!<
S

K GC.70 82.71 + 9.25
K
K 117.- 33.18 — 0 12
K fi — 112.51 — 0 37
U 103.63 — 0.33
ti 93 57 + 0 01
K 80,20 92.50 — 0.06
K
U 4715.— 293 59 - 1.22
u
u 407.— 251.07 — 1.22
u 171.- 105.41 — 0.63
u 79.1(1 194.90 — 0.96
K (10 25 149.52 -)• 0.62

139.75 117.08 — 0.15
101.75 61.71 + 0.01
56.90 —

li
ti
a

R 66.75 83.77 — 0.06
K
K 67.35 85.01 — 0.12
K 91 — 112.51
U 83.70 103.75 — 0 57
a 7 7.70 93.51 — 0.49
0 236 i; 291 71 — S.25
u 700 - 367.40
u 202.87 251 56 — 0.60
u 157. - 194 63 — 0 93

34.75 166.13 -1- 0 26

h
K
K

101.60 61.79 + 0.00

Ü
K

prilh-m&jnsra . . 
STGTTXN. 

Búza decz.-januárra . .
- április-májusra . . 

Rozs dccz.jatmárra . .
- ápvilis-ntáiitsra . . 

Olaj dccreinbcrre . . .
- április-máidra . . 

Szósz kész szállításra .

— április-máiusra . .
— jmiiiis-juliiisr i . .

Repoxe.........................
KÖLX.

Bqxa máreziusra • • ?
— májusra .... 

Rúzs márc/.ittsra . . .
— májusra ■ . . . 

Olaj készszitlitáara . .
— májusra ....

BOBOBZLO. 
Búza ... .... 
Zab . . , . . . .

Reposo . . ■ ... , 
Tengori . . . . . , .

Ár­
folyam

Budapesti
1 egyenleg
1

22.60 11.21
22.80 11.31
23.50 11.65
21.— 11.89
53.40 16.64
53 30 16 61
53.40 16 64
54.30 10.91
56.— 27.70
56.50 28 —
56.75 28.12
56.25 27.88
39.— 21.07
39.50 21.33
49.50 21.80
42.25 22 82

165.- 15,13
166.25 10.26
130 - 8.02
132.— 8.14
112.25 6.93
111.- 7.03
46.50 28.69
46.30 28.88
38 — 23.43

• 39.— 24.06

162.- 10—
168.50 10.27
124- 7.65

• 129.— 7.96
45.20 27.89
45.511 28.07

22.46
66 20 22 34
38 29 23.57
39 50 24 37

17 20 10.67
17.63 10.86
13.10 b.OM
13.30 H. ti
21 80 .30.6(1

- 24.60 80.36 •

16.- 9 87
11 — 6.79
35.70 22.33
18.50 8.21
19.80 12.21

• 11— 6.79

hülönbózot az
utolsó zártai 

hoz képest

0.07
0.09
0.05

0.00
0.06

0.13
0.13
0.26

0.02
0.03

0'03 
0 03 
0.00 
(1.13 
0.03 
0.13

0 13 
0.03 
0.03

O.Oli
O.Oü
0.U7

0.00
0.00

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Ökövhus 100 
'l'ehénhus « 
Borjúhús « 
Bivalyhus «

Budapesti húsárak.
Budapest, decz. 16.

kiíogr. ........................  42—51 forint
«   36—42 «
«   42—44 a
«   33—42 «

Marhavásár.

_, - - ... , tartomány
242.25. Tartva. 1

Bóoa, decz. 16. (Magyar értélcck hivatalos zár­
lata). Magyar löldtehermentesitési kötvények 1liíV«i. 
Erdélyi fóldteliermentesitégi kötvények 104.70 6%%-ob 
magyar földhitelintézeti záloglevél — —. Erdélyi vasút 
187.—. Magyar keleti vasul 119.25. Magyar ny. sors­
jegy 120,75. Szülődézsmaváltsági kötvények —. 
ó°/o-os papit járadék 93.75. Tiszavölgyi sorsjegy 122.7ő! 
Magyar 4%-os aranyjáradék IU.S.85. Magyar vasúti köl- 

*• Ma81-ar llitelbanK :163.2n. Alföldi vasul 
lood'o. Wagi'at' északkeleti vasút 171.75. Keleti vasúti 
elsőbbség 99.:j0. Tiszavidéki vasut-részvény 251.50, 
Mag)-* leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 1UU.75,’

Triászt, decz. 16. (Az Egyetértés ludósilójának táv­
irata.) Valló Londonra 125.8Ó, olasz banlcpiaezokra 49.40, 
Napoleon «Vor 9.92, májusi járadék 82.90, magyar 
aranyjáradék 103.80, magyar papirjáradék 93.80, osztrák 
hitolrészvénv 29 í, olasz járadék 99.93, olasz bnnk-ie«v 
49.40. Lanyha, c

Berlin, decz. 15. (Az. Egyetértés ludósilójának táv­
irata.) Londoni fizetésképtelenségek és a Berlinben és 
Londonban várt kamatfelemelés következtében valamint 
hanyatló newyorki árfolyamok miatt a tőzsde ma tar­
tózkodó magatartással nyílt meg, vasúti értékek csön­
des, járadékok gyönge, orosz értékek szilárdabb 
követtek. Bécsi eladások miatt később lanyhulás 
he. Magánkamatláb 3£%.

Berlin, decz. 16. (Tőzsdei tudósítás.) Külföldi 
a pénzszűke és a londoni kamatláb fölemelése 
tetemes eladásokra kényszeritetle az üzérkedést.

Boriin, decz. 16. (IJlótözsde.) Magyar aranyjáradék 
8.»,, osztrák hilelrészvény 476, osztrák-magyar állam­
vasut i07, oszlrák déli vasul 171£, Károly l.ajos vasút 
79.10. Gyenge.

Frankfurt, decz. 16. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjára- 
dél; 83J, osztrák hilelrészvény 236.87, osztrák-magyar 
államvasut 202.62, Károly I.ajos-vasut 157.12, oszlrák 
déli vasul 814. Igen szilárd.

Pária, decz. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Londoni kamatláb fölemelés miatt a tőzsde lanyha 
irányban nyílt meg; pénz a reportban szűkén volt. IS 
ára 40 perczkor jegyeznek: 3%-os járadék 83.—

irányt
állott

hírek,
újból

Szuez-részvény 2102, Panama-részvény 415, osztrák­
magyar államvasut 515, osztrák déli vasút 225.

Budapest, decz. Ili. (Braun József és fia ezégjelen­
tése az Egyetértés számára.) Felliajtatott: 715 drb 
magyar ökör, 423 db magyar tehén, 620 drb szerbiai 
ökör, 36 db szerbiai tehén, 172 db bivaly és 42 db 
bika, összesen 2014 darab vágómarha. A húsnak még 
mindig nagyon gyenge kelendősége következtében a mai 
felhajtás is ugyancsak több volt, mint a szükségletnek meg­
lelek volna, ennélfogva ma az üzlet menete általában 
lanyha irányzat mellett nehézkes hangulatban folyt le. — 
Az egységi árak mútermázsánkint 1 írttal csökkenlek. 
Következő árakat jegyeztünk:
Magyar ökrökért ..................... 4i forinttól 50 forintig
Magyar tehenekért ..................... 37 » 40 «
Szerbiai ökrökért........................ 40 » 52 a
Bivalyokért.................................... 34 n 38 «
Bikákért....................................... 46 » 50 a
mélermúzsánkinl.

A fővárosi vásárigazgatóság hivatalos jelen­
tése szerint a mai marhavásáron állott 1943 db nagy,

48 darab bika dbja............ 100 -200 frt
1-221 « ökör párja............ 1(10—830 «

•ÍUO « v. telién párja . . 110—1Ü0 «
211 « í. telién dbja .. 80—lliO a

(»:> « bivaly párja.... 120-180 et
2<i 1 « borjú dbja .... 12— Ifi e

« bárány párja. . . . 7— 9 r

Lóvásár.

NAPIREND i Deczember 17-én«
Naptár t Péntek. — Róm. kath.: Lázár püspök, — Prot.: 

Lázár. — Görög-orosz: (deczetnlier 5.) Szabhat. — 
Zsidó: (kiszlev 20.) Kérőnap. — Nap kél 7 ó. 45 p., 
nyug. 4ó. 8 p. — Hold kél. 11 ó. 24p. este, nyug. 11 ó. 
52 p. d. e.

Pónsügymtniester fogad d. u. 3—4.
Horvát mlaisster fogad d, e. 10—d. u. 2,
A kcpviseltiház ülése d, e. 10 órakor.
Gyászmise Ipolyiért d, e. 9 órakor az egyetemi tem­

plomban.
Természettudományi estély G órakor a vegytani intézet­

ben. Felolvasó dr. Őrley László.
A magyar mérnök- és ópitósz-egyesiilet gépészeti 

és gyáripari szakosztályának ülése d. u. fi órakor.
Lledl Ferenci hangversenye este 7 órakor a VI—VII. 

kér. kör termében.
A budai dalárda alapítási évforduló ünnepe este fél 8 

órakor a vigadó kis termében.
Karácsonyi kiállítás a műcsarnokban (Andrássy-ut 69.)

d. c. 9— d. ti. 4. Belépti dij 20 kr.
Bourdon Mária kiállítása az iparművészeti múzeumban 

d. e. 9— d. u. 1. Belépti dij 20 kr.
Árpa-, gyümölcs- és mütrágyakiállitáa a Köztelken 

d. c. 10—12 és d. u. 2-4.
Oronágoa képtár az akadémia palotájában d. e. 9-től 

d. u. 1-ig,
Vöröe-koresBt-egylot Eresébet-kórháia (Buda,déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
114 óra között.

Nemaeti museum : régisúglár d. e. 9 d. u. 1.
Mtissakl iparmuseum a kerepesi-uton (Beleznay kert) 

nyitva d. e. 9-lől 1-ig.
Egyetemi füvószkert az üllői-uton d. e. 8—12 és d. u.

2—6 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8.
Museum! könyvtár d. e. 9 cs d. u. 1.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hív. lap decz. 16-ki számából.
Árverések a fővárosban. Reisz Mihály 1300 írtra 

becsült ingóságai (váczi körút 56. sz.) decz. 21. Tomola 
Fercncz 3350 írtra becsült ingóságai (gyár-uteza fii.) 
decz. 17. Bartalics Imre 490 írtra becsült ingóságai 
(Eszterházy-utcza 12.) decz. 18. Tópils testvérek 886 
frt 75 krra becsült ingóságai (Palota-utcza 28.) decz. 1 ~r 
Báró Percnyi Margit 949 írtra becsült ingóságai (Bodzaía- 
ulcza 10.) decz. 16. Michelberger József 1184 írtra becs. 
ingóságai decz. 18.) Budaörs (Budapest.)

Árverések a vidéken. Kubatov Iván 2159 írtra 
becs. ingatl. 1887. ápr. 4. Baja. Galtsik Ferenezné 2315 
ll't 50 krra becs. ingatl. 1887. jan. 4. Sz.-Fehérvár. 
Spach Irma 4400 írtra becs. ingatl. 1887. márcz. 28. 
Sopron. Roller Albertné 2500 írtra becs. ingóságai decz. 
24. Makó. Burger Fercncz 2346 Irt 85 krra becs. ingó­
ságai decz. 27. Miskolez. Ráillik József 7639 írtra becs. 
ingóságai decz. 18. Érsekújvár. Brezláner S. és társa 
8686 írtra becs. ingóságai de< z. 27. Szigetvár. Lieb- 
liauser János 800 írtra becs. ingatl. 1887. lehr. 8. 
Szegszárd. Sólymossy Klek 2948 írtra becsült ingatl. 
1887. jan. 10. Miskolez. Nagy Gyula 3103 frt 62 krra 
bocs. ingatlanai 1887. jan. is. Nagy-Káta. Svastits Ist­
ván 30J0 Írtra becs. ingatl. decz. 30. Szombathely. 
Pósa Gáborné 4328 Írtra becs. ingatl. 1887. jan. 10. 
Veszprém. Kollár Kálmán 2504 Írtra becs. ingatl. 1887. 
márcz. 10. Győr. Antal lgnáez 7643 írtra becs. ingatl. 
márcz. 11. J.-Ladány. (Jász-Apátin.)

Csődmegazüntetés. Sehwarcz Lázár debreczeni la­
kos ellen. Weisz Vilmos kassai lakos ellen.___________

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.
Idegenek névsora.

Erzsébet szálloda
b'zonlmarjay J. Tűrtél 
Koinpoly J. Dabas 
Tally I.. (lomba 
Zapolczy .). K.-Vátila 
jMellinger K. Rrllim 
Kulifka U. Mohács 
Hosszú M. M Túr 
liippiiüt K. tivos 
1 tollet,I M. Bécs 
iclileilner .). Hollnbrun 
Bank 0, Szala.lka 
Urns ivitz M llelgráil 
Stipai a I). Belgrad 
l’uilliubn K. Ovüngyös

Nemzeti szálloda,
(ír. S/irmay V. Tarodat 
l.ils S. Siuiontornya 
Végh J. Veréb 
(Janezaugli M. Miskolez 
-imonlly ,1. Dobreczen 
fial K. N -V.íiaJ 
Füller J Piszék

Aranysas szálloda.
Ileé .1. Ajka 
Kis A. K -Szl -Márton 
Józsa K. K.-Szt -Múlton 
Husik .). D.irnsud

Magyar király szálloda.
Varga J. S/.l.-Lörinez 
Sehlopptnayor K. Becs 
I.orcncz V. Kroinpadi 
Schwarz K. Somogy 
Szecscy 1.. (iatánta 
Zankó lé. Fogaras 
Honehetti 0 Nis 
Bussav B. J.-Berény 
Klein IC. Miskolez 
Berger A. Veszprém 
Bernhardt M. S.-A.-L'jhely 
ijeiner J Makó 
Adám I.. Pápa 
I.engyel J. Kanizsa 
Vngar L Vasvár 
-teiner V. Bées 
Salzer K. Béé»

London szálloda.
Bross l: Béns 
Wel Il y K Vágujhcly 
Lodes F. Szentes 
IJéri U. Beés 
l)i. Sclteller F. Csata 
Minus .1. Csata 
lindoli F .1. Philip.Bort 
Schubert K Béns 
Hecht -. Bens 
Totdy J. Félegyháza

M. Allamvasut-szálloda.
Müller J. Béns 
Kökn .1. Újpest 
Tlieplcr Cl. Krenis 
Vato“zky 1.. Pi el megye

ria szálloda.
Vásárhely

Kurtyevo 
átitatva 
ris 

Trieszt 
.1. Kula 

nni/sa

Budapest, decz. 16. Felhoznlott 480 darab ló. Ebből 
cladalolt uj lólevéllel 59 db, átitatás utján 68 darab, 
bécsi vágóra jött 23. Vásári árak: közönséges lovakért 
20—45 írtig, jobb igás lovakért 50—75 írtig, könnyű 
kocsi lova kért 80—120 írtig, jobb fajta tenyész kan- 
czakérl 100 forint; jobb kocsi lovakért 140 írtig dara­
boméiul.

Szurómarhaváaár.
Béos (Sl. Marx), decz. 16. (Távirat). Készletben volt 

2553 borjú, 2955 élő, 1759 leszúrt sertés, 643 élő, 582 
leöli juh és 511 bárány. Feldolgozott hús 57350 kilo­
gramm. A borjú-üzlet gyenge kereslet miatt lanyha volt, 
az arak 2 4 forinttal estek. A juh-üzlet csekély felhaj­
tás mellett lanyha volt. Fizettek borjukért 30—58 fo­
rintot 100 kilogrammonkinl; juhokért 8—19 forintot pá- 
ronkint. r

Vidéki üzlet.
B.-Czaba, decz. 15. (Az Egyetértés tudósítása.) A 

mai lietipiaczon gabonanemben a kínálat n rossz utak

Trieszt
Íj. líichmoikl

K. Paránya

Kompolt

■Lianya

irt szálloda.

omurom 
obreezeii 
Szolnok 

II. Rümersladt 
Hol/er F. Waldkirvh 
Kevht isi. Temesvár

Pannónia szálloda.
Szoboszlay J. Ujl'ehérló 
S/eiiujy L. Kolozsvár 
llalhrohr A. Szabadka 
Unger S. Gyékényes 
Hév ,'sy J. Apcz 
Bognár T, Sopron

Szitányi L. F.per cs 
Elelánty A. Vallaj 
Kiáss It. Biipölc 
Krapacsy E. N.-Tapotcsáa 
Szilágyi M. B.-Gyarmat 
lír. Bubik fiy. Szeged 
Kompoltliy T. Veszprém 
Huszclli ,1. Veszprém 
Goldstein F. Veszprém 
Wcldlcr M. Bées 
Schneller G. Gyér 
Berliner L. Debreezcn 
llagary V. Oroszlámus 
Szeles E. Beregszász 
Brask.czy E. Losoncz 
(droszy ,1 Losoncz 
Cserepy ,1. Losoncz 
J.ectnitzky V. Kaimra 
Csernez K. Galantlia

Holzwarth-Frohner száll.
Killiás V. Iielgrád 
Karger .1. Arad 
Steiner S. Szeged 
Selieet J Bebreczen 
Boiitnm J. Ny L'jialo 
Bernstein II. Bées 
Sehweinbutg M. Bées 
Entrcmont A. Bécs 
Kolin A. Bées 
Schiller F. Bées 
Khuner N. Bées 
Fludlinburg E. Bécs 
Werner E. Bées 
Mandovszky S. Roroszló 
Vi'diotr II. Brünn 
Meines G. Szomolnuk

Fehérhittyu szálloda.
i’olitzer II. Dlimsod 
Braun F. Szarvas 
Holtmann M. Slry 
Ostereicher .). Csunyi 
Márer J. Bajmúcz 
llomolay G. Számla 
Koplányi A. Számla 
Kiss Szánda 
Sárközi Gy. lícesk 
Gohlncr F. D.-Henlele 
Csirke J. Oznra 
Molnár J. Fülek 
We s« A Felesuth 
Be-slna E. Bcrevegytúl 
Su-miványi M Alföld 
Augustin A. Verona 
Lobi ,1. Csáktornya 
Schills J, >,. Kát.dy 
l.ówy J Temesvár

Schmidt Orient szálloda,
Borhy .1. Gyöngyös 
Gyúr..sári F'. Eszék 
Blank It. Bécs 
Koresztessy )'. Szigctbáza 
Balogh S. Kövesd 
Csizmadia A. Székelyhid 
Blanz V. N.-Várad 
Wollinger M. Sámson 
We:sz J. Miskolez 
Richter S. Kőszeg 
Richter IC. Nyitra 
Richter S. Nyitra 
Ormod! L. Gyöngyös

Walter Fehérló szálloda.
Iíozs K. f'.-Ladány 
Szűcsi K. Vácz 
Somogy J. Abony 
Krccsányi M. Szt.-András 
Balogh M. Bebreczen 
Herez Fi. Túra 
Dr. Bolgár Vácz 
Dr. Taller J. Bées 
Scliibcr K. Bées 
Osvátli M. Keszthely 
Taumlik J. Insbruck 
Hollinger I., Szolnok 
Huber V. N.-Dorogli 
Honig L. M-Bogárd 
Klein S. N.-Varad 
Kolin G. T.-Süll 
Grosz E. N.-Várad 
Holtmann .1. Pozsony 
Weisz A. Veszprém

Két korona szálloda,
Weisz L. Apostag 
Vörösmarty P Bahas 
Stankovics S. Belgrad 
Domovics St. Belgrad 
Berger ,1. Ina 
Laezik K l’éczol 
Faragé G Bimavecsa 
Singer L. N.-Köiüs 
L ugar S. Félegyháza 
Harczel K. Temesvár 
Bimltrovies N\ Belgrad 
Gserna t. Uunavecse 
Vita J. Örkény 
Steiner M. Félegyháza 
Paks L. Kecskemét 
Frank L. Nyék 
Zsitvay J. Nyerges

frt, 80 k. 8.20-8.30 frt, 81 k. 8.30-8.40 frt, tenperi 
cinquantin 5.30 frt, magyar 4.80 frt, zab 5.50 frt, árpa 
5.80 frt. ’ e

Elhaltuk névsora 1886. decz. 15-én,
Tamsils F. 1 é. IX. k. moster-u. 42. görcsök.
Schei M. 41 é. asztalos IX. k. Csepelrakpart 15. tttdöbai.
Fischer A. 17 e. alkusz l a VII. k. Romhátién. 6. vörhenv 
Fuchs Gy. '.H i könyvvezető VII. k. Izabella-u. 40. kimerülés 
Zodnik A. l é. házm I. VI. k. Teróz-kbrut 4. agykérlob 
Sch. Stern R. 4H e. hordár neje VI. k. Pelöli u. 14 rák 
Uiovan A. 44 é. nap.z. VI. k. szorecsen-u. 17. tüdövész.
Mrssars J. 54 ú. munkás II. k. oszlop u. 4. máibai.
Pögl A. 7 é. korcsm. I. VI. k. rózsa-u. 113. himlő.
Grtlnbergor J. itt é varrónő VI. k. Kmelly tt. 2. bashárlyalob. 
Schneider J. 2 u. szitás lia IX. k. soroksári n. 37. himlő.

fík? 29 !'• k.0'!}ü\e’™ie IX- k. Fcrencz-u. m. himlő, 
roller J. l.i e. rnaganzo ha VIII. k Pál-u. 3. agykérlob 
5-iS?sí?vic* 24 “• bádogos neje Vili. k. Pál-u. », vörbeny.
Pol ák F 33 é, keroskedösogéd Vlt. k. hársfa .,. 62. lildővész 
Kollancs M. 03 e. szakácsnő VILk. szegényház tüdő vész.

rózsa-u. 37. agykérlob.
" iíinZ61"1'

. ..........................-......  -3 himlő.
Alena J. 5 é. IX. k. soroksárim. 4. himlő.
Giirtncr 7.3 10 é. VI. k. ó-u. 4i. himlő.
Nirekay K. 00 é. napiz. Vili. k. lllés-u. 28. tudővész.
L. Floleszga E. 70 e. napsz. VI. k. Bajnok-u. ltr. gümőkár. fcx. Sahcz it. 69 é. koldusnö airúl gllmőkir. *

NYILT-TÉR
Tízezer doboznál többet küldtek szét az. elmúlt évben, 

ingyen, a szegényeknek. Mily gyakran hoznak magokkal a 
betegségek nyomasztó gondol és szükséget az olyan csalá­
dokba, a melyek kézi tnunkájokkal kénytelenek mindennapi 
éleimöket megkeresni. Es ezért bizonyig elismerésre méltó, 
hogy Brandt R. zürichi gyógyszerész űr mar évek óta in­
gyen adja az ő legjobb hirü svájezi labdacsait, az oly sze­
gény betegek számára, a kik gyomor-, máj-, epe- s arany­
eres bajokban stb. szenvednek, s e labdacsok megnyerése 
végett egyenesen csak a megnevezetthez kell fordulni. 2439

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 241. Havi h. 16.
Budapest, deczember 17-én.

Uj fordítás szerint, uj

Bérletfolyamban:
Síi Idei ngen i trombitás.

beta­
nulással :

IV. HENRIK
király.

Dráma 5 felv. Irta Shakspere. 
Fordította Lévay József. 

Személyek:
IV. Henrik Egressy 
Henrik Nagy J.
János Feleki P.
Percy T. Pintér 
Percy 11. Komáromi 
Percy 11. fia Szacsvay 
G.i. Westmoreland Tóth 
Walter Blunt Mészáros 
Duglasi gróf Gyenss 
Richard Vernon Kőrösmezei 
Mortimer Horváth 
John Falstaff Szigeti .1. 
Poins Hetényi
UwenGlendower Szigeti I,

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, deczember 17-én. 

Blaha Luiza asszony mint 
vendég.

Á

parasztkisasszony.
Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felv. Irta Bérezik Árpád 

Személyek:
Kelemen J. 
Maliid 
Jolán 
Rezeda M. 
Fidibusz F. 
Zerge P. 
Fonák L.

Horváth
M. Csatai Zs>
Blaha L.
Szilágyi
Benedek
Egri
Envvári

Özv. Gönczölné Pártényiné

Gadshill 
Pető
Bardolph
Pinczér
Lady Percy
Quikliné
Sheriff
Utas
1- sü követ
2- ik >,
3- ik »
Szolga

Lalabár 
Földényi 
Sánllia 
Bérezi
G. Csillag T.
Györgyné
Gahányi
Mátrai
F'aludi
Abonyi
Halasi
Szakács

Fátyol G. 
Főnyimé 
Gereben M. 
Sánta Pista 
Kolompárné 
Ágnes 
Kapásné 
Viki

Vidor 
Kláriié 
Tirnovai 
Újvári 
Izsóné 
Arányi I. 
Gyöngyösi 
Béni I.

Kezdető 7 órakor.
Holnap, deczember 18.ín. 

Bérlet folyamban:
A király házasodik.

M. KIR. OPERAHÁZ,'
Budapest, deczember 17-én. 

Ab operahás sárra. 
Holnap, deczember 18-án.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deczember 18-ání 

A mikádó. vagy Titipu 
városa.

Ezt megelőzi:
Ide M é d o r.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, deczember l'7-én.
Man sucht einen Er­

zieher.
Vígjáték 2 felvonásban. 

Ezt követi:
Die aohöno Galathee.

Uperelte 1 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Somossy-íéie Orpheum.
RSaeS^mező-utcza 17. sz. 4471

Szerződési kötelezettség miatt még csak rövid vendégszereplése cRother 
Bortha I:. a , továbbá a többször kitüntetett úszó és búvár müvsz család 
The Johnson family (4 hölgy 1 ur), Misa Adélé nagyszerű mutat­
ványai a trapeziin. Harry Clark amerikai pantomimikus család (0 sze­
mély), különös ligyelinet éillemei a «korcsolya-verseny, ez. pantomimika, 
Beru lí. ur kitűnő mimikri« és az olasz tenorisla Sign. Valló. — 
Beezuniber 2-árr lépnek fel először: Grcas^Stcar Richards Fele részben 
Kih. fele részben nö. Mr. Kitchen and Oueborno utolsó fellépte. — 
Továbbá Schenk Márton (13 uj dallal), fellépése a fraaczia duettisták 
Mllo Copycl vs Mr Dauvln, a kéz nélkül született gyorsfestö V. J. 
HENAU es a magyar énekesnő Boriska k. a. — Ueczeinber ló én utolsó 
b llepte Henau urnák, karok nélküli festőművésznek. • - Deczember lü-án 
Rerin Elza k. u. kitűnő franczia énekesnő első fellepte. — Deezcmbtr 
IH an Serventi nővérek (3 női tánezosnök. — Decz. 25-én a franczia grotesk 

kémikus Mr. Brunln első fellépése.

BACH A..

07. újonnan épült óriási épületben a kerepesi-uton, a 
központi pályaudvarral szemben, vasárnap, decz. 
19-töl kezdve reggelt II órától esli S óráig látható. Idomi- 
tás és etetés naponta 4-től 11 óráig. Belépti dij: 1. hely tiU 
kr, II. hely 70 kr, III. hely 21) kr. Gyermekek és katonák 

a felél fizetik. " 4727

IDŐJÁRÁS, decz. 1G. rogg, 7 órakor.
Az ulti jelző-intézet távirati Jelentésé.

Állomások
lég­nyomás

n/fl> 7o.

Szól
Iránya és
(1-12)

A hő. 
mere‘klet
fokban

Csapa­dék
Fel-
bű­
zni

Arad......................... 02 5 il)K 4 + 5 7 — <5
Besztercze ................ 6Í.4 DNY 1 04 _ 9
Beszterczebánya. . . . ü7.7 ’ © + 18 — e
Budapest................... fjd.í <G) + 3.4 — 9
Csáktornya................. 56 9 1 + 89 — 9
Dcbreczeu................ — n 4 — ©
F.ger......................... 01 9 DNY 1 + 3.6 — ©
Eszék.......................... _
Fiume.................>.. 59 -í D 3 12 6 20 *
Késmárk.................. 57.8 D 0 + 4.2 _ ©
Keszthely................... 00.2 1) 4 + 7.8 _ 9
Kolozsvár................... 05 8 © 2 4 _
Alngyar-Övár.............. 57.1 DNY 1 + 3 4 _ •
Máfmaroa-Sziget. .. . 01.9 K 1 + 0 2 — 9
Nagy-Enyed............. 04.5 DNY 2 + 0.9 _
Nagy-Szeben.............. (14.8 D 1 29 o
Nagyvárad................ 04.1 K 8 + 79 9Orsóvá...................... 00 2 NY 1 0.0 ©Peuesova................... 08.1 ü + 3 2 oíteltneczbánya ..... 00.2 NY 1 + 2 0 5 9Sopron ...................... 58.1 K 8 + 2 4 9Szátmár-Németi .... — DK 2 + 5 8 9Szeged ................... G0.1 D ;> -1- 24 9Szepsi-Szt-György. . . 00.5 © L-U oSzolnok........... 62.5 n 2 0 oicmesvár...................
Trencséu.................*

63.8 DNY 2 + 5.0 — 9
Ungvár ................... 00.8 DK 2 4- 08 ®Zágráb....................... üíl.f) NY 1 4- 10.2 =3Bées... ................... 57.2 NY 1 4- 5 0 ©Bregenz ................ 53 5 D t 4- 32 3 9Lesi na...................... 03.2 DK f) + 14.0 ®Pcla,
Prága................... ’ 1 59.9 DK

D ií + 13.2 
+ 80 1 •

•
szélcsend, 0“ tiszta, derült, 
9= 2 felhős, ©— borult,

Jelek magyarázatai © =
©= 1 felhős, (>^ > felhős

eső, -)<•-- hó, A— jégeső, == köd, oo —gőz, •<-«« zi 
valar, villáin, (n)— csapadék mm.-ben.

Áttekintése a inai időjárásnak :
Európában: A nagy légnyomás (765—767) a Balkán 

félszigeten, a depresszió (750—752) Németországban vau. Az 
idő Közép-Európában változó, itt-olt esővel, kevés liőválto- 
zással.

Hazánkban: Nagyobbrészt i"télies, mérsékelt szelek 
mellett, a hőmérséklet Levesei változott, a légnyomás több­
nyire kevéssel alább szállt. Az idő keleten derűs, az erdé­
lyi részekben éjjel fagyos, nyugaton változó, közben napos, 
enyhe itt-olt esővel.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Nyngoton boríts, keleten változó, enyhe, 

kissé szelesebb időt 'várhatni, ott több, itt kevés helyi csa­
padékkal.

VÍZÁLLÁS 1883. deczember 16.

Névszerint 0
Itiö.t 1 állt

Duna
Po sony . . 1.F0
Komárom - 1.43
Budapest . 1 VW
Mohács . . 1.56
Vukovár. .
Újvidék. . . —
Paiicsova., 2 37
Orsóvá. . . 2.79 —

Vág
Komárom . 1.42 — I

Dráva
Barcs. . . . 0.81
Eszék . . . 1.63 — I

Száva I
Szi-zvk. . . 5.70
Milrovic/o . 5.06

Váltoiikl

i^radó

áradó

1 ... o tor
I Névszerint U Változik

tülött alatt

Tisza
M .-Sziget. . 0 82 — áradó
\ .-Nameny 1.71 apadó
’fokaj. . . . 2 01 —
Szolnok. . . 2.02 uradé
Szeged . . . 2.11S — áradó

Bodrog-
Sárospalak. 1.68 _ áradó

Számoz
tizatmar . . 0.78 apadó

Körös
B -Gyula. . 0.40 — apadó

1 60 — áradó
Maros

Arad .... — 0.33 áradó
Bégl 1

Temesvár . ( 0.16 apadó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés decseiibcr 2-iki 

seámában.
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Busa

tiszavidéki

pestvidóki.

fejérmegyei

fcáeakai

magyar északvidéki

Írttól I frtig

Gabona ó vagy uj

köles . . - . 
káposzla-repeza 
bánsági repeze.

Irányzat

lanyha

szilárd

szilárd

8.75 
8.Oá

8 71)
S.flü

8.80
9.—

8 85 
8 85

8.85
9.05

6.V0
890

Faj

"frtig

8 85 
8 9(1 
V 05

8 60 
8.75 
8 90

8.70
8.90
9.05

8 70 
8.90
11.05

8.75
8.95
9.10

8.60 
8 80 
8.95

Minőségi
súly

heklolitcrk.

100 kilogramm

takarmány

bánsági

70—72
61-62
82-61
64—66
39-41

nélkül

búza szilárd 9 07
G
5hlzTrí

csendes
máj.—jun.-ra 
tavaszra

G M
ÁS 8.76

6.12

káp. repeze ' aug.-szcpt.
s°-

1 tv.
ra

6.50
6.80
6.40

10-
6.20
6.20
6.15

9.08 
8 77 
6.13
6 54

II.* ,

értékpapírok I Utolsó árkelet |

frt

Heremag

RepczeolaJ.

Lenmagolaj 
Olajpogáes* 
Disznózsír,

Szalonna .

Faggyú. : 
bzilva . .

csendes

hafáridS

Szilva-iz
i

« határidő 

Dió

Gubacs. ; ; 

Borkő term. I 

Méz, a ; ) 

Viaszk . * )

lanyha
eziíurd

szilárd

szilárd

tnczcma magyar. . . 
franczia..........................

nyers azonnali szállít.
(inomitott....................
őszi, kétszer finomított

m. la.lrgenaz. áru m. az, 
városi tegenaz. . . .

olvasztott
boszniai hordóban 1835.

* zsákokban 
szerbiai, hordóban . . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. nov. 
zsákokban « 
szerbiai hordó •
szlavóniai új . „* 
bánsági új . ,

szlavóniai szspt.—okt. 
bánsági »
magyar min. szerint .
szlavóniai.....................
magyar la.......................
szerbiai ......
boszniai......
fehér la. • . . . . 
fehér Ha..........................

sárga, csurgatott. . . 
világos szinti . . . . 
rozsnyói. . • . . . 
szlavóniai . . . . .

szesz-élesztő . • .

;! 23.59

5.~
59.60

frt

kUlik
1884-re ÉRTÉKPAPÍROK lut°1*ŐArfaiBt

29.-

13.5(1
13.56

25.25
28.50

ám értékpapírok

ÁLLAMADÓSSÁG.

Migy kir. a/inyjáradók adómentei 100, 600, 1000 7 J 7 
Magy kir. aranyjaradék adómentes 10,000 . * * *
Magyar papujáradék adómentes ........................................
Magyar vasúti kölcsön h 120 frt o." *. (300 frank) " * * 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban . . . * 
Gömőn allamvasuti záloglevelek
Magyar 1869. keleti vasnt államkötv. (elsőbbs.) "adóm. * .* 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. ezilatb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 18,6. keleti vmut államkötvény aranyban 
Magy. kir. nyeromény-kölcsön 190 frt . . .
Magy. kir. nycremény-kölcsön 50 frt.........................* * *
Tiszai és szegedi kölcsön........................... . .

:S

.tPh

1

103.95 I-M.25

93.96 94.25 i
1 152.- 153 -
; 152.- 153 - I

100 50 101.—
127,— 127.50 1
118.50 119.50
121.- 122.-
121.— 122.— 1
124.— 125.—

1871-iki magyar állam-kölcaönkötvónv mm .i - . - . - 1873-iki maiyar allam-kölcsőnkötvény toal st -ben". .* ' * .* ffl 
Magyar fójdtehermonlesitéai kötvények . . ’ * 50/!
Manaí ßMmh«men!ee'i*',ii t5!v*nrek l8”. záradékkal" . .6% 
Magyar roldtohermentesitcsi kötvények lomosi........................... 50,.

"‘-BESBÍBBSF™: 5
Manet ki. Li.». . —J. * 1-1. - J * * . *«

Utolsó árkelet
pénz~j áro~

104.50 
; 191.50 
j 104.50

101.50 
10).—

j 104 60 
98.50

. 5% í 09.50

.n,6/ei•A»&/, 82.90 
82 90

105.50 
I05.5n
105.50 
105.50 
106.— 
105.50
99.-

100—

83.30 
83 20

’ifi'

1,— Angol-osz 
5 _ Budapesti 
1 : Horvat le

eizszab. társulat 5% 
1870-ből adómis. 6°/, 

... 1871-ből adómis. 6»/0 
1880-iki köles, adóm 5°/o

.............iy-kölcaön 100 frank 8)/*
vatos nyeremény-köles. 1874-ből

RÉSZVÉNYEK.
n) Bankok. ö1,'1 

d-oszfrák bank
'esti bankogyes. r. társ. ...

—t leszámítoló bank .... 7 
1J-— Magyar általános hitelbank . . . . 

aO frc. Magyar jelzálog-hitelbank ....
15 frc. Magyar ielzálog-hitclb. II. kib. id. e. 

j— Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
Magyar országos bank r. társ,. . .

M Osztrák hitelintézet. ..... |
38-70 Osztrák-magyar bank ,
S-” {• Magyar iparbank................................

-.— •Unió,-bank 4
„ L. tj Biztosit« társulatok.
12-— Becsi biztosító társaság .....
10-- g.oc„«i élet- és járadók-blzt. társaság 

Ht.- |lso magyar általános bizt. társ. .
*•“ gpneier# pesti biztosiló intézet . . ]UU 

ÍZ.- - Magyat-franczia biztositó társasig 200 ar. 
65.-:Pannoma viszontbiztosító társasig """

' ,. , «0 Gőzmalmok.ÍS “ 9?"c?rd‘tt gőzmalom . . : ;
Só-- Első budapesti ....
2(1-— Erzsébot-malom . * "
40-— Hengermalom. | * * * * * *
25-— Lujza-mnlom .... * * .
30— Molnárok és sülök . * * . *
—Pannónia . .

Viktória. ;

djKüzlokodósi vállalatok.
i haj. r.-t. . :

gyi vasul" . ". 
ut részvény-
mt r. t. ." ■ 
tási v. 0. r.

83.60 
83.60 

113 - 
109.70
131.50 
139— 
139 50
168.50 
167—

31 50 
135—

103.59

304.50

14150
101.50

294-60
882—
152.—
678—

.fel­

lő
205 — 
210— 

120(1—

300

84 - 
84__

113.50 
1U1.— 
132-50 
14(1— 
14050
169.50 
168.

102.25
196.50
109.50
101__
82—

126—

142— 
101 75
291'«0 
88i._ 
153— 
6C0—

Osztalék
1885-re értékpapírok !LIoIs°

vasul ols. "rk’b.’

izási társaság 

lya élv. iojv . .

207— 
220— 

3240 — 
73— 

203— 
850—

•408— 
10(10.— 
230. - 
570— 
282 — 
385— 
780— 
212 —

; iso—

Utolsó árkelet
pénz I áru

r.-t. . 
ZÁLOGLEVELEK.

99.—
518—

899(1— 
, 475- 
I 91-50

295.— 
5.15 «

; 1199— 
195— !

810— 
875— 
263— I 
650— 
256. - I 
I 19 50 
268— 
188 — 
77 — 
91 — 

173 — 
865— 
319 — 
165— 
105—
6?!—

1
t ú'/,7e...... -perli közúti ynsp. társ. részlet 5

Magyar jelzálog-hitelbank ny. köt. . 4 -l0 
Magyar jelzálogbank nyeremény-jegy 
Oszír. foldh. int. dij kölcsön kütv. ,T>/„ 
Posti hazai I. takp. 0. kib. kötv.. f,n/|j

101.25 
99 50 
93 50

128.—
102.50 
101.—

lOä.lO 
99.75 

KM — 
101.85 
98.5(1 

lö2—
101.50 
101 —
98— 

i 101 — 
lót —
103.50
102.25 

; 105.25
ti - 

, 101 — 
ion 7»

8050— 
•ISO — 
92.50

205 — 
665. 

1149— 
200-—

257.- 
150 50 
270 
190. • 
78.-

101.75 
100— 
91.- 

129— 
103—
101 50

102 75 
130 25 
101.40 
101 10
98 99

102.50 
102— 
101.59
98.50 

102— 
102—
102*59 
105.73 

16 — 
ini 50 
101.25

értékpapírok

ELSŐ lit! BÉG EK.

Utolsó árkelet

(v.-cszéki 
1874. kib.

’.) ?.» :

MAGÁN.SOKS

»;£í€l£tF

»ÄitSÄ
•allly sorsjegy ....

ir-zákányi v. . fi)) r. >0 
.... aki 1-', 

1(8/2000 márka 5'/o 
luft ad G’í)

.....................' 30ÍI 5> 0
(nranyb.) . il.| ő> 0 
íaranyb.) . Icull fi',» 

' ’ r.-t.. Mfi’o 
. . Zfil 3'» 

ib. . r-'i -v» 
r.» . ::n

v. (cperjes-tarn ) >, v ,
\. (osztr. vonal) 2ISI ó’/e

v in. v ) arany ;;ii:i ,v,ö

.... 101) 5-1/0 
• . • • 1(10 G'/o
•' • • • 10J 5-/0
J E G Y E K.

100—
100—

99 75

101 — 
101 —

127— j 128.

101.50 
100— 
103. - 
192.5(1 
J!7.- 
99 75

102—

196—
99-50

106.59
100—

Í3 koroszt egylet
bazil. felép.

1 szári királyi arany (v 
Császári királyi arany ikör.)

.'lot
'tv. nyerem, jegy

N 7. NEMEK.
»orl) . , .

Törő
Oszti...
Német

is arany

jy 100 márkányi"
(látra) k.Táb 

márka . , jo/„ 
forintért 2'/,"/o

..... 3’,o
3 VeSvájczi pcnzpiaczok 100 frankért . 

Zürich 190 frankért . ;
London l(l font sterlingért . . . 
Szentpétervár 100 rubelért . . . 
Olasz b-ankp. 100 lira nouvo ital.

fii 70 
104—

49.5(1 
49 50 

125 80

6.99
£.93

9.95
12.36

61.83 
104 25

49.60
126.10

151 59 
177— 
174— 
04.—

515.3.—
89*75

Feleeámltolftil Árfolyamok
4% aranyi 

Papirji 
altalanoH I 
penzv. és

Magyar 470 aranyjáradék ...
apirjáradék . . . 

1 hitelbank . . 
-s loszám. bank. 

gödi kölcsön. . . .
ólogbank.....................
iliatézot......................

305—

almi dohány. 

Jelzálog nyorom.

A mai déli tőzsdén 

eladatott 

• szAllltAsra.

<n/» magyar aranyjáradék . 
5% < papirjáradék . .
Magyar hitelbank ....
Osztrák • .....................
Osztrák magyar áltamvasul" , 
Déli vasut-részvény . . . . 
Lcszámiloló-rószvény . . . , 
Jelzálog-liitollian -részvény II.

Határidők
Utolsó árkolet 

pénz ; áru

Előfordult kötés 
lesen- i .»(•,

á I' k ö í e, (

103 95 
93.95 104.19

94.10
103 99 
98 95

ES

HARMINCZAD-UTCZA 2., JÓZSEF-TÉR SARKÁN.

Hiimó győgyjelentés. 6S magas kitüntetés. 400 gyógyintézetben 
áltál legjobb gyogycredményekkel kipróbáltatott

és az orvosok ezrei
40 év óta fényesen bevált! 1

ílz eredeti Hoff Jtoos-féle

malátakivonati egészségi készítmények.
dr* EICmER ésdr. SEIDL jelentései szinte tanúsítják a kielégítő eredményeket, melveket a Hoff TA 
nos-fele malátakxvonatx gyégytápszer-gyártmányokkal tapasztaltak, a melyeket ők Zguk használatba

vettek. Ezek így hangzanak:
Woff #Tíl,Ti n«S llT»n$lir R vnlAdl malAtakivonnti egészségi 

V íXUUS U1 llcUl, gyógj tftpszcrek feltalAlft ja és egye-
dűli gyártója, cs. k. tanácsos, lovag slb., Európa legtöbb fejedelmeinek udvari szállitója 

Berlin és Bécsbcn, belváros, Graben, Bräunerslrassc 8.
Komolau. 1886. május 1. Tek. uram! Miután én az ön gyógyhatású Hoff János-félc maláta- 

kfvonati gyártmányokat már oly sok Ízben a legkülönbözőbb megbctegüléscknél és a várt jó 
gyógyeredményekkcl használatba vettem, kérem ismét a feljegyzőit czim alatt a megjelölt 
választékot elküldeni. Teljes tisztelettel dr. Eichler, Komolau.

Orvosi gyakorlatom alatt Gráczban, és most itten Becsben alkalmam vala az ön maláta- 
készítményeinek kitűnő jóságát és kitűnőségét minden irányban pontosan megismerni. A sok 
esetben, a melyekben azokat ajánlottam, mind azt tcljcsitc, a mit tőle várhatni lehetett. —
Í gy a gyermekek megbetegüléseinél, mint a felnőtteknél is gyengeség! állapotokban, 
táplálkozási zavaroknál, mellbetegeknól és vérszegényeknél, mindig rendkívüli 
eredményekkel használtam azokat fel. Lekötelezettje

M. dr. Seidl, I., Pestalozzigasse í.
S.-A.-Ujhely, 1886. május 10. Tisztelt uram ! Örömmel értesíthetem, hogy az ön Hoff János- 

féle malátakivonat készítményei, melyeket gyakran fellábhadozóknál, nehéz betegség után. 
aztán a légző- és emésztőszervek hurutjainál és bántalmainál használtam, úgy a katonai 
mint a polgári orvosi gyakorlatomban kitűnő eredményeket idézett elő, oly annyira, hogy 
azokat a jövőben is fogom felhasználni. Kitűnő tiszteletem mellett dr. Stern Adolf,’m. kir 
honvéd-ezredorvos.

MEGJELENT

ORSZÁG - VILÁG
SZALONJA.

j 36 festmény és szobor a legkiválóbb magyar művészektől.

Ezenkivü? 25 művész arczkópe.

Étihez hasonló szám még nem jelent meg Magyarországon,
Úgy az oz évi mint a jövti évi előfizetők ingyen 

kapják e rendkívül díszes számot, melyet úgy a 
sajtó mint a közönség igazi lelkesedéssel fogadott. Nem 
előfizetők 50 kr.-ért kapják, mely összeg vagy Benedek 
Elek szerkesztő cziméro (Zöldfa-iilcza -Ili. sz.) va»v 
az Ország-Világ kiadóhivatalába (Kccskcméti-iitcza 
6. szám) küldendő.íoIaIi86 ívérttt;sierösi1l'i HoíT János-féle maláfaUivo.mli < so- 

állás« t ^ r14,"'115 és álmatlanságnál) 4» évi fenn-
Ü,V. i i 11 ,ltl kitüntetve. A franczia, angol slb. csokoládéknak___________________
Hoff IA,,«ns*féklC«.»ÍAl»L7t!íS,\ttZ visszaállítását illetőleg, mint a, A «PALLAS» irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó-"
1,0 - JáuCs li o r,SÍ v!na csokoládénak. Ép ennélfogva a hivatalában (Budapest kecskeméti-,teza 6. sz. n.cgjelent :
110,1 malalakivonat egészségi csokolá.lénak egy háztartásból ~ " -----

^__,m *,,rr . s®m volna szabad hiányozni.

Elovigyázat a bevásárlásnál! SSSníÍíÍ:
zasoktol s figyelni az eredeti védjegyre (egy álló oval, a feltaláló Hoff János 

i4 _ arczképóvel és aláírásával).
hj _A Vfl.Iz- • Á v*\6a} H,off János-fóle malátakivonati egészségi » • sörnek 1 nnlaczkm (if) l-r 11 „-i—i. |-|l( 28 p il u zk

Gyakorlati kézikönyv

'.1 fn,r,nUaló
Kobány Mihály,

3 £rt helyett 1 frfc 50 kr 96 táblával.

—, , .7r 1 maiataiüraö HO és 50 kr. Az igazi IlolT Ián.mellczukorkákkék papírban vannak“ és vásárlásnál csak ilyenek kérendők8 2frton alul nem 
küldetik semmi. Kapható minden gyógyszertárban és gyógyfű kereskedésben. 4718

? ™ Magynrország reszere: Budapesten, zsibárns utcza
7. szám (a fopostaval szemben). Továbbá kapható Török József «vó<-v- 

szertárában, király-utcza 12. szám.

EUSTEIN-FÉL

2437
1201
1695
1476

639/,200 

1"8/1200 
66,/,200

4152 8«/iaoo 
4120 ”o/1200 
1959 »»Vh00

Bérbeadási hirdetmény.
A vallásalapnak Püspök-Ladány határában fekvő tagositott birtokából a kö- 

jvetkezö kilencz csoportba osztott gazdasági területek 1887. év november hó 1-től 
«ámítandó 15 évre bérbe adatnak: ,4

í. Nagy- és Kis-Makkod S2 ZZ ' ZZ^^Z^ZZl ": ZZ
ü. Révzug-Tolvajos _______ _T_ ___

III. Nagymegyes ... ti ZZ .1 ... .1. ZZ
IV. Németsziget Kis-Megyessel, Farkasszigettel és fiörévcl"
V. Mérgesérhát, Sándorérszigettel, Kővágóval, Középháttal,

Kenyeresdombbal................... . ................................
VI. Bánfi Korgóval, 'I orzsháttal, Zodonynyal, Besenyőháttal

VH. Hákos-Ürmösháttal és Salamonzúggal.............. ............. lyoti lläljmo
V1H. Lipóthát Fehértóval, Álomzúggal és Nagy-Kunlapossal 26 6 3 434/,áoo

IX. Hamvas, Szőkesziget és Kettősérszigcttel, Kis-Kunlapossal 3070 sa,/,o0, «
Az 50 kros bélyeggel ellátott zárt ajánlatok, melyekhez bánatpénzül készpénz­

ben annyi forint csatolandó, a hány holdra az ajánlat tétetik, 1886. évi de- 
czember hó 28. napjának déli 10 órájáig a ministerium segédhivatalok igazga­
tóságánál adandók be.

Az ajánlati összeg holdankint és összesen számokkal és betűkkel is kiteendő, 
s az ajánlattevő által határozottan kijelentendő, hogy a teltételeket ismeri cl s 
azoknak magát feltétlenül aláveti.

Ajánlatok egyes bérleti csoportokra, valamint több bértagra együttesen is el­
fogadtatnak.

A bérleti feltételek, valamint a bértagoknak a művelési ágak szerinti kimuta-j 
jása a czegléd-mislyei kerületi közalapitv. főtiszti hivatalban Czegléden, a püspök­
ladányi kasznár.-ágnál és a vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztérium segéd- 
hivatali igazgatóságánál megtekinthetők.

. A leltételeknek meg nem felelő, vagy a kellő Időben be nem adott vagy utó- 
ajánlatok tekintetbe nem vétetnek.

Az ajánlatok még az azok beadására kitűzött napon bizottságilag fognak 
Nyilvánosan felbontatni, mely eljárásnál az ajánlattevők jelen lehetnek.

Az ajánlatok elfogadására vagy visszautasítására, esetleg uj verseny-tárgyalás 
hirdetésére nézve a szabad elhatározás a vallás- és közokt. minisztérium részére 
fentartatik.

ácsonylco)tizás

orsjegyekincsem
sorsjegy

utcza

Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kel! részesíteni. B§
ezen labdacsokat mentesek minden ártalmas anyagtól a léc- m 
nagyobb eredmenynycl felhasználva az altesti t/ervek hctogsó‘'eincl 
könnyen hashajtók és vértisztitók ; egy gyógyszer sem kcdvezöbb°és a 
mellett egészen ártatlanabb

székrekedéseket
leküzdeni a loglölib bot-gsógoknok o biztos forrását a ezukrázatoü 
alakja ima 11 meg gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacsok cgv 
tóí' HtckSkilünléTv ">llVUny nyCrl'Uflvarl tanácsos Pltha tanár- 

Egy doboz 16 labdacsot tartalmazó 16 kr. Errv 
henger mely 8 dobozt, tehát 120 labdacsot tartalmaz 
ara csak 1 frt o. o.
O'VÁS! fcj.il1,™ ',0t.nz :l TJr" a CT:; SVögyszertár „zum 
. . heiligen Loopold“ nem áll cs a hátsó oldalán véd­
jegyünkül nőm hordja, egy hamisítvány, melynek megvető- 

//* -f- C7~-4i j;'1"1 a közönség óvatilt. Igen

V/WAtJXrfiji. rósz, semmi eredményt nem 
bíró de épansóggcl ártalmas 
készítményt kapjanak. Hatá­
rozottan kell kérni: Neustcin- 

félo Erzsébet labdacsokat; e/ek a borítékon és használnii uia- 
siláson az ill látható aláírással elvannak látva. - Főraktár:

— Bécsben Apotlioko „zum holltgon Leopold" des Noustotn 
í““ Belváros, Ecko der Planken und Splegolgaeso. 

til linktár Hiidapesteii Török József gyógyez.

R*- EUVKM'.SKN 
IESITTKTNEK. (CSAKIS

4667

A PALLAS
irodalmi és nyomdai veszvénylávsulat kiadásában inog- 

jelenlek cs kaphatók a következő:

Jogi és törvénykiadások ügyvédek 
bírák és kiizigazg. hivatalok számára:
A magyar örökösödési eljárás a bírósá­

gok előtt. Irta Rónaszéki Trnx Hngq
h: ügyvéd, budapesti kir. Ítélő táblai pótbiró. -
Ara . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Irt 80 kr

A szerző c könyvével nagy hiányt pótolt jogi irodalmunk
han, mert ép az örökösödési eljárás az, mely daezára annak 
h"sy Oly nagy mérvben van összeforrva a nagy közönség ér
í0kd,c....... •sil,rs szabályozva cgyöntclü törvény állal ,]
fenli mű pótolni igyekszik e hiányt, midőn a fennálló Mr 
vények, rciiclclctck és döntvények alapján rendszeresen össze- 
állította az eljárást az örökliagyó elhalálozásától a ha'-val I 
átadásáig. ”

A bélyeg és illeték! lörv,■nyék és szabálvo’S 
l0,jrs gyiijleménye. Szapáry-fcle szöveg, min. mi- 
delelek és betűrendes illcícki díjjegyzék. Ára 2 Irt.
kolvc.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . frt 40 kr

A hélyeg-törvény c korrekt és legteljesebb kiadása nélkii- 
Iozhctlcn ügyvédi és közjegyzői irodákban, pénzügyi hivatalok 
han, slb,

A párbór Magyarországon. JogtörL fejlő, 
dese cs jelen állása szerint irta Timon Ákos 
jtdr., jogakad. r. tanár. Ara . . . 4 fPl __ lu
E mű kimeritőcn tárgyalja a párbér történelmi fejlődését éi 

a pozitív párbér jogot, s igy tudományos Jiccse mellett kiválj 
gyakorlati fontossággal is bir lelkészek, bírák, ügyvédek é, 
közigazg. hivatalnokok számára.

A párbér jogi természete, lila Kovács 
, °j.,ul^tíd: k- táblai pótbiró. akad. lov
tag. Második bővített kiadás. Ara 1 frt 20 kr

Kovács müve a Timon-félc munkálat beható és alapos bi 
ralata. A 2-ik kiadás kiterjeszkedik a kúria által a párber 
ügyben legközelébb teljes ülésben hozott döntvényeire is.

Zó-rszó a párbérvitához. It la Timon Ákos
Ara ......................................................................60 kr

_____(Timon válasza a Kovács-féle bírálatra.)

A csődtörvény és csődrcndoletek. Kötve

4502 Vallás- és közoktatásügyi ministerium.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapesten, IV., kecskeméti-utcza 6.

A PALLAS kiadátiivatalában Fiúd u 
pool, kecskcmóti-utcza 6.) kaplntt

SZÓTÁR.

Szójegyzék és nyelvtani 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
Iranczia szótárirók után. 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt 

kötve 12 frt.

,\v 9.d..1.J........1. ........ .

__ 1 Irt
A polg. perrendtartás és végrehajtási

elj.ii as mai érvényében. — Csinos vászonkötésbeq 

....................... 3 frt,

általánosan mint a legjobb íz« s legjobb cacao 
leit elismerve.

SzaporaságáiNi való lekinlettel a 
VAN HÖUTEN-féJc TISZTA CACAO 
de 
V

0 mégis olcsóbb, mint más ^yéb 
AN UOUTEN-féle TISZTA CACAO'nem kerül többe ^ 

c.é.ze tea jagy kávé, de miután az egy különösen tápláló és 
könnyen emészthető ital, úgy az a valóságban sokkal kevesebbe

--------  4722
Kapható a jobb gyógyszertárakban, gyógyfű kereskedésekben, csemege- 

é f«reskédésekbe„ , ezukrázdákban bádogszelenczékben V,
■ /4 és /8 kiló tiszta sulylartalommal.

Elé
király-utcza.
Vándor

A nekünk bcmutalolt ezámtalan 
mcgblzbató hitelen köszönő irat 
folytun ezen legöregebb ós log- 
Isniortcbli rondelósl intózot a hol 
a tudoniány legújabb vívmányai 
n legbővebb tapasztalatokkal pá- 
rosulvu crtékosittelnek, lcgmelo- 

cebben ajánlható.

Dr. LEITHER

V PALLAS kiadóhivatalában Buda- 
peat kocekcmétl-utcza 6.) kapható:

Kereskedelmi tanodák is felsőbb Ipar-
skolák számára engedélye élt tankömjo

Irta
Dr. TOLDV LÁSZLÓ.

Áia az I, és il. kötetnek 3 irt 20 kr<

^■(■ c- 3.+^

-i>i
A «FRANKLIN-TÄRSULAT,, kiadásában Budapesten megjelent ás minden könyv­

kereskedésben kapható:

JÓSIKA JULIA.
vr

VV

fiatal leányok számára.
Korszerűen átdolgozta: KuHffay Benicsky Irma.

Második lövi tett kiadás.
.Jósika -Julia aczólmotszetii arczképóvel. 

líra fűzve 2 frt. - Diszk-Ülésben, 2 frt SO kr. 

TARTALOM: A gyermek ós szülék közti viszonv — A fint.,1

lS btt1

— Az egészség ós szépség ápolása és fentartása — Az invnnl htiBSppüSHBllékedéi - A Jée™' - AZ öltözék. - írásbeli köz-

2639

-
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P rovatban minden azó egyszeri beiktatása 2 krba kerül; hir- 
detéiekdrt, melyek a hirdető félnek lakczimóvel el vannak 

‘látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.
KIS hirdetések

Minden hirdetésre felvilágoaitást ad a kiadóhivatal. Lovélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta­
bélyeg beküldetik és a hirdetés alatt álló kis szám kezeltetik

Csak olv levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik, -gg
Előkelő

mágnást családból számazó 
fiatal, háziasa» nevelt szép 
llülgy 3000 frt évi jövedelem­
mel, ismeretség hiányában, e 
már nem ismeretlen utón óhajt 
ilfini menni, csinos külsejű fia­
tal emberhez. Komoly ajánla­
tok .'EDITH 7900.» sz. a. e 
lap kiadóhivatalába ezimzen- 
dők.

Eladás.

Gavalléroktól
levetett férfi ruhák
legjobb karban legolcsóbban 

kapkatók,

IV., Kér. hatvaui-itcza 15. sz.
I-8Ö em. l-sö sz. alatt.

ugyanott javító, tisztító cs 
ruhakölcsönzö intézet is. 4439

Egy, a legjobb
buzatarmö vidéken, a vasút­
állomás mellett egész ujonan 
berendezett miimalom 4 pár 
kőre. 2 hengerrel 25 lóerejii 
géppel legjutányosabh részlet­
fizetési feltételek mellett ela­
dandó. Bővebbet a kiadóhiva- 
ta.i 4572 sz. a.

Igen finom valamint egyszerű
de legjobb minőségű
b u t o r o k

kezesség mellett, igen olcsón 
kaphatók BECK SÄNDOR- 
nál Andrássy-ut 28. 4669

Alkalmazást keres

ROTH GYULA UIEL1TZ,
Röz-szappan ís tllatszor- 
aruk gyara ajánl mint külön­
legességet kitűnő boretváló- 
szappant (5 k. csornai: z frt 
S I kr bérmentr-sen), — ugyszinto 
franczia pipere-szappano­

kat. 4733

Mint gyakornok,
egy gabona vagy termény ke­
reskedésben fizetés nélküli ál­
lást keres egy jó családból 
való fiatal ember, ki a keres­
kedelmi iskolát Becsben végezte 
és magyarul németül és tótul 
beszél. Szives ajánlatok, ,1. E. 
8516 ez int alatt a kiadóhiva­
tal utján.

8517 Kitűnő
Strobl-féle kevéssé használt rö­
vid zongora, helyszűke mialt 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Óhajtanék
egy könyvszekrényt, havi rész­
letek mellett vásárolni. Esetleg 
egy használt könyvszekrényt is. 
Ki V megmondják a kiadóhiva­
talban. __ 8569

Megvételre
kerestetik egy használt de még 
jó karban lévő, két pár kövii 
malom szerkezet. Czim a kiadó­
hivatalban.

Egy nős ember,
egy gyermek atyja, hivatal­
szolga és délután két órától 
szabad, jelenleg házmester, egy 
váczi-utczai házban, február 
1-én hasonló irt illőségben egy 
másik házban alkalmazást ke­
res. Legjobb ajánlatok állnak 
rendelkezésére. Szives felszólí­
tások M. P. 8515 sz. a. kiadó­
hivatal utján kéretnek.

Egy vasúti
hivatalnok ki végzett jogász, 
és pacdagog a délutáni órák­
ban szabad, ezen időre igen 
mérsékelt igények mellett, iro­
dában alkalmazást vagy korre­
petitor! állást elnyerni óhajtana. 
Bővebbet a kiadóhivatalban 
I'B. N.n czim alatt. 8570

Bármely
alkalmazást keres egy 33 éves 
erőteljes férfi, ki a gazdaság­
ban teljesen jártas s jó bizo­
nyítványai vannak. Czime a 
kiadóhivatalban megtudható.

7889

Házvezetőnői
állásba óhajt jutni, egy jó csa­
ládból való művelt szolid nő, 
magányos úrhoz vagy úrnőhöz. 

Esetleges levelek kéretnek 
«Martba 1000a alatt a kiadó- 
hivatalba.

Alkalmazást nyer

Tanoncz
jó házból füszerületbe azonnal 
felvétetik. 7880
Egy évi 1500 írtai

javadalmazott állandó állás 
betöltendő 1887. évi január 
15-éig. Zárt levélben! ajánla­
tok c lap kiadóhivatalához kül­
dendők «Hivatal 8565 czim 
alatt.

Oktatás.

Kerestetik 
egy róni. Katii, nevelő vi­
dékre ki képesnek érzi ma­
gát a 11-sod osztályú gimnáziá- 
lis tantárgyak előadására úgy 
szinte a normáliskolai kiké- 
pezésre 1 kis fin mellé, előny nyel 
bir, ki német nyelvet tökéléte- 
sen bírja. Az állomás újévtől 
betöltendő. A feltételek végett 
szíveskedjenek a pályázok bi­
zonyítványaikkal együtt «F. 
Gy.« czim alatt Gávára per Ra- 
kamaz fordulni. 4713

Oktatás,
Egy képzelt polgáriskolai taní­
tónő, ki szüleinél lakik, és ki­
tűnő ajánlatokkal rendelkezik, 
mérsékelt-igények mellett óhaj­
tana a délutáni órákban 4—8-ig 
a magyar, német és franczia 
nyelvben és a zenében egyes 
leczkéket adni. Czim a kiadó­
hivatalban «E. P.» 8531

Egy 28 éves
tapasztalt nevelőim, ki jelenleg 
a vidéken működik, a magyar, 
német, franczia, olasz és orosz 
nyelvekben tökéletessel!jártas, 
középiskolai tanulókat az 5. 
osztályig tanítani és vizsgálatra 
előkészíteni képes, és a zongo­
rában és ennek tanításában 
kitűnő képzettséggel bir, más 
állást keres. Jó bizonyítványok 
állanak rendelkezésére. Szives 
ajánlatok a kiadóhivatal által 
<• C. C,» ez. a. fogadtatnak el.

8560

Zenedét
végzett zongora tanítónő még 
néhány zongora órát óhajt 
adni. Czim a kiadóhivatalban.

7890

Egy a zenében
és nyelvekben képzett úri nő, 
eddig abból tanított, úgy szin­
tén a háztartás minden ágában 
jártas, itt helyben óhajtana al­
kalmaztatni. E lap kiadóhiva­
tala szives c tekintetben meg­
kereső leveleket elfogadni. M. 
M. 11 alatt. 8495

Nevelőnek
ajánlkozik vidéki családhoz 
egy izr. technikus. Szives aján­
latokat «S. V. 8568.» alatt a 
kiadóhivatalba kér.

Zon gór atanitó,
kitűnő módszerrel órákat óhajt 
adni, kezdők és clöhaladottak- 
nak, esetleg gynmasiumi vagy 
reál tanulók mellé, corrcpc- 
titort állást is elfogad ju­
tányos feltételek mellett; 
kitűnő működési bizonyít­
ványokkal rendelkezik. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban.

8555

Egy joghallgató,
előnyös feltételekkel nevelői 
vagy korrepetitor! állást keres. 
Levelek «L. L. czim alatt» a 
kiadóhivatalba intézendők. 7905

Lakás és bérlet. 
Lakások.

Május elsejére két na­
gyobb inásotlemeleli ul­
tizni lakás, a belváros 
legszebb bolyén, bérbe- 
lulantló. Az egyik lakást 
5 ulczai szoba, konyha, 
előszoba; a másik lakás: 
3 ulczai- és két udvari 
szoba, konyha, előszoba

Csinosan
bútorozott különbejáratu utczai 
szobát, keresek január 1-sőre 
15 forint havibérlelfizetésért. 
Ajánlatokat kérek «szoba» alatt 
a kiadóhivatalba.

Úri lakás.
Budához kocsin 15 pereznyi 
távolságra, egy 8 szobás, 

minden úri kényelemnek meg­
felelő ház, bosszú, széles verau- 

3509Idával ellátva, konyha-, ólés-f
--------------------------------- L-Z; kamra-,kut-,pinczc-, két kamra-, j
A. Vámház-llöruton három lóra való istáló- cs disz-, 

„ , . kerttel, hosszabb időre haszon-.
egy csinosan bútorozott utczaij h6rhc a(landói esetleg kedvező
szoba előszobával 1—2 ur ré- feltételek mellett örök áron 
szere kiadó. Bővebbet a kiadó- eladó, sőt egy 20—30 ezer fo-

Egy kisebb
gőzmalomhoz társ kerestetik 
4—5000 írttal, hol ? megmondja 
a kiadóhivatal. 7897

hivatalban. 8491

Kiadatik
egy hónapos világos udvari 
szoba 10 forint fizetésért egy 
fiatal embernek vagy szolid 
nőnek. Bővebbet e lap kiadó­
hivatalában. 8562

Különb ej ár atn
szobához lakótárs kerestetik. 
Czim a kiadóhivatalban. 8567

Ügyvédi irodára
alkalmas lakás kerestetik 
belvárosban 2 utczai, vagy egy 

és cselédjük, valamint a( ulczai és egy udvari szoba 
szükséges mellékhelyiség konyhával vagy enélkül. Külön 
gck. A lakások évi bére. bejárat lehetőleg a lépcsőről, 
ezer-ezer formt. BővebbetjAjánlatok «ügyvéd» alatt a 
a kiadóhivatalban. 84601 kiadóhivatalba.

rintos birtokkal részemről való 
felülfizetés mellett elcserélendő. 

Bővebbet a kiadóhivatalban.
8512

Migrant, ideges arcz- és

fejfájás
a ionnal megszüntet

a Stephan C. cots-bor.
Eredeti üvegek (védj egy gyei)

75 kr. és 1 frt 50 kr. osztr. ért.
Valódi minőségben tiapható: 

Budapesten Tűrök József gyógy- 
szertárában és a ..Nagy Kristóf"- 
hoz czimzett gyógyszertarban 3813

Különféle.
Nem kell többé kés!

A George Reith-féle
tyúkszem cs börkemónyo- 

Társ kerestetik ;<lós elleni kenőcs a t. ez.
egy régóta fenálló üzlethez, közönség figyelmébe ajáultatik. 
mely legkevesebb 10°, 0 kam a- p'öraktúr Brcitncr Henrik Ki­
tol jövedelmez Megkiváulatik I rAiy-utcza 38. Kapható minden 
hogv az illetőnek 10,000 frt 1 . ‘ ,
készpénze legyen. A betett ősz- »agypbb gyógyszertárban. Egy 
szeg teljesen biztosittatik. Bő- tégely ára 60 kr, postán 70 kr. 
vebbet a kiadóhivatalban. 8566 4413

Teljes ellátást Teljes ellátásra
keres január 1-jére két tisztes- j felvétetik egy tisztességes ház- 
ségcs fiatal ember valamely! ná) a bdvárosbau, felekezeti 
polgári családnál. Ajánlatok kiúömbség nélkül 2—3 tintái 
«T. E.» 856í czim alatt a ki- ember, tanulók is. Bővebbet a 

!adóhivatalba intézendők. Ikiadóhivatalban. 847

Előrehaladt idény és a raktár tulhalmo- 
zása miatt 1887. januárit/ eladok

Télikabátokat

városi és utazóbundákat
egyáltalán az összes kész úri ruhákat 2O°/0-al a 

rendes eladási úron nini.
— Az eMííí árak miaden egyes üaraboa láthatók. =

<3-KOSS2s/C^-3ST2Sr S.
úri ruha. raktára. 4180

Budapest. Deák-Foroncz- és Bócsl-utcza sarkén.

13u(lape^t9 W.9 TVa.cIoi*-ntcza -1. é&ápn..

Bécsi werseny-táraaság
TJ ri r ti ha 1P ő r && te Á :iö cl®

Műhelyek és divatáru üzlete ä la Pool Londonban.
Egyedül a maga neméiben! Csak kétféle árak: 16 és 28 irt,

16 forintos kepekárban.

JPéjlzréj!za,t-
A szentesi csongr- izr. hitközségben — 1000 frt óv ifize­

téssel, 2110 frt laiibérátulánynyal s a kerületi közgyűlés ál­
tal megszabott anyakönyvi dijakkal javadalmazott

rabbi-állásra
ezennel pályázat kirdettetik.

Szeminárium végzett, vagy a bölcsészeti tudor fokot elért pá­
lyázók, kiktől a magyar állampolgárságon s az anyakönyvek 
vezetésére előirt törvényes minősítésen kívül, a rabbisági teen­
dők végzésére s különösen a magyar liitszóiioklatra való 
képesítettség kívántatik — s kik a középiskolákban a vallás- 
tauitásra kötelezvék — felkéreínck. kellően felszerelt folya­
modványaikat 18S7. évi január hó líí-ik napjáig az alólirt 
elnökséghez beküldeni.

Az alkalmazás külön meghívás útján megtartott próbaszó­
noklat után történik és az útiköltség csak az alkalmazottnak 
Jog megtéríttetni.

Szentesen, 1886. deczembcr 9.
4576 Dv. Czukermann Soma,

hitközs. elnök.

egs5S@^t-s.Wfias.€^ss»8®sssasí^s«es@eBa
j| A «Franklin-Társnlat» kiadásában Budapesten meg- 
j|; jelent és minden könyvárusnál kapható — az osztrák 
gg tartományok számára Szclinszki György cs. kir. egyet.
|F könyvárusnál, Becsben 1., Stefansplatz 6. szám.

hlGllfl EMZET

I TiftTÉttl
REGÉNYES RAJZOKBAN.

IRTA 4153

AI MÓR.

i I. kötet ára yásmtia kötve 3 frt. II. kötet szíate vászato kötve 3 frt. 1
ite^BsiiSEsem^eaBBiSBisefflaaeBBaBtóíffiBSssssl

aa—iana—I ■jinnuM,rniifj‘
Nélkülözhetetlen minden háztartásban.

iái zárda-szilvori mit
melynek egy háztartásban sem 
szabadna hiányzani, miután az ! 
emésztési bajoknál, étvágyhiány 
és gyomorgyengeségnél a leg­
meglepőbb hatást idézi elő, és 
kora állal elért zamatja folytán 
a tisztelt nővilágban is nagy 
tetszésben részesül, mindig kap­
ható ÉDER Antal Gyula 
zongora-üzletében, IV. kor., 
Forencziok-tere 4. szám a.; 
egv nagy pezsgő-üvegnek ára 
1 frt 20 kr., 1 pintes üveg 2 fit. 
Megrendelések minden irány­
ban tetszésszerinti mennyiségben 
postai utánvét mellett pontosan 
teljesittetnek. 1 — 10 üveg meg­
rendelésénél a csomagolási költ­
ség lehető legolcsóbban számit- 
tatik. 15 üveg vagy azon túl­
menő mennyiség megrendelésé­
nél csomagolási költség nem 
számittatik. Legfinomabb tör­
kölypálinka 1362-btil 1 lite- 
Valódi borovicska 1 literes 

óvszer cholera ellen. 4356 
levelek és táviratoknak:

Éder Antal Gyula, Budapest.

A legjobb, legdivatosabb cs legtartósbb kelméből, ízléses kiállításban Pa­
letots, felöltők, szalonkabátok, MenchikoíF, teljes sacco 

vagy Jaquet-öltözetek, reggeli kabátok, frakkok slb.

Legnagyobb üzlet mérték szerinti rendelésre minden árban Budapesten és Bécsben. Tulkövetelés és szédelgés nem fordulhat elő.
4125 WILLIG és REIN&CPPF.

28 ffotrmíos kerekárBsan.
A legfinomabb Palmerston-, Kammgarn-, Cheviott-, Homes- 
pomes-, Peruvien- slb. szövetből, angol, franczia és hr Unni gyárt­
mányok, chic és elegáncziával kiállitolt Paletots, felöltők, salon- 

kabátok, frakkok, teljes öltözetek, MenckikofFok stb.

Karácsom és újévi ajándékok.
SZÜTS ÉS TÁRSA

I egyházi szerelt, templomi és társulati lobogók légi 
S gyárában és kath. könyvkereskedésében. p5
I Budapest, Szt.-Fevencziek hazára 16. ||
y kaphatók. k*í
1 Jászolok, (papír maschébol,) szent-képek, jö
I szobrok, olvasók, keresztek, szenteltvíz-__
I tartók, karácsoni- és újévi üdvözlő jegyek. ® 
I imaköny vek a legnagyobb választékban fi? 
I minden nyelven és kötésben. Ezen kívül min- — 
I dennemüképeskönyvek,ifjúsági iratok, épü­
ld letes könyvek, díszmunkák, olajszinnyo- ^
I matu szent-, táj-, élet és genre kép keret- 
I ben vagy annvlkül. Árjegyzékek kívánatra bór­
ái mentve küldetnek. 4721
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kereskedésében 
, utcza sarkán. 1

vadsci-tés, (íz- és szarvasvad. 
nyitl, lenyvcsmadííi' és minden 
másféle vad, valódi stíriai kap-j 
pan és poulard, továbbá tejjel 
hizlalt magyar baromfi, minden 
kis- és nagymennyiségben kap­
ható PÁL KÁROLY vadas- 

Budapest, IV., a haltéi* és torony- 
iitosan esztóltelaek. 4728

Háztartások számára nincs czélszcrübb és szebb

karácsonyi és újévi ajándék,
mint a mi felülmúlhatatlan és első dijakkal kitüntetett 

szabadak». 4607

mosó- és facsaró gépeink, 
vasmángorlóink

Budapest, Vili,, stácziö-utcza 47.
Ábrás árjegyzékek ingyen, és bérmentve. 

Minden szerdán és szombaton d. u. 3 órakor nyilv. próhamoiá:

Egészen ujl Efjészen uj!

kaphatók:
_______ @

eRnye7
Roroftya-mCi!a ö.

H.

^ forint
ÍTSSssF

ZARDA

palaczk 
palaczk

Óüakodjunk Utánzatoktól. Minden más hasonló kinézésű, vagy nevű 
készítmény, csak az eredeti szer külső alakjának utánzása, annak hatása nélkül.

Üdítő, hashajtó gyiimőlcspastillák

SZÉKREKEDÉS
aranyér, vértolulás, máj- és gyomorbaj ellen.

Kellemes izü. — Nem tartalmaz drasticus alkat­
részeket mint Aloe, Podopliylün stb. leginkább 
alkalmas mindennapi használatra.

Nélkülözhetlen nőknél,a lebetegedés előtt és után, 
gyermekeknél, aggastyánoknál; egyáltalában minda­
zoknál,kik asoküléskövetkezményeiben szenvednek. 

Minden doboz ezen aláírást viseli : E. GRILL0N.
1 doboz ära 1 frt 50 kr.

Minden gyógyszertárban kapható.
Paris, E. GRILLON, 27, Rue Rambuteau. 

Magyarországi főraktár Bpesten Török József gyógysz. király-nteza 12.

TAMAR
INDIEN
GRILLON

Szt. Lukácsfiirdó’
(BUDÁN).

Női Gőzfürdő
meleg medence, téli aszod i 
medence, tlmsós medence, 
t.rmészetes tinisós forrással sat.

Úri Gőzfürdő
meleg medence, langyos me­
dence, tinisós medence, hideg 

medence sat.

A medencét csupán természetes 
forrásvizet tartalmaznak. A helyi- 
gégék jól fűtöttek s nasy kénye­

lemmel vannak berendezve.

Fürdő tour-ésretourjogyek
a lovasuton 5.1 krajezárért sz.- 
melyeukinl, a kocsivezetökuél 

jiltliatók.
A fürdő igazgatóság.

kz ^EGYETÉRTÉS“
előfizetési ára: egész évre 20 
frt, félévre 10 frt, egy negyed 
évre 5 fi t

DAMMAN&COMPi

Sa TE3DX7CCIO
NÁPOLY mellett, Olaszország.

Nagy művelése a legjobb főzelék magva nak valamint 
minden finomabb virágmagvaknak.

Ezeknek, valamint gyümölcsfák, coniferák, pálmák, dísz­
növények stb. magvainak gazdag tartalmú képes katalógusa 
kívánatra ingyen. Levelezés olasz, német, franczia vagy 
angol nyelven kéretik. -ícná

ácson

Sí I

BRANDL A.
V., Bcrottva-utcza 5.

„Eddig utói nem ért“
pompában és szépségben az én valódi amerikai eredeti 
arnny-donhlc-páuczól óralánczaím a valódi aranylánezok hü 
másolatai és ezektől nem lehet megkülömböztetni. Ezek száz­
féle faconban valódi arany nyal dúsan megaranyozva, sohasem 
vesztik" el a fényüket, eredeti, amerikai pánczél óralánezok 
ruganyos gyűrűvel és karaimmal 3 fri 50 kr ugyan az függe­
lékkel 4 frt 50 kr. Kői óralánezok 3, 4, 5, 6 frt.

6 évi jótállás tartósságáért, hogy a láncz fényét soha 
sem veszti cl.

Vevőim több száza, kik a lánczot nálam megvették, meg­
varázsolva valának és örvendtek c pompán, olcsóságon és 
ezennel nyilvánosan kinyilatkoztatom, hogy mindenkinek kinek 
a láncz nem tetszene a pénzét akadály nélkül visszaadom.

M 50
f-talilHioÉira

íeSoHiatiti fajta legelsömiiiöségü irásheli jótállás tárom! ér.
Csak egyedül megrendelhető az egész Ausztriában utol- 

nemért jóhirii 4706

LEVIT E.
Óra és láncz gyári-raktár

Becs, belváros Acllergasse Ni*. 12. II. Etage.
Egészen xij Z Egészen uj -

Fontos mimdenlnirielo: I

KIHC81H
SOÜSIEBWEE

á Itt 11
kai*AcsK>nykor

m IQ tt 6 Sarai mm 5,50

amkan,

rcraontoir-

rcmontoir-

fÄi
kettős fcdóHcl

M A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság ki- 
gj adásában megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskeméti 

utcza 6. sz.), valamint minden könyvárusnál kapható:

PETELEI ISTVÁN g

mkZ ÉN UTGZÁffi
elbeszélések egy kötetben

17 iv 280 oldal.

• Ara fiizve 1 frt 80 kr. izr—. \

TARTALOM:

4204 50*000 utoi
55
MBRCU

1. Őszi napsugár.
2. Szeret.
3. Szomszédaim:

I. Patakiék és a néni. 
U. A rácz Boglánról. 

llf. Klára az anya.

IV. Sugár a buba.
V. A porkorum insnektor.

VI. Kati
VII. Két gyermekről.

4. A kapu be van zárva.
5. Mali.

kiadóhivatalának bank- é® váltoüzlete
POLITZER S.

Dorottya-utcza 12. szám. Dorottya-utcza 12. szám.

6. Rósz vásár. A sorsolási lap „MERCUR“ ára egész évre postaküldéssel csak 2 frt. — 1887. január 1-én uj előfizetés kezdődik.

18 kar. arany, lapos cristall üveggel, sima fedéllel, monogram- 
mal, ^ezimcircl vagy elegánsán gravírozott díszt-

kis alakú, hölgyeknek ..........................  —
nagy alakú, uraknak .........................................

« erős kettős fedelű, 13 rubis, egy kitűnő és
szolid óra ..................  — — — — —

állít 
lyes 
realitás

összes
dobozokban becsomagolva, az azonnali

1 frt. if10''0 
ellenében

non bo­
ák közzé

'llarocco 
észen vannak Egy

biztosítéki levél, mely 3 évre szól, mellékelve van és minden javítást az 
órának bérmentes beküldése mellett, ezen idő alatt ingyen elvállalunk. A 
gondos és reális kiszolgáltatás biztosítékául gyártmányunkat 3 havi próba^ 
időre adjuk azaz a vevőnek joga van ezen időn belül azon esetre, lm a vett 
tárgy nem teljes és feltét en megelégedésére nem vált volna be. azt a vé­
telár visszafizetése mellett minden levonás nélkül visszaküldeni. .Minden 
ország pénzjegyei vagy postajegyei a fizetésre felhasználtatnak vagy az 
Összeg postautalványnyal is küldhető. Minden megrendelés, még a lerkis 
sebb isi ugyanazon gondossággal, még a megérkezés napján eszközöltetik 
és 4 nap alatt a megrendelőnek birtokában van. Tessék czimezni:

Colliding Manufacturing Company,
55, Alma Str., Birmingham, Angolországban.

— Ügynökségek és bizományi raktárak igen kedvező feltételek mellett 
fclíUittatnak. =» 1645

Kyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.


